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Zirvesi (STRATCOM) 2026'nın 

ikinci gününde açılış konuşma-
sını yapan Fidan, dünyadaki 
mevcut durumun sadece istik-
rarsızlık değil, aynı zamanda 
sistematik bir çöküşte olduğu-
nu söyledi. Bakan Fidan, İsra-
il'in yarattığı gerilimlerle daha 
büyük bir savaşa doğru gidildi-
ğine dikkat çekti.

Savaşın, İsrail Başbakanı Ne-
tanyahu'nun ‘siyasi bekası’ için 

yürütüldüğünü ve bütün dünyayı 
etkilediğini belirten Fidan, "Bu 
nedenle de en üst düzeyde itidal 
çağrısında bulunuyoruz. Tek bir 
çıkış yolumuz var bu noktada; bu 
da gerilimin azaltılması ve diplo-
masi. İşte tam bu sebeple Türki-
ye diplomatik çözümler için ha-
reket etmekte" dedi. l 09 

Türkiye’nin geleceği
için birlik olmak şart

Bir olursak bize 
kimse dokunamaz

5G’YE GEÇMEK İÇİN NE YAPILMALI? Hayatımız sanal oldu

SAVASIN BEDELiNi
TÜM DÜNYA ÖDÜYOR

KRIZ BITSIN DIYE
GAYRET EDIYORUZ

Tabutlar da fatura da büyüyor

'Bush' yola çıktı

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Yaşar Yıldırım, Türkiye’nin bir 
ateş çemberinin tam ortasında 
olduğunu belirterek, içeride bir-
lik ve beraberlik çağrısı yaptı. 
Cumhur İttifakı’nın kararlı du-
ruşunun Türkiye’nin güvenliği 
ve istikrarı açısından hayati 
önemde olduğunu vurgulayan 
Yıldırım, ülkenin selameti, Türk 
dünyasının geleceği için  
güçlü bir Türkiye’ye ihtiyaç  
olduğunu söyledi. l 09

Adalet Bakanı Akın Gürlek, MHP 
Düzce İl Başkanlığını ziyaret etti. 
Türkiye'nin etrafının ateş çemberi 
olduğunu belirten Gürlek, "Bu ateş 
çemberinde ülkemiz huzurlu, gü-
venli. Görüşümüz ne olursa olsun 
iç cephede kesinlikle bir olmalıyız. 
Tek nefes, tek ses olmalıyız. Bir, 
beraber, güçlü olduğumuz zaman 
bize kimse dokunamaz" dedi. l 08 

Telefonlarda 5G'yi kullanabilmek için şebeke ayarı gerekiyor. 
Uyumlu telefon ve sim karta sahip, hem operatör hem de telefonda 
5G sistemlerini aktif eden kullanıcılar 1 Nisan itibarıyla kapsama 
alanı içinde 5G'yi kullanabilecek. Bu teknolojiyi kullanmak için te-
lefonun ‘Ayarlar’, ‘Hücresel’ veya ‘Mobil Ağlar’ kısmından şebeke-
nin LTE veya 4,5G'den 5G'ye geçişinin yapılması gerekiyor. l 05

Dünya genelinde haftalık sosyal medya 
kullanım süresi 18 saat 36 dakika iken Tür-
kiye'de bu süre 25 saat 4 dakika. Çevrim içi 
medyada geçirilen haftalık süre ise dünya 
genelinde 33 saat 27 dakikaya, ülkemizde 
 41 saat 37 dakikaya ulaştı. l 03
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BÜYÜK SAVAŞA GIDILIYOR SAVAŞIN NEDENI NETANYAHU

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet  
Yılmaz, savaşın, bölgemizdeki istikrarsız-
lığı artırdığı gibi küresel düzeyde de ciddi, 
bozucu bir etki yaptığını belirterek, “Sa-

vaş, bir taraftan da büyük ekonomik maliyetler üretiyor. Enerjiyi, ti-
careti, lojistiği, turizmi, gıda ve tarım sektörünü etkiliyor. Bu nedenle 
en kısa sürede savaş bitsin diye gayret sarf ediyoruz" dedi.  l 09

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, savaşın tüm dünyayı etki-
lediğini belirterek, "Bu, aslında tek başına İsrail'in savaşı 
değil. Bütün dünya bunun bedelini ödemekte ve jeopoli-
tik-ekonomik sıkıntılar ciddi seviyeye ulaşmakta" dedi.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, TEMENNISININ EN KISA SÜREDE BÖLGEDE SILAHLARIN SUSMASI VE BARIŞIN, 
HUZURUN GELMESI OLDUĞUNU BELIRTEREK, "HER ŞEYDEN EVVEL BIR REJIM DEĞIŞIKLIĞI OLACAKSA, BU 

REJIM DEĞIŞIKLIĞI İSRAIL'DEN BAŞLAMALI, İSRAIL'IN KARANLIK EMELLERI SON BULMALI" DEDI.

YAKINDAN TAKİP EDİYORUZ İKTİDAR BARIŞ İÇİN ÇALIŞIYOR

Bahçeli, MHP Genel Merkezi'nde  
partisinin Siyaset ve Liderlik 

Okulunun 23. Dönem Eğitim ve Öğ-
retim Yılı açılışında soruları yanıt-
ladı. Türkiye’nin bölgedeki gelişme-
leri yakından takip ettiğini belirten 
Bahçeli, komşu ülkeler dâhil, dün-
yada çatışmalara fırsat vermeyecek 
bir barış ve huzur ortamının tesisi 
için çaba sarf edildiğini söyledi. 

Bahçeli, "Sayın Cumhurbaşkanı 
ve Dışişleri Bakanı dâhil olmak 

üzere siyasi iktidar, barışın sağlan-
ması için önemli temaslarda bulu-
nuyorlar. Çevrede şiddet olayları ve 
büyük çatışmalar olmakla birlikte 
şu an için Türkiye'yi birlik ve bera-
berlik içerisinde savaşın dışında tu-
tan bir anlayışla muhafaza etmiş-
lerdir" ifadelerini kullandı. l 08

İran Devrim Muhafızları, toplam 380 balistik ve seyir 
füzesi ile gerçekleştirdiği saldırıda, ABD ve İsrail’e 

ağır hasar verdi. Kuveyt ve Dubai’deki üsler ile savaş 
gemileri füzelerle hurdaya dönerken, çok sayıda 

 ABD askeri etkisiz hâle getirildi. İsrail’in başkenti Tel  
Aviv ve çevresi de füze ve İHA’larla vuruldu. l 10

İngiliz basınından Financial Times'ın yayımladığı analize 
göre, Trump’ın İran'a karşı başlattığı savaş ABD ekonomi-
sini çökertme eşiğinde. Askerler tabutlarla eve dönerken, 
fiyatlar ve enflasyon Amerikalıları boğuyor. Gazeteye göre, 
savaş derhâl sonlanmazsa ABD ekonomisi ağır bir darbe 
alırken, ülkeye dönen tabut sayısı da artacak. l 11   

ABD, Orta Doğu’ya askeri yığınağı  
artırıyor. ABD donanması, üçüncü 
uçak gemisi olarak USS George H. 
W. Bush gemisini Orta Doğu'ya yön-
lendirdi. ABD’nin, kara harekâtı için 
binlerce asker ve deniz piyadesini de 
İran’a göndereceği belirtiliyor. l 11

SAHTE ZAFERLER

UFUK AKAY 06
ÜLKÜCÜ HAREKETTE 

LİDER…
CUMHUR BULUT 07

ABD yönetiminin her gün farklı açıklamalar yaptığını ve Türk medyasının bu 
açıklamaları sanki her gün yeni bir gelişme yaşanacakmış gibi sunduğunu belirten Bahçeli, 

"Bu da toplumun barışa olan güvenini sarsacak bir hataya yol açıyor. Değerli medya 
mensubu arkadaşlarımız toplumu en iyi şekilde 

aydınlatmalılar" diye konuştu.

MEDYA KAFA KARIŞTIRIYOR 

SORUMLULUK ABD’DE
Temennisinin en kısa zamanda si-
lahların susması olduğunu belirten 
Bahçeli, "Her şeyden evvel bir rejim 
değişikliği olacaksa, bu rejim deği-
şikliği İsrail'den başlamalı, İsrail'in 
karanlık emelleri son bulmalı. Böl-
genin ve dünyanın tekrardan huzura 
kavuşması için gayret göstermeliler. 
Bunun da en önemli sorumluluğu 
ABD’ye düşmekte" dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı İzzet Ulvi Yönter'in akademik 
kariyer çalışmalarına ağırlık vermek için izin istediğini be-

lirten Bahçeli, "Bizden istifa bir küskünlüğe dayalı değil, farklı partilerde 
görülen olaylara benzer bir yapı değil. Hizmet devam edecek. Kırılma, 
kırgınlık, öfke, intikam gibi kavramlar bize çok yabancıdır" dedi.

HERHANGİ BİR KÜSKÜNLÜK YOK

MHP’nin Siyaset ve 
 Liderlik Okulunun 23. 

Dönem Eğitim ve  
Öğretim Yılı, Genel Baş-

kan Devlet Bahçeli’nin de 
katılımıyla düzenlenen 

törenle başladı.

KiRLi iTTiFAKA 
AĞIR DARBE

REJiM DEĞiSiKLiĞi
iSRAiL’DE OLMALI
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1871’den beri kalitesini ve titizliğini hiç bozmadan evlerimize  
nefis Türk kahvesini getiren Kurukahveci Mehmet Efendi, bugün 60 ülkede tüketiliyor.  

Kurukahveci Mehmet Efendi, Türklerin dünyaya armağan ettiği Türk kahvesini,  
her yudumda aynı kalite ve keyifle dünyaya ulaştırıyor.

1871’den beri bol köpüklü  
nefis Türk kahvesi
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Türk kahvesine olan ilgi geleneksel ikram kültürü 
nedeniyle artarken, ziyarete gelen misafirlere 

ikram edilen, sohbetleri tatlandıran ve "kırk yıl 
hatırı" olan Türk kahvesi, bayram ziyaretlerinin 

vazgeçilmez lezzetleri arasında yer alıyor.
Baklava ve kurabiye gibi yapılan ikramlarla misafirlikleri renklendiren Türk kahve-
si, hem kültürel hem de sosyal açıdan önemli bir yere sahip olmanın yanı sıra, 
sohbetlerin eşlikçisi olarak da öne çıkıyor. Geleneksel Türk kahvesiyle başlayan 
bayram ziyaretlerinde gün boyu misafirliklerde kahve ikramları devam ediyor. 

Ailelerin bir araya geldiği bayram sabahlarında da Türk kahvesi hem koyu 
sohbetin eşlikçisi oluyor hem de bayramın değişmez lezzetleri olan 

baklava, fıstık ezmesi ve kurabiye gibi tatlılarla birlikte sunuluyor. 
Türk kahvesi özel anları daha keyifli hâle getirirken, sindirim 

sistemine yardımcı olması nedeniyle özellikle ağır ye-
meklerin ardından tercih ediliyor. Kahve, sadece 
bir içecek değil, aynı zamanda bir araya 
gelerek geçirilen değerli zamanların 

da bir simgesi hâline 
geliyor.

Tarih ve kültür şehri Gaziantep'te geleneksel Türk kahve-
sine artan ilgiyle karşılaşan esnaf, kahve satışlarında ciddi 
bir artış yaşandığını ifade ediyor. Türk kahvesinin yanı sıra 

Gaziantep mutfağına ait özel lezzetlerden birisi olan ve Tür-
kiye'de coğrafi işaret tescilinin alınmasının ardından Avrupa 
Birliği'nde de tescillenen menengiç kahvesine de büyük bir 

ilginin olduğunu belirten esnaf, bayram sabahı hem Türk 
hem de menengiç kahvesinin ziyarete gelen misafir-

lere ikram edilen geleneksel bir içecek olduğunu 
vurguluyor. Tarihi Bakırcılar Çarşısı'nda kahve 

çekimi ve satışı yapan Berat Aydın, Türk ve 
menengiç kahvesinin kentte köklü bir 
kültüre sahip olduğunu belirtti. Kahve 

kültürünün halk arasında oldukça 
yaygın bir kültür olduğunu belirten 
Aydın, "Vatandaşlarımız misafirle-

rine ikram etsinler diye hem Türk 
hem de Avrupa Birliği tarafından 

tescillenen menengiç kahvesi çe-
kiyoruz. Menengiç kahvesi Antep 

fıstığının olmamış hâlidir. Türk 
kahvesi de zaten Türklere ait  

olduğu için ilgi görüyor. Her iki 
kahve de misafirlere ikram  

ediliyor’’ diye konuştu.

Kahvenin libre fiyatı, 
uluslararası piyasalar-
da 4,38 dolar olan 
rekor seviyeyi 
görmesinin 
ardından 
mevsimsel 
etkiler, Orta 
Doğu'daki 
gerilimler ve 
ABD yönetimi-
nin Brezilya'ya 
uygulanan ilave güm-
rük vergilerini kaldırmasıyla 
son 4 ayda yüzde 36'nın üzerinde 
geriledi. Brezilya'daki yağışlarla arz 
fazlası oluşabileceği beklentileri 
ve Orta Doğu'daki gerilimlerin etki-
siyle talebin zayıflaması kahvenin 
libre fiyatında aşağı yönlü baskı 
oluşturuyor. Aylık bazda kasım, 
aralık, ocak ve şubat aylarında 
düşüş eğilimi sergileyen kahve 
fiyatları, ABD ve İsrail'in İran'a yö-
nelik saldırılarının ardından tedarik 
zincirine ilişkin endişelerle 

sınırlı bir tepki yükselişi gösterdi 
ancak bu yükseliş özellikle iklim 
koşullarının üretim görünümünü 
desteklemesiyle kalıcı olmadı. 
Brezilya'dan beklenen rekor hasat 
ve Orta Doğu'daki gerilimin tüketim 
üzerindeki baskısı kahve fiyatla-
rını aşağı çekmeye devam ediyor. 
Kahvenin libre fiyatı dün yüzde 
2,3 gerilemeyle 2,85 dolara kadar 
çekildi.

Menengiç kahvesi

Türk Kahvesi Geleneği Çalıştayı yapıldı

TTürk kahvesi

MMIILYONER YAPTI LYONER YAPTI 
Samsun'un Atakum ilçesinde yaşayan bir çağrı merkezi çalışanı, 

15 TL'ye satın aldığı kahve paketinde çıkan kod ile çekilişe katıldı. 1 
milyon TL değerinde ödül kazanan vatandaş, kazandığını öğrendi-

ğinde büyük şaşkınlık yaşadığını belirterek, "Telefonlarım susmuyor" 
dedi. Atakum'da yaşayan 44 yaşındaki Mehmet Mesut Ak, bir kahve 
markasının düzenlediği kampanyaya katıldı. Kahve paketinden çıkan 
kodu sisteme girerek çekilişe dâhil olan Ak, 1 milyon TL değerindeki ödülün 
sahibi oldu. Yıllardır çeşitli kampanyalara katıldığını ifade eden Ak, kazandı-

ğını öğrendiği an ile ilgili, "İlk duyduğumda kulaklarıma inanamadım. Birkaç 
saat kendime gelemedim. Önce kimseye söyleyemedim, ardından ailemle ve 
yakın çevremle paylaştım" diye konuştu. Bugüne kadar binlerce ürün kodu 
girdiğini söyleyen, kazandığı ödülü nasıl değerlendireceğine de değinen Ak, 

"Öncelikle bir araba almayı düşünüyorum. Aileme destek olacağım, sevdikle-
rimin ihtiyaçlarını karşılayacağım" diye konuştu.

15 TL'YE ALDIĞI KAHVE 

Kültür ve Turizm Bakanlığı Yaşayan 
Miras ve Kültürel Etkinlikler Genel 
Müdürlüğü tarafından Türk Kah-
vesi Kültürü ve Geleneği Çalıştayı, 
Eminönü'ndeki Beta Yeni Han'da 
gerçekleştirildi. Ulusal ve uluslarara-
sı düzeyde yürütülen tespit, koruma 
ve aktarım çalışmaları neticesinde 
yaşayan mirasa yönelik toplumsal 
farkındalığın artırılmasına katkıda 
bulunması amaçlanan program, 
Türk Kahvesi Kültürü ve Araştırma-
ları Derneği ve Beta Yeni Han 1554 
Kahve Müzesi iş birliğiyle düzen-
lendi. Çalıştayda, UNESCO Somut 
Olmayan Kültürel Mirasın Temsili 

olarak kaydettirilen 32 kültürel de-
ğerden biri olan Türk kahvesi kültürü 
ve geleneğinin önemi ele alındı. 
Yaşayan Miras ve Kültürel Etkinlikler 
Genel Müdür Yardımcısı Serkan Emir 
Erkmen'in yönetimini üstlendiği 
etkinlikte, Emine Gürsoy Naskali, 
Prof. Dr. Kemalettin Kuzucu, Prof. 
Dr. Göknur Akçadağ ve Doç. Dr. İlkay 
Gök ve Murat Kolbaşı konuşma 
yaptı. "Türk Kahvesi Geleneği", "Türk 
Kahvesi ve Osmanlı Entelektüel 
Mekânı Olarak Kahvehaneler", "Türk 
Kahvesinin ve Kültürünün Avrupa'ya 
Geçiş Yolları", "Türk Kahvesi 
Geleneğinde Riskler ve Fırsatlar" 

ve "Türk Kahvesi Geleneğinde Çağı 
Yakalamak" konularının ele alındığı 
programın açılış konuşmasını ise 
Türk Kahvesi Kültürü ve Araştır-
maları Derneği Başkanı Hatice 
Uğur gerçekleştirdi. Türk Kahvesi 
Kültürü ve Geleneği, 5 Aralık 2013'te 
UNESCO Somut Olmayan Kültürel 
Mirasın Temsili Listesi'ne eklendi 
ve 32 kültürel değerden biri olarak 
koruma altına alınmıştı. 16. yüzyıla 
dayanan Türk kahvesinin köklü ta-
rihi, pişirme yöntemi, cezve kültürü 
ve sosyal yaşantıdaki (kız isteme, 
dost sohbetleri) yeri, özgün bir miras 
olarak tescillendi.

Kahve posalarını işletmelerden 
toplayarak biyomalzeme ve 
günlük ürünlere dönüştüren bir 
girişim, karbon emisyonunun ve 
plastik kullanımının azaltılmasına 
katkı sunuyor. Bu yıl dördüncüsü 
kutlanacak 30 Mart Uluslararası 
Sıfır Atık Günü'nün teması "gıda 
atığı" olarak belirlendi. Gıda 
israfını önlemek ve gıda atıklarının 
dönüştürülmesini sağlamak, sıfır 
atık çabalarının desteklenmesinde 
büyük önem taşıyor. Dünyada her 
yıl yaklaşık 9 milyon ton kahve 
çekirdeği üretilirken, bu üretimin 
ardından ortaya çıkan posanın 
yüzde 98’i çöpe giderek atık hâline 
geliyor. Son dönemde öne çıkan 
yenilikçi girişimler, bu atığı yeniden 
ekonomiye kazandırarak çevresel 
etkileri azaltmayı ve sürdürülebilir 
üretim modellerinin gelişimine 
katkı sağlamayı hedefliyor. Bu giri-
şimlerden biri olan Wastespresso, 

kahve çekirdeklerinin posalarını 
biyomalzemelere ve döngüsel 
ürünlere dönüştürüyor. Şirketin ku-
rucusu ve gıda mühendisi Ulaş Ka-
yır, dünya genelinde ortaya çıkan 
kahve posasının yalnızca yüzde 
2’sinin bazı gelişmiş ülkelerde ayrı 
toplanarak kompost ve gübreye 
dönüştürülebildiğini söyledi. Kahve 
posalarının düzenli depolama 
sahalarında birikerek iklim krizini 
derinleştiren görünmez bir çevre 
sorununa dönüştüğünü ifade 
eden Kayır, "Çöplüğe gi-
den kahveler sadece 
israf olan değil, aynı 
zamanda metan 
gazına yol 
açan, 
olum-
suz etki 
yaratan bir 
malzeme" 
dedi. 

Son 10 yılda kahve tüketiminin 
arttığını ve posaların kolay erişi-
lebilir bir kaynağa dönüşmesini 
fırsata çevirerek kahve atığını 
kaynak olarak kullanma fikriyle 
harekete geçtiklerini anlatan Kayır, 
"Kahve posasını ileri dönüştürerek 
plastiği ikame edecek, sürdürü-
lebilir ve çevre dostu malzemeler 
üretiyoruz" diye konuştu.

Kahve posaları 
ÇEVRE DOSTU 
ürüne dönüşüyor

Geçmişten gelen kültürel gelenek: KAHVENIN  
KÖPÜĞÜ  
DAĞILDI
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Van, Fransız kayakçıları ağırladı 
Fransa’dan gelen 5 kayakçı, 
Van’ın Gevaş ilçesinde yaklaşık 

3 bin metre yükseklikteki Çat 
Dağı’nda kayak yaparak doğanın 
keyfini yaşadı. Uzun süre erime-
yen kar örtüsü, yüksek dağları 
ve doğal pistleriyle öne çıkan 
kentteki dağlar, son zamanlarda 
yerli ve yabancı doğa ve kayak 
tutkunlarının uğrak noktalarından 
biri hâline geldi. Yer yer 2 metreyi 
aşan kar örtüsüyle doğaseverlerin 
dikkatini çeken Çat Dağı da macera 

tutkunu yabancı kayakçıların yeni 
rotası oldu. Kentin doğal güzel-
liklerini keşfetmek ve dağ kayağı 
yapmak için Fransa’dan gelen 5 
kayakçı, dağ kayağı milli sporcusu 
ve tur rehberi Doğukan Kömür’ün 
rehberliğinde dağa tırmandı. Sa-
atlerce süren tırmanışın ardından 
yaklaşık 3 bin metre yükseklik-
teki karlı zirveye ulaşan yabancı 
kayakçılar, belirledikleri rotalardan 
inişe geçerek, keyifli ve adrenalin 
dolu anlar yaşadı.

Bursa’da 40 yıldır eski radyo 
ve gramofonları tamir ederek 

geçimini sağlayan ve ‘Nostalji Doktoru’ 
olarak tanınan Ahmet Ali Şağın (62), 
antika radyoların koleksiyonunu da 
yapıyor. Yıldırım ilçesindeki 2 katlı 
atölyesinde 40 yıldır eski radyoları 
ve gramofonları tamir edip tekrar 
çalışır hâle getiren Ahmet Ali Şağın, 
unutulmaya yüz tutmuş bir zanaatı ilk 
günkü heyecanla sürdürüyor. Çevre-
sindekilerin ‘Nostalji Doktoru’ olarak 
tanıdığı usta, tozlu raflarda bekleyen 

ve zaman içerisinde sesi kısılan antika 
radyo ve gramofonların devrelerine 
dokunarak yeniden çalışır hâle getiri-
yor. Atölyesini bir yandan da müzeye 
çeviren Şağın’a, Türkiye’nin her nok-
tasından antika meraklıları ulaşarak, 
ellerinde bulunan kullanılmayan 
radyoları tamir ettiriyor. Mesleğini de-
vam ettirecek kimseyi bulamadığını 
belirten Ahmet Ali Şağın, “Zamanında 
salonlarımızın en nadide yerinde olan 
radyolar tarih oldu. Ben bunları tamir 
edip, teslim ediyorum” dedi. 

Bartın’ın tarihi ve turistik 
ilçesi Amasra, Rus yapımı 

dram filminin çekimlerine ev 
sahipliği yapıyor. Helenistik, 
Arkaik, Klasik, Roma, Bizans, 
Ceneviz, Selçuklu ve Osmanlı 
dönemlerine ait çok sayıda 
eserin bulunduğu ilçe, güneş, 
kum ve deniz üçlüsüne ekle-

diği kültürel değerleriyle de 
adından söz ettiriyor. Tarihi ve 
doğal güzelliğiyle dünyanın her 
yerinden turist çeken, kale-
si de 2013’te UNESCO Dünya 
Mirası Geçici Listesi’ne eklenen 
Amasra, birçok yerli dizi ve 
sinema yapımcısının yanı sıra 
yabancı yapımcıların da ilgisini 

çekiyor. Önceki yıllarda “Gönde-
rilmemiş Mektuplar”, “Fikrimin 
İnce Gülü”, “Gülbeyaz” gibi yerli 
filmlerin ve bazı şarkıcıların 
kliplerinin çekildiği ilçeye bu yıl 
da Rus yapımcılar film çekimi 
için geldi. Yapımcılığını Yana Sh-
maylova’nın, yönetmenliğini ise 
Ivan Sosnin’in yaptığı “Gemideki 

Adam” filmi, İstanbul Limanı’n-
dan “Astoria Grande” kruva-
ziyeriyle tatile çıkmak isteyen 
Rus çiftin yolculuğunu konu 
alıyor. Amasra’nın yanı sıra 
İstanbul’da da çekimleri yapıla-
cak, Rus ve Türk oyuncuların rol 
aldığı filmin turizmde hareketli-
lik sağlaması bekleniyor.

AMASRA, RUS FILMINE PLATO OLDU

'Astro Hackathon' başladı

Binanın çatısı kısmen çöktü 

Türkiye Uzay Ajansı (TUA) öncü-
lüğünde 37 ilde düzenlenen “Astro 

Hackathon” etkinliğinin Nevşehir ayağı 
başladı. Etkinlik, uzay farkındalığını 
artırmak, gençlerde uzay teknolojilerine 
yönelik merakı, üretkenliği ve girişim-
cilik kültürünü teşvik etmek ve ortaya 
çıkan yenilikçi fikirleri sürdürülebilir 
katma değere dönüştürmek amacıyla 
gerçekleştiriliyor. TUA tarafından Tüm 
Mucitler, İcat, İnovasyon ve Araştırma 
Derneği (TÜMMİAD) ile Valentura 
Teknoloji ve Yatırım AŞ iş birliğinde eş 

zamanlı gerçekleştirilen etkinlik için 
katılımcılar Nevşehir Hacı Bektaş Veli 
Üniversitesi Vali Şinasi Kuş Kültür ve 
Kongre Merkezi’nde bir araya geldi. 
Etkinlikte, 15 yaş üstü öğrencilerden 
oluşan takımlar, “Ay Yüzeyi İçin Otonom 
Rota Optimizasyonu”, “Haberleşme 
Uyduları İçin Yenilikçi Radyasyon Kal-
kanı”, “Uzay Limanı: Lojistik ve Çevresel 
Etki Simülasyonu”, “Güneş Fırtınaları 
Erken Uyarı Ağı” gibi çeşitli alanlarda 
çözüm sunacak fikirler üretebilmek için 
çalışma yaptı.

Bağcılar'da 4 katlı bir binanın çatısında 
meydana gelen kısmi çökme nedeniyle 
düşen parçalar, park hâlindeki iki araca 
zarar verdi. Yavuz Selim Mahallesi 
1081 Sokak'ta bulunan 4 katlı binanın 
çatısında, henüz belirlenemeyen bir 
nedenle kısmi çökme oluştu. İhbar 

üzerine olay yerine polis, itfaiye ve zabıta 
ekipleri sevk edildi. Bina tedbir amacıyla 
boşaltılırken ekipler, çevrede güven-
lik önlemi aldı. Binanın önünde park 
hâlinde bulunan bir hafif ticari araç ile 
otomobil zarar gördü. İtfaiye ekiplerinin 
binadaki çalışmaları sürüyor.

raloğlu, açıklama-
sında, internette 

çevrim içi ortamda 
ve sosyal medyada 

geçirilen süreleri değerlendirdi. 
“We Are Social 2026” verilerine 
bakıldığında dünya genelinde 
haftalık sosyal medya kullanım 
süresinin 18 saat 36 dakika oldu-
ğunu belirten Uraloğlu, Türkiye’de 
bu sürenin 25 saat 4 dakikaya 
çıktığını ifade etti. Uraloğlu, “Çev-
rim içi medyada geçirilen haftalık 
süre ise dünya genelinde 33 saat 
27 dakikaya, ülkemizde 41 saat 
37 dakikaya ulaştı. Neredeyse 2 
güne yaklaşan haftalık kullanım 
ile dünya ortalamasının üzerine 
çıktık” ifadelerini kullandı.

Günlük kullanım süreleri
Günlük kullanım süreleri-

ne ilişkin verileri de paylaşan 
Uraloğlu, Türkiye’de kullanıcıların 
en fazla zamanı Instagram’da 
geçirdiğine dikkat çekerek, 
“Instagram’da günlük ortalama 
kullanım süresi 1 saat 53 dakika-
ya ulaşırken, YouTube’da 1 saat 
28 dakika, TikTok’ta ise 1 saat 25 
dakika seviyesinde gerçekleşi-
yor” bilgisini verdi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, dünyada 
çevrim içi medyada geçirilen haftalık sürenin 33 saat 27 daki-
kaya, Türkiye’de ise 41 saat 37 dakikaya ulaştığını bildirdi.

HAYATIMIZ iNTERNET!
HAFTADA 41 SAAT 37 DAKIKA ‘ÇEVRIM IÇIYIZ’

U

Güzel atlar diyarı Kapadokya’da turistler için at turu düzenleyen 32 yaşındaki Sarp Kutsi Poyraz, turlardan arta kalan zamanlarında bölgenin bilinmeyen yerlerini 
at sırtında keşfediyor. Yörede 7 yaşından beri atlara duyduğu sevdasıyla “Yamaçların Atlısı” olarak tanınan Poyraz, yaklaşık 25 yıldır peribacalarıyla kaplı 

yamaçlara atıyla keşfe çıkıyor. Poyraz, Nevşehir’in Göreme beldesindeki çiftlikte her sabah atların bakımını yaparak güne başlıyor. Yem ve suyunu verip tımar 
ettiği atların arasında en sevdiği “Melek”i kendisi için hazırlayan Poyraz, rotasını kalabalıktan uzak, çoğu kişinin adım bile atmadığı patikalara çeviriyor. Sık sık 

araç ulaşımının olmadığı doruk noktalara çıkan Poyraz, vadilerde süzülen balonların oluşturduğu eşsiz manzarayı tepelerden izliyor. Sarp Kutsi Poyraz, ziyaretçiler 
için turistik bir deneyim olan Kapadokya manzarasının kendisi için günlük hayatın bir parçası olduğunu söyledi. Yaz kış demeden her sabah gün doğumunda 

çiftliğe geldiğini ve “dostlarım” diye tanımladığı atlarla ilgilendiğini anlatan Poyraz, “Çocukluğumda komşumuzun atları vardı. İlk başta onlara dokunmak, daha 
sonra da binmek istedim. Komşumuz bana eğitim verdi. O eğitimden sonra kendi başıma öğrenmeye başladım. Daha sonrasında da tabii ki de daha profesyonel 

eğitimler alarak bu hâle geldik. ‘Yamaçların Atlısı’ ûnvanını elden bırakmamak için at nalı basılmadık yer bırakmıyorum” diye konuştu.

‘YAMAÇLARIN ATLISI’ KAPADOKYA’YI KEŞFEDIYOR

NOSTALJI DOKTORU
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Deprem bölgesine 
üretim desteği

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonu (TESK), 
Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı (UNDP) Türkiye iş 

birliğiyle Kahramanmaraş merkezli depremlerden etkilenen bölgede 
esnafın üretim kapasitesini artırmak için çalışmalar yürütüyor. TESK 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, Fransa hükümetinin finansmanı 
ve UNDP Türkiye iş birliğiyle hayata geçirilen İş Sürekliliği Destek 
Programı kapsamında 9 ortak kullanım atölyesi kurduklarını söyledi. 
Palandöken, “439 bin kadın üyemizle birlikte deprem bölgesindeki 
esnafımızın üretimlerini artırmaya yönelik çalışmalar yürütüyoruz. 
Kadınlarımızın işlerini büyütmelerini sağlarken esnaf ve sanatkâr-
larımızın üretimini artırmayı hedefliyoruz” dedi. Ortak kullanım 
tesisleriyle göçün önüne geçmeyi ve yerel ekonomiyi güçlendirmeyi 
amaçladıklarını vurgulayan Palandöken, küçük işletmelere makine 
ve ekipman desteği sağlandığını belirtti. TESK Avrupa Birliği ve Dış 
İlişkiler Müdürü Fuat Elvan da, program kapsamında toplam 208 
işletmeye destek sağlandığını ifade ederek, “Küçük destekler büyük 
etkiler yaratabiliyor. 9 ortak kullanım alanımız açıldı ve yakında 
tam olarak işlevsel olacak. Bu alanlar, işletmelerin daha büyük 
işler yapabileceği, çocuklarını bırakabilecekleri ve dijital dünyadan 
haberdar olabilecekleri alanlar sunuyor” dedi.

Pamuk ticaretiyle başlayan faaliyetlerini tarımsal emtia ticare-
tinde uluslararası ağ ile sürdüren DCT Trading, üretim, teknoloji 

ve veri odaklı yatırımlarla büyümesini hızlandırıyor. Şirket, Edirne’de 
206 dönümlük arazi üzerinde hayata geçirilen Bluefarm yaban mersini 
yatırımıyla yüksek katma değerli tarım üretimini güçlendiriyor. 2025 
yılında 370,4 milyon TL brüt kâr ve 177,9 milyon TL faaliyet kârı elde 
eden şirket, operasyonel kârlılığını önemli ölçüde artırdı. Toplam 
varlıkları 1.845,7 milyon TL, hasılatı ise 2.709,2 milyon TL’ye ulaştı. DCT 
Trading Yönetim Kurulu Başkanı Levent Sadık Ahmet, yatırımın yalnızca 
finansal değil, stratejik bir dönüşüm anlamına geldiğini belirterek, 
Bluefarm’ın 100.000 ağaçlık kapasiteyle faaliyet göstereceğini ve 

soğuk hava deposunun yatırım teşvik belgesi aldığını söyledi. Şirket, 
Maxis Girişim Sermayesi ile imzaladığı anlaşma kapsamında Bluefarm’a 
1,5 milyon euro yatırım alacak. Ahmet, 2031 yılı itibarıyla Türkiye’nin en 
büyük yaban mersini üreticisi olmayı hedeflediklerini, sözleşmeli tarım 
modeliyle bölgesel kalkınmaya katkı sağlayacak ölçeklenebilir bir yapı 
kuracaklarını söyledi. DCT Trading, pamuk ve emtia ticaretinden gelen 
gücünü kiraz ve yaban mersini üretimi, Avrupa’ya ihracat ve finansal 
teknolojilerle entegre ederek sürdürülebilir büyüme ve topluma 
değer üretme hedefini güçlendiriyor. Şirketin bağlı ortaklıkları Yaka ve 
Bluefarm, Avrupa’daki büyük marketlere doğrudan tedarik sağlıyor ve 
yüzlerce kişiye istihdam imkânı sunuyor.

TARIMDA DIJITAL DÖNÜŞÜM BAŞLADI

Vergi uzlaşmalarında 
yetki düzenlemesi

Borsa ve altın kaybettirdi, 
döviz kazandırdı

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi 
Başkanlığı, vergi ziyaı, usulsüzlük ve özel 

usulsüzlük cezalarında uzlaşma komisyonlarının 
yetkilerini yeniden belirledi. Vergi Usul Kanunu 
Genel Tebliği, Resmî Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. Buna göre, vergi dairesi veya 
bağlı vergi dairesi yetkisini aşan uzlaşma talep-
leri defterdarlık, bunların ötesindekiler ise Vergi 
Daireleri Koordinasyon Uzlaşma Komisyonu veya 
Merkezi Uzlaşma Komisyonunca sonuçlandırı-
lacak. Yetkili komisyon, ceza tutarı en yüksek 
olan vergi-ceza ihbarnamesine göre belirlenecek. 
Usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarında 2026 
için belirlenen uzlaşma sınırı 40 bin TL olarak 
açıklandı. Vergi ziyaı cezalarıyla birlikte birden 
fazla ceza için başvuru yapılması durumunda, 
yetkili komisyon yine en yüksek tutarlı ceza esas 
alınarak tespit edilecek. GİB, uzlaşma görüşme-
lerinin hızlı ve koordineli yürütülmesi için iller 
veya il grupları bazında hangi cezaların uzlaşma 
kapsamında olacağını ayrıca belirleyecek.

Bu hafta yatırım araçlarında borsa ve altın 
kaybettirdi, döviz ise  kazandırdı. Borsa 

İstanbul’da BIST 100 endeksi, haftayı yüzde 2,68 
düşüşle 12.698,19 puandan tamamladı. Mali en-
deks yüzde 1,63, hizmetler endeksi yüzde 1,06, 
sanayi endeksi yüzde 2,86 ve teknoloji endeksi 
yüzde 1,97 değer kaybetti. Haftanın en çok prim 
yapan hissesi yüzde 52,69 artışla Ral Yatırım 
Holding oldu. Tekfen Holding ve Astor Enerji de 
yükseliş kaydederken, Reeder Teknoloji, Efor 
Yatırım ve TR Anadolu Metal en çok değer kaybe-
den hisseler arasında yer aldı. En değerli şirketler 
ise ASELSAN, Enka İnşaat ve Garanti BBVA oldu. 
Altın fiyatları gerilerken, döviz yükseldi. 24 ayar 
külçe altın gramı yüzde 5,40 düşüşle 6.343 liraya, 
çeyrek altın ise 10.625 liraya geriledi. Dolar 
yüzde 0,32 artışla 44,4600 lira, euro yüzde 0,92 
yükselerek 51,3080 lira, İngiliz sterlini yüzde 0,59 
ile 59,1930 liradan işlem gördü. İsviçre frangı ise 
yüzde 0,23 artışla 55,9210 liradan alıcı buldu. AA

Dijital ve yeni mesleklere 
BELGE ZORUNLULUĞU

Plastikte Avrupa modeli 
Türkiye’yi tehdit ediyor

Mesleki Yeterlilik Kurumu (MYK), 
40 yeni meslekte yeterlilik belgesi 

zorunluluğu getiren tebliği Resmî Gazete’de 
yayımladı. MYK Başkanı Aşkın Tören, tebliğin 
dijital ve yeni meslekleri ilk kez zorunlu 
belgelendirme sistemine dâhil etmesi 
açısından önem taşıdığını söyledi. Belge 
zorunluluğu getirilen meslekler arasında ba-
tarya elektrikli araç bakım onarımcısı, hibrit 
araç bakım onarımcısı, elektrikli araç montaj 
elemanı, yenilenebilir enerji personeli ve 
çevre sektöründeki atık yönetim uzmanları yer alıyor. Tören, riskin 
yüksek olduğu alanlarda çalışanların güvenliği ve işin kalitesinin 
korunmasının amaçlandığını belirtti. Üniversite veya meslek lisesi 
diploması olanlar bu zorunluluk dışında tutulurken, “alaylı” 
çalışanlara 23 Mart 2027’ye kadar belge alma süresi tanındı. Tören, 
mesleki yeterlilik belgesinin iş kazalarını önleyen ve üretimde 
kaliteyi artıran kritik bir araç olduğunu söyledi. AA

İstanbul Tekstil ve Hammaddeleri İhracatçıları Birliği (İTHİB), 
2025 yılı başarılı ihracatçılarını ödüllendirdi. Törene İstanbul 

Valisi Davut Gül, TİM Başkanı Mustafa Gültepe ve sektör temsilcileri 
katıldı. İTHİB Başkanı Ahmet Öksüz, küresel durgunluk ve tedarik 
zincirindeki kırılmaların yerli üretimin önemini bir kez daha ortaya 
koyduğunu belirterek, haksız rekabete karşı sektörün korunmasının 
artık kritik olduğunu söyledi. Öksüz, Türk tekstil sektörünün güçlü 
ve entegre üretim yapısı sayesinde Avrupalı markalar için güvenli 
bir liman olmaya devam ettiğini söyledi. TİM Başkanı Mustafa 
Gültepe ise sektörün ihracat, istihdam ve üretim gücüyle Türkiye 
ekonomisinin temel taşlarından biri olduğunu ifade etti. 2025 
yılında tekstil ihracatı 11,4 milyar dolara ulaşırken, ABD pazarındaki 
pay yüzde 1,6’dan yüzde 3,2’ye yükseldi. Öksüz, yerli üretimin 
korunması ve lojistik ile menşe denetimlerinin önemine dikkat 
çekti. Toplam 574 ödül sahiplerini buldu; 5 Yıldız, 26 Platin, 28 Altın, 
66 Gümüş, 258 Bronz ve 191 Başarı ödülü verildi.

Türk Plastik Sanayicileri Araştırma, 
Geliştirme ve Eğitim Vakfı (PAGEV) 

Başkanı Yavuz Eroğlu, Türkiye’de tek 
kullanımlık plastikler üzerine gündeme 
gelen yasakçı düzenlemeye karşı uyarıda 
bulundu. Eroğlu, Avrupa Birliği’nin aşırı 
düzenlemelerle sanayisinin rekabet gücünü 
zayıflattığını belirterek, Türkiye’nin aynı 
hatayı yapmaması gerektiğini söyledi. 
Eroğlu, hijyen ve gıda güvenliğini sağlayan 
plastik ürünlerin sektörde kritik rol oyna-
dığını, yasakların istihdamı, ihracatı ve günlük hayatı olumsuz 
etkileyeceğini söyledi. Türkiye’nin plastik üretim kapasitesinin 
yıllık 11 milyon ton ve 50 milyar dolarlık ciro ile Avrupa’da 
Almanya’dan sonra ikinci sırada olduğunu hatırlatan Eroğlu, ani 
yasakların yatırım kaybına yol açabileceğini belirtti. Avrupa de-
neyimlerinin tek başına yasağın çözüm olmadığını gösterdiğini 
kaydeden Eroğlu, geri dönüşüm, depozito ve uygulanabilir geçiş 
mekanizmalarının daha etkin olduğunu söyledi.

Türkiye ev ve mutfak eşyaları sektörü, 2025 yılını 5,5 
milyar dolar ihracatla tamamladı. Küresel pazarda ilk 

10 ülke arasında yer alan sektör, önümüzdeki dönemde daha 
yüksek katma değerli üretim ve pazar çeşitliliğine odaklanı-
yor. Sektör, Eylül 2026’da 36.’sı düzenlenecek ZUCHEX fuarına 
hazırlanıyor. TÜYAP İstanbul Fuar ve Kongre Merkezi’nde 9-12 
Eylül tarihlerinde gerçekleşecek fuar, 120 ülkeden 30 binin 
üzerinde profesyonel alıcıyı ağırlayacak. Etkinlikte 1.500’den 
fazla marka; sofra ve mutfak eşyaları, pişirme ekipmanları, 
plastik ev eşyaları, bahçe aksesuarları, ev gereçleri ve elekt-
rikli ev aletleri ürünlerini sergileyecek. Türk üreticiler, ZUCHEX 
sayesinde mevcut pazarlardaki güçlerini korurken, yeni iş 
birlikleri ve alternatif ticaret kanalları geliştirmeyi hedefliyor. 
Sektör, 2035’e kadar küresel ihracat payını yüzde 2,5’ten 
yüzde 4’e çıkarmayı ve ilk üç ülke arasına girmeyi planlıyor.

EV VE MUTFAK SEKTÖRÜ ZUCHEX’E ODAKLANDI

olkswagen, Osnabrück 
fabrikasını savunma 

sanayisine açma plan-
larını doğruladı. Şirketin, 

İsrail’in “Demir Kubbe” hava savunma 
sistemi için kritik bileşen üretmeyi 
gündemine alması, ekonomik ge-
rekçelerin yanı sıra siyasi ve hukuki 
tartışmaları da beraberinde getirdi. 
Volkswagen Üst Yöneticisi (CEO) Oliver 
Blume, şirketin Osnabrück fabrikasının 
savunma sanayisine yönlendirilmesi 
için çalışmalar yürütüldüğünü açıkladı. 
Zayıf talep ve Çinli üreticilerin artan re-
kabeti nedeniyle üretimden çekilmesi 
planlanan tesis için yeni bir alan arayan 
şirket, çözümü askeri üretimde bulmuş 
görünüyor. Blume’un “kalıcı çözüm” 
olarak nitelendirdiği bu dönüşüm, oto-
motiv sektöründeki daralmanın sanayi 
politikalarını nasıl şekillendirdiğini 
ortaya koyuyor.

Volkswagen yönetimi, doğrudan 
silah üretmeyeceklerini ve faa-
liyetlerin daha çok askeri lojistik 
alanında olacağını savunuyor. Ancak 
uzmanlara göre, askeri sistemler için 
kritik bileşen üretimi ile doğrudan 
silah üretimi arasındaki çizgi pratikte 
oldukça belirsiz. Bu durum, şirketin 

kamuoyu tepkisini sınırlamaya yö-
nelik bir söylem geliştirdiği yorumla-
rına neden oluyor.

Uluslararası basına yansıyan bilgi-
lere göre Volkswagen, İsrailli savunma 
şirketi Rafael Advanced Defense Sys-
tems ile iş birliği görüşmeleri yürütü-
yor. Planlar arasında “Demir Kubbe” 
hava savunma sistemi için kamyon ve 
jeneratör gibi kritik parçaların üretimi 
bulunuyor. Bu olası iş birliği, şirketin 
yalnızca ekonomik değil, jeopolitik bir 
pozisyon da aldığı yönünde değerlen-
dirmelere yol açıyor.

Yaklaşık 2 bin 300 çalışanın bulun-
duğu Osnabrück tesisinin geleceği, 
Volkswagen için önemli bir başlık. 

Şirket, savunma sanayisine geçişi 
istihdamı koruma ve binek araç seg-
mentindeki kayıpları telafi etme stra-
tejisinin parçası olarak sunuyor. Ancak 
eleştirmenler, ekonomik gerekçelerin 
etik tartışmaların önüne geçirilme-
mesi gerektiğini savunuyor.

Hükümetten dolaylı destek
Alman hükümeti, Volkswagen ile 

İsrailli şirketler arasındaki görüşmelere 
ilişkin detay vermekten kaçınsa da, 
istihdamı koruyacak projelere destek 
mesajı verdi. Bu yaklaşım, devletin sa-
nayi dönüşümünde savunma sektörünü 
giderek daha fazla önceliklendirdiği 
şeklinde yorumlanıyor. AA

Volkswagen’in, Osnabrück fabrikasını savunma sanayisine 
yönlendirme planı, “Demir Kubbe” için parça üretimi iddia-
larıyla gündeme gelirken, karar ekonomik gerekçelerin yanı 
sıra siyasi ve hukuki tartışmaları da beraberinde getirdi.

VOLKSWAGEN 
ROTAYI DEĞIŞTIRDI

‘DEMIR ‘DEMIR 
KUBBE’ HAMLESI KUBBE’ HAMLESI 

BÜYÜK TARTIŞMA BÜYÜK TARTIŞMA 
YARATTIYARATTI

‘SAVAŞ SUÇLARINA 
ORTAKLIK’ UYARISI
Volkswagen’in planı Almanya’da siyasi ve 
hukuki tartışmaları beraberinde getirdi. Sol 
Parti Milletvekili Mirze Edis, İsrail ile yapılacak bir 
savunma iş birliğinin Almanya’yı “savaş suçlarına 
ortak” edebileceği uyarısında bulundu. Hukuk 
uzmanları da Uluslararası Adalet Divanı kararlarına 
atıf yaparak, insan hakları ihlalleriyle ilişkilendirilen 
aktörlere ekipman sağlanmasının uluslararası 
hukuk açısından risk oluşturabileceğini belirtiyor. 
Uzmanlar, Volkswagen’in tarihsel geçmişine de 
dikkat çekerek, şirketin yeniden askeri üretimle 
ilişkilendirilmesinin sembolik açıdan tartışmalı 
olduğunu vurguluyor. Tüm bu gelişmeler, otomotiv 
devinin ekonomik çıkış arayışının, etik ve siyasi 
maliyetlerle birlikte değerlendirilmesi gerektiğini 
bir kez daha gündeme taşıyor.

V İSRAIL HAMLESI MARKA IMAJINI SARSTI
Volkswagen’in, Osnabrück fabrika-
sını İsrail’in “Demir Kubbe” sistemi 
için parça üretmeye açma kararı, 
şirketin global itibarını tehdit ediyor. 
Başta Türkiye olmak üzere birçok 
ülkede güçlü bir pazar payına sahip 
olan marka, savaşla bağlantılı 
üretim süreci nedeniyle tüketici tep-
kisi ve itibar kaybıyla karşı karşıya 

kalabilir. Uzmanlar, Volkswagen’in 
ekonomik gerekçelerle savunma 
sanayisine yönelmesini “kısa vadeli 
kazanç için uzun vadeli imajı riske 
atmak” olarak değerlendiriyor. Mar-
kanın, sivil otomobil üretiminden 
savaş ekipmanına kayması, küresel 
pazarlarda tartışmalı bir hamle 
olarak yorumlanıyor.

Hazine ve Maliye Bakanlığının Vergi İletişim Merkezi (VİMER), 2025’te 
1 milyon 60 bin 915 çağrıya yanıt verdi. Yapay zekâ destekli Dijital 

Vergi Asistanı (GİBİ) ise 328 bin kullanıcıdan gelen 677 bin 411 soruyu çözdü. 
2007’den beri hizmet veren VİMER, mükellefleri hak ve yükümlülükler 
konusunda bilgilendiriyor, borç sorgulama, e-beyanname ve motorlu taşıt 
vergisi işlemleri gibi hizmetler sunuyor. Çağrıların yüzde 97’si ilk aramada ya-
nıtlanıyor ve bugüne kadar toplam 12,8 milyon çağrı işlendi. GİBİ, 7/24 hizmet 
vererek genel mevzuat ve elektronik hizmet sorularını yanıtlıyor. 2024’te 579 
bin soruya yanıt veren sistem, 2025’te bu sayıyı 677 bine çıkardı. AA

Maliye, 1,1 milyon 
vergi sorusu yanıtladı

Tekstilde 
yerli üretim öne çıktı

Levent 
Sadık Ahmet

Yavuz 
Eroğlu

Aşkın 
Tören

Bendevi Palandöken
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ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta 
İran’a yönelik başlattığı 

saldırılarla başlayan savaşta 4 
hafta geride kalırken, küresel 
enerji piyasalarında dalgalı 
seyir devam ediyor. Jeopolitik 
riskler ve arz güvenliği endişe-
leri, petrol, doğal gaz ve kömür 
fiyatlarında sert iniş çıkışlara 
yol açtı. Brent petrolün varil 
fiyatı, savaş öncesi 72 dolar 
seviyesindeyken, süreç içinde 
güçlü yükselişler göstere-
rek 105 doların üzerine çıktı. 
Fiyatlardaki bu artışta özellikle 
Hürmüz Boğazı’nda yaşanan 
güvenlik sorunları ve tanker 
geçişlerindeki aksaklıklar etkili 
oldu. Dünya petrol ticaretinin 
yaklaşık %20’sinin geçtiği bu 
kritik noktadaki riskler piya-
saları doğrudan etkiledi. İran’ın 
bölgedeki tanker geçişlerini 

kısıtlaması ve artan askeri 
gerilim, deniz taşımacılığını 
zorlaştırırken, bazı gemilerin 
alternatif yollar aramasına 
neden oldu. Bu durum, enerji 
arzında kesinti yaşanabileceği 
endişelerini güçlendirdi. Doğal 
gaz ve kömür piyasalarında 
da benzer bir tablo görüldü. 
LNG arzına yönelik riskler ve 
sevkiyat sorunları fiyat oynak-
lığını artırırken, kömür fiyatları 
da savaş öncesine göre belirgin 
şekilde yükseldi. Uzmanlara 
göre, savaşın seyri ve özellikle 
Hürmüz Boğazı’ndaki gelişme-
ler enerji piyasalarının yönü 
açısından belirleyici olmaya 
devam edecek. Kısa vadede 
dalgalanmanın sürmesi bek-
lenirken, jeopolitik tansiyonun 
düşmesi hâlinde fiyatlarda 
kısmi dengelenme görülebilir.

Bünyesindeki 25’i kadın 70 
kişiye istihdam sağlayan 

firmada ayda ortalama 250 bin 
filtre üretimi yapılıyor. Fab-
rikanın genel müdürü Koray 
Günay, Türkiye’de kullanılan 
otomotiv filtrelerinin yaklaşık 
yüzde 65’inin Hatay’daki üreti-
ciler tarafından karşılandığını 
söyledi.  Günay, yurt içinin 

yanı sıra ürettikleri otomotiv 
filtrelerinin yüzde 25’ini Ro-
manya, İngiltere, Macaristan, 
Makedonya, Almanya, İtalya, 
Sırbistan, Hırvatistan, Fas, Su-
riye, Cezayir, Mısır ve Belarus’a 
ihraç ettiklerini belirtti. Milli 
marka ve kaliteyle ihracatta 
fark yaratmaya çalıştıkları-
nı vurgulayan Günay, şöyle 

konuştu: “Aldığınız filtrelerde 
bir Türk markasını görmek 
çok önemli. Biz bu konuda 
kaliteye çok önem veriyoruz. 
Yurt dışına ihracatımız var. 
Özellikle Romanya’ya çalışı-
yoruz, Macaristan, Sırbistan 
ve yeni olarak İngiltere ile de 
çalışmaya başladık. Hedefimiz 
Avrupa’ya çok daha güçlü gir-

mek. ABD tarafına, İngiltere’ye 
çok daha güçlü şekilde girmek 
istiyoruz.” Sektörde küresel 
ölçekte en büyük rakiplerinin 
Çin olduğunu anlatan Günay, 
yerli üretimin farkını kalitey-
le ön plana çıkararak dünya 
pazarlarında daha fazla söz 
sahibi olmayı amaçladıklarını 
sözlerine ekledi.

Hatay’da faaliyet gös-
teren firma, ürettiği 
otomotiv filtrelerini 
yurt içinin yanı sıra 
14 ülkeye ihraç edi-

yor. Antakya Organi-
ze Sanayi Bölgesi’nde 

25 yıldır faaliyetini 
sürdüren firma, hava, 

yakıt, polen ve yağ 
filtresi üretimi ger-

çekleştiriyor.

HATAY’DAN 14 ÜLKEYE FILTRE IHRACI 

Tasarruf Mevduatı Sigorta 
Fonu’nun (TMSF), dün-

kü Resmi Gazete’de 4 satış 
ilanı yer aldı. Fonun kayyum 
olarak atandığı Reyap Medikal 
Hizmetler AŞ, Reyap Sağlık 
Hizmetleri AŞ ve Tekirova Tu-
rizm Yatırımları AŞ şirketleri-
nin mal, hak ve varlıklarından 
Fon Kurulu Kararı ile oluştu-
rulan Reyap Çorlu Hastanesi 
Ticari ve İktisadi Bütünlüğü, 
Reyap İstanbul Hastanesi 
Ticari ve İktisadi Bütünlüğü 
ve Tekirova Turizm Otel Ticari 
ve İktisadi Bütünlüğü satı-
şa sunuldu. Ayrıca, Tasarruf 
Mevduatı Sigorta Fonunun 

kayyum olarak atandığı, Prs 
Otelcilik Turizm Taşımacılık 
ve İnşaat Ticaret Anonim 
Şirketine ait mal, hak ve var-
lıklar ile sözleşmelerden Fon 
Kurulu Kararı ile oluşturulan 
ve satışına karar verilen Royal 
Teos Otel Ticari ve İktisadi 
Bütünlüğü de satışa çıkarıldı. 
Dört iktisadi bütünlük için be-
lirlenen muhammen bedel, 11 
milyar 700 milyon lira olarak 
açıklandı. TMSF’nin İstanbul 
Esentepe’deki merkezinde 
yapılacak satışlar, kapalı zarf 
ve açık artırma usullerinin 
birlikte uygulanmasıyla ger-
çekleştirilecek.

TMSF, Reyap Çorlu Hastanesi Ticari ve İktisadi 
Bütünlüğü, Royal Teos Otel Ticari ve İktisadi 
Bütünlüğü, Reyap İstanbul Hastanesi Ticari ve 
İktisadi Bütünlüğü ve Tekirova Turizm Otel 
Ticari ve İktisadi Bütünlüğünü satışa çıkardı.

TMSF’DEN, 4 ŞİRKET 
IÇIN SATIŞ KARARI

ABD/İsrail-İran savaşının 
başlamasının ardından 

enerji ticareti için kritik öneme 
sahip Hürmüz Boğazı’nda tra-
fiğin durma noktasına gelmesi, 
petrol ve gaz piyasalarında arz 
ve fiyat baskısı oluşturmaya 
devam ediyor. Savaş sonrası 
akaryakıt fiyatlarının artış 
gösterdiği İngiltere’de, ben-
zinin litre fiyatı 1,5 sterlinin 
üzerine çıktı. Benzinin litre 
fiyatı savaş öncesi döneme 
göre yaklaşık yüzde 15 yük-
seldi. Dizelin litre fiyatı ise 1,77 
sterlin seviyesine ulaştı. Ulusal 
basına yansıyan haberlerde 
açıklamalarına yer verilen 
İngiltere’nin en büyük pera-

kende zincirlerinden Asda İcra 
Kurulu Başkanı Allan Leighton, 
Asda’nın akaryakıt istasyon-
larının “küçük bir bölümün-
de geçici kısıt” yaşandığını 
belirterek, fiyat dalgalanma-
ları nedeniyle “çok güçlü bir 
talep artışı” gördüklerini ifade 
etti. Yakıt satış hacimleri-
nin önemli ölçüde arttığını 
kaydeden Leighton, “Açıkça 
talep arzın önüne geçti. Arz 
sıkışık ve hepimiz bu konuda 
yoğun çaba gösteriyoruz. So-
run geçici. Teslimat beklenen 
dönemlerde bazı aksaklıklar 
yaşanabilir ve bunun bir süre 
daha devam etmesini bekliyo-
ruz” ifadelerini kullandı.

Orta Doğu’da süren jeo-
politik gerilimler, küresel 

piyasalarda risk algısını yük-
sek tutarken, geçen hafta 
piyasalarda karışık bir seyir 
izlendi. ABD ve İran’dan gelen 
çelişkili açıklamalar belirsiz-
liği artırırken, enerji fiyatla-
rındaki yükseliş enflasyon 
endişelerini canlı tuttu. Piya-
salarda, merkez bankalarının 
para politikalarına yönelik 
beklentilerde değişim gözle-
nirken, daha önce öne çıkan 
“güvercin” beklentiler yerini 
daha “şahin” öngörülere bı-
raktı. Fed yetkililerinin açık-

lamaları ve Orta Doğu’daki 
gelişmeler, faiz patikasına 
ilişkin beklentiler üzerinde 
etkili oldu. ABD ile İran ara-
sındaki müzakere sürecine 
ilişkin açıklamalar yakından 
takip edilirken, taraflardan 
gelen mesajlar piyasalarda 
dalgalanmayı sürdürdü. Öte 
yandan yatırımcıların odağı, 
gelecek hafta açıklanacak 
tarım dışı istihdam verile-
rine çevrildi. Söz konusu 
verilerin, ABD ekonomisinin 
seyri ve Fed’in faiz politikası 
açısından belirleyici olması 
bekleniyor. 

İngiltere'de, akaryakıt 
istasyonlarında kısıtlama

5G teknolojisiyle uyumlu telefon ve sim karta sahip kullanıcılar, hem 
operatör hem de telefonda 5G sistemlerini aktif ederek, 1 Nisan’dan 
itibaren kapsama alanları içinde bu teknolojiyi kullanabilecek.

obil iletişimin 
5. nesli olan 5G, 

önceki nesillere 
göre kablosuz ağ 

mimarisini temelden değiştiri-
yor. Dijital dünyadaki her şeyin 
birbiriyle anlık haberleşebil-
mesi için tasarlanan bu tekno-
loji, mobil ağların karşılayama-
dığı anlık tepki süresi ve yoğun 
bağlantı taleplerine de cevap 
veriyor. Ulaştığı hızla geçmiş 
teknolojilerden ayrılan 5G’de 
daha önceden megabitlerle 
ifade edilen hız, gigabit seviye-
lerine ulaşıyor. Türkiye 5G’ye 
geçiş için çalışmalarına uzun 
süredir devam ediyor. TBMM, 
stadyumlar gibi birçok alanda 
geçen yıl test çalışmaları kap-
samında hizmete sunulan bu 
teknoloji, 1 Nisan itibarıyla ise 
ülke genelinde kullanılmaya 
başlanacak. 5G ilk aşamada 81 
il merkezinde devreye girecek, 
2 yıl içinde ülkenin her nokta-
sına yayılacak. Dolayısıyla ilk 
aşamalarda sadece şehir mer-

kezlerinde olacak bu teknoloji, 
peyderpey genişleyecek.

Beşinci nesil mobil haberleş-
me için kullanıcıların en başta 
bu teknolojiye uyumlu bir cep 
telefonu ile uyumlu bir sim kar-
tının olması gerekiyor. Hâliha-
zırda 4,5G teknolojisi ile uyumlu 
sim kartlar 5G ile de uyumlu 
iken daha önceki teknolojilere 

ait sim kartların güncellenmesi 
şartı bulunuyor. Uyumlu telefon 
ve sim karta sahip olunduktan 
sonra geriye bu teknolojiyi aktif 
etmek kalıyor. Türkiye’de bu 
hizmeti sunacak 3 operatörde 
de SMS ile veya operatörlerin 
mobil uygulamaları üzerinden 
5G aktif edilebiliyor. Dördüncü 
ve son aşamada ise telefonun 

“Ayarlar”, “Hücresel” veya 
“Mobil Ağlar” kısmından şebe-
kenin LTE veya 4,5G’den 5G’ye 
taşınması gerekiyor. Uyumlu 
telefon ve sim karta sahip, hem 
operatör hem de telefonda 5G 
sistemlerini aktif eden kullanı-
cılar ise 1 Nisan itibarıyla kap-
sama alanı içinde bu teknolojiyi 
kullanabilecek.

5G’DE ŞEBEKE AYARI MESAJI
M İŞIN SIRRI TELEFONLARDA 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu'nun açıklamasına göre, 
Türkiye'deki 95 milyon civarında cep telefonundan 32 milyonu 5G'ye uyumlu 

görünüyor. Yaklaşık bir sene önce bu rakam 15 milyon civarında bulunuyordu. 
5G'nin devreye girmesiyle bu rakamın artması bekleniyor. Bu kapsamda Apple 

telefonlarda iPhone 12 ve sonrası, Samsung telefonlarda da Galaxy S21 
ve sonrasındaki telefonların uyumlu olduğu operatörler tarafından 

ifade edildi. Kullanıcılar Android ve iPhone telefonlarda "Ayarlar" 
menüsünden "Hücresel" veya "Mobil Ağlar" 

başlığı altında en yüksek teknoloji olarak LTE veya 
4,5G yerine 5G'yi görüyorsa bu teknolojiye 
uyumlu telefonu olduğu anlamını taşıyor. 

Operatörlerin internet siteleri üzerinden de 
telefonlarının 5G uyumlu olup olmadığı 

tespit edebiliyor.

İŞIN SIRRI TELEFONLARDA İŞIN SIRRI TELEFONLARDA İŞIN SIRRI TELEFONLARDA 

DÜNYADA PETROL BELIRSIZLIĞI 
TAM GAZ 
ABD ve İsrail’in 28 
Şubat’ta İran’a yönelik 
başlattığı saldırılarda 
4 hafta geride kalırken, 
küresel piyasalarda 
enerji fiyatlarındaki 
sert dalgalanmalar  
devam ediyor.

Küresel piyasaların 
gözü ABD'de 

Türkiye Petrolleri Anonim Ortaklığı-
nın (TPAO) Adıyaman ve Kırklareli-E-

dirne’de bulunan sahaları kamulaştırıla-
cak. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 
Maden ve Petrol İşleri Genel Müdürlüğü-
nün (MAPEG) istimlake müteallik kararı, 
Resmi Gazete’de yayımlandı. Buna göre, 
TPAO’nun başvurusunu değerlendiren 
MAPEG, petrol işlemi için gerekli olan 
ve kamulaştırılmasında kamu yararı 
bulunan, rayiç haddin üzerinde bedel 
talep edilmesi nedeniyle anlaşma yoluyla 
satın alınması mümkün olmayan ve 
üzerinde acele el koyma kararı bulunan 
Adıyaman’ın merkez ilçesinde bulunan 
çeşitli parsellerin kamulaştırılmasına 
karar verdi. Ayrıca TPAO’nun Kırklareli ve 
Edirne sınırlarında sahip olduğu arama 

ruhsatında yapılması planlanan doğal gaz 
boru hattı için gerekli olan parsele ilişkin 
kamulaştırma kararı alındı. MAPEG, 
petrol işlemi için gerekli olan ve kamulaş-
tırılmasında kamu yararı bulunan, rayiç 
haddin üzerinde bedel talep edilmesi 
nedeniyle anlaşma yoluyla satın alınması 
mümkün olmayan ve üzerinde acele 
el koyma kararı bulunan Kırklareli’nin 
Babaeski ilçesindeki parselin 983,14 
metrekarelik kısmını kamulaştıracak.

TPAO’DAN, 2 ŞEHIR 
IÇIN KRITIK KARAR

DÜNYADA PETROL BELIRSIZLIĞI 
TAM GAZ 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu'nun açıklamasına göre, 
Türkiye'deki 95 milyon civarında cep telefonundan 32 milyonu 5G'ye uyumlu 

görünüyor. Yaklaşık bir sene önce bu rakam 15 milyon civarında bulunuyordu. 
5G'nin devreye girmesiyle bu rakamın artması bekleniyor. Bu kapsamda Apple 
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A BD Başkanı Donald 
Trump, 5 Kasım 2024 
tarihinde gerçekle-
şen başkanlık seçimi 

öncesi bütün kampanyası-
nı savaşları bitirme üzerine 
kurgulamıştı. ABD Başkanlık 
koltuğunu devraldıktan sonra 
da sıklıkla aynı konuyu dile 
getirmeye devam etmişti. Hatta 
geride bıraktığımız aylarda ABD 
Kongresindeki bir konuşma-
sında “10 ayda 8 savaş bitirdim” 
ifadelerini kullanmış, Demok-
ratların oturduğu sıralardan 
kahkaha sesleri yükselince 
çılgına dönmüştü. 

Donald Trump, ABD tarihin-
de yaptığı açıklamalarla ken-
diyle en çok çelişen başkan 
olabilir. Zira “savaşları bitirip 
dünyaya barış getireceğim” 
sözünü diline dolayan ancak 
diğer taraftan başka ülkelere 
dış müdahale gerçekleştiren, 
müttefiklik, ikili ilişki gibi 
kavramları yok sayarak aynı 
güvenlik çatısı altında olduğu 
devletleri tehdit etmekten geri 
durmayan da yine kendisi ol-
muştur. Sekiz savaş bitirdiğini 
sıklıkla ifade eden Trump, bü-
tün dünyayı ateşe sürükleye-
cek bir savaşın fitilini de yine 
kendisi ateşlemiştir.

Bugün Orta Doğu’da ya-
şanan hadiselerin müsebbibi 
ABD ve Trump yönetimidir. 
ABD-İsrail ortaklığının İran’a 

saldırısından bu yana her 
haftanın başı ve sonundaki 
söylemlerin seyri aynı şekilde 
ilerlemektedir. Trump, her 
haftanın başında “İran ile 
müzakereler devam ediyor” 
ifadeleriyle başladığı açıkla-
malarını hafta ortasında “İran 
müzakere için yalvarıyor” diye 
değiştirip kapanışı ise “İran’ı 
yerle bir edeceğiz” diye bağ-
lıyor. Geride bıraktığımız gün 
ABD’de bir televizyon kanalına 
açıklamalarda bulunan Trump, 
İran’ın elektrik santrallerini 
hedef alma kararının 6 
Nisan’a kadar durdurulmasına 
ilişkin “benden 7 gün süre 
istediler, ben onlara 10 gün 
süre verdim” açıklamasında 
bulunmuştur. Bir yandan 
müzakereci bir yaklaşım 
sergilediğini ifade eden 
ABD’de diğer yandan bölgeye 
10 bin asker gönderilmesine 
hazırlık yapıldığı iddiaları 
gündeme gelmektedir. Yani 
ABD ve Trump’ın gündemi 
hep iki söylem üzerinde 
şekillenmektedir: Müzakere 
ve işgal.

ABD’de bazı medya organ-
larına yansıyan haberlere göre 
eğer müzakere süreci başarısız 
olursa Hürmüz Boğazı’ndaki 
adalar da dâhil olmak üzere İran 
içerisindeki kilit hedefleri ele 
geçirmek ve potansiyel olarak 
zenginleştirilmiş uranyumu 
güvence altına almak için kara 
harekâtı planları hazırlanmıştır.

Bilindiği üzere bu yılın Kasım 
ayında ABD’de ara seçimler 
gerçekleşecektir. Yani Trump’ın 
bu seçimlerden başarılı sonuç 
elde edebilmesi için mutlak 
suretle bir zafere ihtiyacı var-
dır. “Sahte” bile olsa Trump 
İran’a karşı zafer ilan etmek 
durumundadır. Bu sebepten 
müzakere ve işgal senaryoları 
aynı anda çalışılmaktadır.

SAHTE ZAFERLER

MILLI SAVUNMA BAKANLIĞI, RUSYA-UK-
RAYNA SAVAŞI SONRASI KARADENIZ’DE 
YÜRÜTÜLEN HAREKÂT VE KEŞIF-GÖZET-
LEME FAALIYETLERINDE BUGÜNE KADAR 
275 ŞÜPHELI CISMIN TESPIT EDILDIĞINI, 
BU CISIMLERIN SU ALTI SAVUNMA GRUP 
KOMUTANLIĞI (SAS) TIMLERI TARAFIN-
DAN IMHA EDILDIĞINI AÇIKLADI.

UFUK AKAY

illi Savunma Bakanlı-
ğından (MSB) yapılan 

açıklamaya göre, 
Rusya-Ukrayna savaşı 

sırasında Karadeniz’de ortaya çı-
kan sürüklenen mayın tehlikesine 
karşı 11 Ocak 2024’te İstanbul’da 
Türkiye öncülüğünde Roman-
ya ve Bulgaristan’ın katılımıyla 
Karadeniz Mayın Karşı Tedbirleri 
Görev Grubu Mutabakat Muhtı-
rası imzalandı. 2 Temmuz 2024’te 
aktivasyon süreci başladı. 

SAS timleri imha etti 
Deniz Kuvvetleri Komutanlığı 

tarafından, Rusya-Ukrayna savaşı-
nın başlamasının ardından 26 Mart 
2022’den itibaren keşif-gözetleme, 
karakol ve tespit edilen mayın/
İDA/İHA/buluntu mühimmatların 
etkisiz hâle getirilmesi görevlerine 

başlandı. Bu kapsamda; Karadeniz 
Uyumu Harekâtı kapsamında 2 fır-
kateyn, 1 denizaltı, 1 karakol gemisi, 
1 deniz karakol uçağı, 1 helikopter, 
1 İHA; mayın gözetleme faaliyetleri 
kapsamında 2 mayın avlama gemi-
si, 1 hücumbot, 3 helikopter, 1 SAS 
timi, 1 İHA ile görev yapılıyor. 

Bugüne kadar yapılan harekât 
ve gözetleme faaliyetleri süresince; 
28 bin 150 saat seyir, deniz karakol 
uçakları, helikopterler ve İHA’lar 
tarafından 1554 sorti-7 bin 711 
saat uçuş gerçekleştirildi. Toplam 
275 şüpheli cisim tespit edildi, bu 
cisimlerden 10’u mayın, 8’i kamika-
ze İHA, 11’i de kamikaze İDA olarak 
teşhis edildi. Teşhis edilen şüpheli 
cisimler SAS timlerince imha edildi. 
Ayrıca, Karadeniz’de tanımlanmış 
deniz resmi ve tanımlanmış hava 
resmi etkinliğinin artırılması ve 

kimliği belirsiz hava temasları 
ile İHA/İDA’ların emredildiğinde 
etkisiz hâle getirilmesi amacıyla 17 
Aralık 2025’ten itibaren ilave olarak, 
Cengiz Topel/Kocaeli Meydanı’na 3 
TB-2 İHA konuşlandırıldı, Karade-
niz’de ise 2 fırkateyn görevlendirildi. 
Hâlihazırda Karadeniz’de haftada 
4 sorti deniz karakol ve 4 sorti 
İHA uçuşu ve helikopter ile mayın 
gözetleme faaliyetleri kapsamında 
uçuş düzenleniyor. Söz konusu faa-
liyetler; Sahil Güvenlik Komutanlığı, 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı dâhil 
sivil denizciliğe ait tüm kurum-ku-
ruluşlar ve Karadeniz’e komşu 
ülkelerin Batı Karadeniz’de icra 
ettiği istihbarat, gözetleme ve keşif 
unsurları ile yakın koordinasyon 
içerisinde yürütüldü. Ayrıca, mayın 
gözetleme faaliyetleri ve Karadeniz 
Uyum Harekâtı görevi icra eden un-
surlar tarafından Batı Karadeniz’de-
ki sondaj ve araştırma gemileri ile 
bunlara destek sağlayan gemilerin 
bölgesinde keşif gözetleme faali-
yetleri kesintisiz sürüyor. (DHA)
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aba ocağı Kon-
ya’nın Çumra 

ilçesini ziyaret 
eden İçişleri 

Bakan Mustafa Çiftçi, Çumra 
Kaymakamlığını ve esnafı zi-
yaret ettikten sonra Belediye 
Başkanlığı önünde hemşeh-
rilerine seslendi. 

‘Takibini yapacağız’ 
Bakan Çiftçi, şunları söyledi: 

Aranızdan çıkmış birisi olarak 
hepinizin duasını bekliyorum. 
Çünkü bu zor bir görev, meşak-
katli bir görev. Altından kalkıl-
ması aynı zamanda çok güç bir 
görev. Hepinizin hayır dualarını 
bekliyorum. Bütün Çumralı 
hemşehrilerimizin. Biz çalışıp 

gayret edeceğiz. Elimizden 
geldiği kadar. Çumra’mızla ilgili 
sorunları Kaymakam Bey dile 
getirdi. Belediye Başkanımız 
da onları iletecek. Bunların her 
birinin ayrı ayrı takipçisi olaca-
ğım, bu görevde kaldığım müd-
detçe. İlk etapta uzun yıllardır 
yapımını hepinizin beklediği 
Çumra Hükümet Konağı’mızla 
ilgili inşallah önümüzdeki gün-
lerde ihalesini yapacağız. Eski 
askerlik şubesinin bulunduğu 
yerde. Ardından İlçe Jandarma 
Komutanlığımızın da nisan ayı 
içerisinde ihalesi gerçekleşecek. 
Daha sonra yine Çumra’mıza, 
emniyet müdürlüğünü ve polis 
merkezi amirliğimize de kazan-
dıracağız. Onun dışında okulla 

ilgili, sağlık teşkilatıyla ilgili, 
adalet sarayıyla da ilgili birta-
kım talepleri var. Onları da ben 
birebir takip edeceğim. İnşallah 
bu dönem içerisinde sizlere 
hizmet etmek, Çumra’mıza 
kalıcı hizmetler kazandırma-
nın gayreti içerisinde olacağız. 
Bakan Çiftçi, “Konya’da bir tane 
danışmanım var. İçişleri Ba-
kanlığımız adına bir danışman 
görevlendirdim. Haftada bir 
gün buraya gelecek. Sorunları, 
danışmanıma iletebilirsiniz. 
Aynen bana iletmiş gibi. Ondan 
da sonuçlarından da herhangi 
bir şekilde endişeniz olmasın. 
Aynen bana vermiş gibi, bana 
iletmiş gibi onların da takibini 
yapacağız” diye konuştu. (DHA)

İçişleri Bakanı Çiftçi, memleketi Konya’da baba ocağı 
Çumra ilçesini ziyaret etti. Hemşehrileriyle buluşan 
Çiftçi, “Bu zor bir görev, meşakkatli bir görev. Altından 
kalkılması aynı zamanda çok güç bir görev” dedi. 

ÇİFTÇİ: ÇOK GÜÇ
BİR GÖREVDEYİZ

B

İstanbul Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca yürütülen soruşturma 

kapsamında İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığı Siber Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekiplerince, 9 Aralık 
2025’te “www.showbahis.com” isimli 
yasa dışı bahis sitesinin çalışanlarına 
ve yöneticilerine yönelik operasyo-
nun devamında şüphelilerin, başka 
bir internet sitesi üzerinden de haksız 
kazanç sağladıkları tespit edildi. 

Zanlılardan ele geçirilen dijital ma-
teryallerin incelenmesi sonucu “www.
hızlıbahis.com” isimli yasa dışı bahis 
sitesi üzerinden 2023-2025 yıllarında 
1 milyar 200 milyon lira haksız kazanç 
sağlandığı MASAK raporuna yansıdı. 

Rapor doğrultusunda genişle-
tilen soruşturmada 24 şüphelinin 
kimlik ve adres bilgileri tespit edildi. 

Yasa dışı eylemlerin sonlandırılması 
amacıyla İstanbul İl Jandarma Komu-
tanlığı ekipleri, İstanbul, Adana, İzmir, 
Kırklareli, Nevşehir, Burdur, Gaziantep, 
Antalya, Muğla, Hatay, Yozgat, Van 
ve Niğde’de belirlenen adreslere eş 
zamanlı operasyon düzenledi. Ekipler-
ce 24 şüpheli gözaltına alındı. İstanbul 
İl Jandarma Komutanlığına götürülen 
zanlıların işlemleri sürüyor. (AA)

YASA DIŞI  
BAHİS  
ÇETESİNE 
OPERASYON

SUÇ ÖRGÜTÜ PROPAGANDASI 
YAPAN 94 ŞÜPHELIYE GÖZALTI

Adana’da sanal medyadan suç örgütü 
propagandası yapan, suç ve suçluyu 

övenlere yönelik düzenlenen eş zamanlı 
operasyonlarda 94 şüpheli gözaltına alındı. 
Emniyet Genel Müdürlüğü (EGM) Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Mücadele (KOM) Başkanlığı 

koordinesinde, sanal medya platformlarından 
suçu ve suç örgütlerini övücü paylaşım 
yapanlara yönelik çalışma başlatıldı. Adana 
Cumhuriyet Başsavcılığının talimatıyla kentte 
yürütülen çalışmalarda elde edilen bilgiler 
doğrultusunda belirlenen adreslere eş zamanlı 

baskın yapıldı. Özel harekåt desteğiyle ger-
çekleştirilen operasyonlarda 94 şüpheli gözal-
tına alındı. Adreslerdeki aramalarda ruhsatsız 
av tüfeği, tabanca ve bir miktar uyuşturucu ele 
geçirildi. Gözaltına alınan 94 şüpheliye ilişkin 
soruşturma sürdürülüyor. (DHA)

Fetullahçı terör örgütü 
(FETÖ) üyeliğinden hakkın-

da 24 yıl 2 ay hapis cezası bulu-
nan eski polis Ali F.A. Silivri’de 
yakalandı. Asayiş Şube Müdürlü-
ğü Aranan Şahıslar Büro Amirliği 
ekipleri, 16 Aralık 2020’den beri 
aranan Ali F.A’nın Silivri’de 
olduğunu belirledi. Ekiplerin 
düzenlediği operasyonda yaka-
lanan hükümlü, adli işlemlerin 
yapılabilmesi için Asayiş Şube 

Müdürlüğü Aranan Şahıslar Büro 
Amirliğine götürüldü. Ali F.A’nın 
“devletin gizli kalması gereken 
bilgilerini siyasal veya askeri 
casusluk amacıyla temin etme”, 
“silahlı terör örgütüne üye olma”, 
“haberleşmenin gizliliğini ihlal 
etme” ve “kamu görevlisinin 
resmi belgede sahteciliği” suç-
larından 5 aranması ve 24 yıl 2 
ay hapis cezasının bulunduğu 
öğrenildi. (AA)

FETÖ HÜKÜMLÜSÜ ESKI 
POLIS SILIVRI'DE YAKALANDI

Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii Başkanı Haluk 

Görgün, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, “Mavi Vatan’ın 
çelik kılıcı ATMACA, TCG Burgazada 
platformundan gerçekleştirilen 
atışta kara koordinatlı hedefi 
tam isabetle vurdu” ifadelerini 
kullandı. ROKETSAN’ın konuya ilişkin 
paylaşımında da “Mavi Vatan’ın 
Çelik Kılıcı ATMACA, hedefi karada 
da affetmiyor! TCG Burgazada gemi-
mizden ateşlenen gemisavar füzemiz 
ATMACA, belirlenen kara koordinatı 
hedefini tam isabetle vurdu. Mavi 
Vatandaki hâkimiyetimizi karadaki 
caydırıcılığımızla pekiştiriyor, yerli 
teknolojilerimizle yarınlara güvenle 
bakıyoruz” ifadelerine yer verildi. 

‘MAVİ VATAN’IN ÇELİK KILICI 
ATMACA AFFETMİYOR
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K avram dünyamız, 
onu mânalandır-
dığımız inanç ve 
değerlerle şekillenir. 

Düşüncemiz ve fiillerimiz o 
kaynaktan beslenir. Bizim 
inanç ve değerler manzu-
memizin en önemli membaı 
da tarihi köklerimiz ve iman 
dairemizdir.

HHH

İnsanlar birlikte 
yaşamaya başladığı andan 
itibaren düzeni sağlamak, 
birbirleri arasındaki itilafları 
çözmek, ilişkilerini düzenle-
mek, farklı gruplar karşısında 
tek vücut olabilmek ve zor-
luklarla mücadele edebilmek 
amacıyla bir “yönetici irade-
ye” ihtiyaç duymuşlardır.

İlk mektep çağlarımızdan 
itibaren bir “sınıf başkanı” 
seçen bizler elbette ki top-
lumsal hayatının her alanın-
da; sosyal, iktisadi ve siyasi 
grupların olduğu her yerde 
bir lidere, başkana veya reise 
ihtiyaç duyarız.

Bu hem birlikte yaşama-
nın şaşmaz bir zorunluluğu 
hem de kaostan kurtulup 
düzen içine girmenin bir ge-
reğidir.

KAVRAM OLARAK LİDER
Türk İslam terminoloji-

sinde bu yönetici karaktere 
yani Lidere  “imam, reis veya 
başkan”  gibi isimler veril-
miştir.

İmam, Arapça “emm”(1) 
kökünden türetilmiş “öne 
geçmek, sevk ve idare et-
mek” manasına gelen bir 
kavramdır. Terim olarak ise 
“önderlik eden kimse” an-
lamlarını taşır. 

Reis kelimesi de yine 
Arapça “ras” kökünden 
dönüştürülerek rais, 
“baş-kişi, önder, yönetici, 
kaptan” anlamalarına gel-
mektedir.

Yine “Başkan” lafzı da 
Türkçe kökenli olup “baş» 
(lider, en üst) kelimesine, 
eski Türkçede kullanılan 
ve aidiyet/sahiplik anla-
mı katan “+(g)An” ekinin 
getirilmesiyle türetilmiş, 
İmam, Reis gibi anlamlar 
içermektedir.

HAREKETİN LİDERİ
Buraya kadar ifade etmek 

istediğimiz şey aslında keli-
melerin ne olduğu değil, kav-
ramların neler ihtiva ettiğidir.

Şöyle ki; ister Arapça 
“İmam veya Reis” isterse de 
Türkçe “Başkan” olsun kav-
ramların bizlerde bıraktığı 
tesir fiili durumunu ortaya 
koyar.

Cemiyetlerin yönetimi nasıl 

şekillenirse şekillensin, ister 
demokratik isterse de gay-
rı-demokratik olsun hiç fark 
etmez, tüm yapılar bir yöneti-
ci iradeye mecburdurlar.

İşte biz Türk 
Milliyetçilerinin “Lider” tarifi 
de tarihi köklerimiz ve inan-
cımızdan mülhem; Öncelikle 
“iman sahibi, kendisinden 
emmin olunan, akıl ve ira-
desine güvenilen, ardından 
gidilen, fazilet, ahlak, bilgi 
ve birikimine teslim olunan 
emin kişidir”.

HHH

Çok şükür biz böyle bir 
“Lidere” teslim olduk. Biz 
Ondan eminiz.

O’nun sayesinde üzerimi-
ze çullanan nice saldırıları ve 
nice fırtınaları atlattık…

HHH

Şimdi gelelim yazımızın 
gizli öznesine…

Türk İslam anlam Dünya-
sında Liderlik Kurumu çok 
önemli olduğu kadar, aynı 
zamanda da İlahi bir kodlama 
meselesidir. (Tabii ki bu durum 
seküler, pozitivist ve determi-
nist bir bakış açısıyla açıkla-
namaz. Pek de önemli değil).

Evet, “Milliyetçi-Ülkücü 
Hareket bir lider hareketidir.”

Milliyetçi-Ülkücü Hare-
ket’in zarı da zırhı da Lider’dir!

Ülkücü Hareket’in bu 
hususi durumu da herkes 
tarafından bilinmektedir. 
O sebeple Milliyetçi-Ülkü-
cü Hareket üzerine oynan 
bütün oyunların hedefi hep 
Lider’dir. Bu oyunlar o zırhı 
ve zarı parçalamak adına 
tertip edilir!

Bakınız imzaların, tarlaların 
ve düzmece kongrelerin hede-
finde hep Liderimiz vardır!

Fakat Ülkücü Hareket’te 
Lider, onların gördüğünden 
çok daha güçlü bir iradeye ve 
eylem kudretine sahiptir! 

Ülkücü Harekette Lider 
kabzeder, hıfzeder, zapteder! 
Bu kadar güçlü yönleriyle 
de her zaman tüm planları 
bozar.

HHH

Liderin önüne geçmemek 
lazım gelir!(2) Zira Lider, or-
talama veya ortalamanın 
üstü mensuplardan çok daha 
iyisini ve faydalısını bilir.

Çünkü O’na gelen bilgi 
ve O’nun sahip olduğu 
mevhibeler yoluyla elde 
ettiği malumatlar cemiyet 
üyelerinin anlama, algılama 
ve yorumlama kabiliyetinden 
çok üstündür. İradesi, zekâsı 
ve inancı tartışmasız en üst 
seviyededir! Zaten bu yüzden 
liderdir!

Dipnot:
1)     Arapça “emm”; İman 

dahi bu kökten “emin ol-
mak” tan türetilmiştir.

2)     “Liderin Önüne Geç-
mek”… Ayet ve hadislerde… 
ve dahi tarihimizde bununla 
ilgili birçok ihtar, inzar ve 
kötü örnek bulunmaktadır.

ÜLKÜCÜ HAREKETTE 
LİDER…

AILE VE SOSYAL HIZMETLER BAKANI 
GÖKTAŞ, ANNELERE DOĞUM IZNI 
MÜJDESI VERDI: YASAL DÜZENLEME-
MIZ ÇIKTIĞI ANDAN ITIBAREN 24 HAF-
TAYI TAMAMLAMAMIŞ OLUP TEKRAR 
IŞE DÖNMEK ZORUNDA KALANLARIN 
DA 24 HAFTAYI TAMAMLAMASINA 
YÖNELIK BIR EK MADDE EKLEDIK.

BAKAN GÖKTAŞ'TAN
ANNELERE MÜJDE!

CUMHUR BULUT

İSTANBUL  
2. İFLAS DAİRESİ

Dosya No: 2026/4 İflas
İstanbul Ticaret Sicil Memurluğunun 
524038-0 sicilinde kayıtlı NİŞANTAŞI 
TURİZM OTELCİLİK SANAYİ VE 
TİCARET ANONİM ŞİRKETİ (Vergi 
No:6310407179) hakkındaki iflasın 
İstanbul 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
23.03.2026 tarih ve 2025/26 Esas sayı 
ile saat 16:12 itibariyle İFLASINA karar 
verilmekle, iflas açılmıştır.
İİK.nun 166. Maddesi gereğince ilan 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2435214

T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 42. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
Sayı : 2026/145 Esas MUHAMMED 
YUSUF USTA ile ÖZGÜR USTA 
arasında mahkememizde görülmekte 
olan Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle;Aşağıda açık kimliği bulunan 
ve gaipliğine karar verilen ÖZGÜR 
USTA gaipliği hakkında bilgisi olanların 
6 ay içinde mahkememize haber 
vermeleri hususu ilanen tebliğ olunur. 
05.03.2026
GAİP TC KİMLİK NO : 28882687256
ADI SOYADI : ÖZGÜR USTA
BABA ADI : NECATİ
ANA ADI : İPEK
DOĞUM TARİHİ : 09/12/1973
DOĞUM YERİ : ÜSKÜDAR
İKAMETGAH ADRESİ : Aziz Mahmut 
Hüdayi Mah. Halk Cad.Hamıde Erce 
Apt Kapı No: 60 Daire No: 5Üsküdar/ 
İSTANBUL

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2434497

ÖĞRENCILERIN MEKTUPLARI 
MEHMETÇİK'İ DUYGULANDIRDI

Şırnak’ta vatani görevle-
rini yapan Mehmetçiklere, 

Samsun’dan öğrencilerin yazdığı 
mektuplar ulaştı. Samsun Tekke-
köy Kahyalı İlkokulunda okuyan 
minik öğrencilerin yazdığı mek-
tuplar, Şırnak’ın Beytüşşebap 
ilçesindeki Jandarma Komando 
Tabur Komutanlığında vatani 
görevini yapan Mehmetçiklere 
ulaştı. Kato Dağı eteklerinde vatan 
görevi yapan Mehmetçikler, duy-
gu dolu mektupları okuduktan 
sonra duygulandı. Mehmetçikler, 

öğrencilere karşılık vererek mek-
tup yolladı. Bu anlamlı çalışma 
ise Jandarma Genel Komutanlığı 
nın  sosyal medya hesaplarında 
paylaşıldı. (İHA)

zel bir televizyon kanalında 
gündeme ilişkin değerlendirme-

lerde bulunan Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, New York’ta Türkiye’yi temsilen 
katıldığı Birleşmiş Milletler (BM) Kadının 
Statüsü Komisyonunun 70’inci Oturumunda, 
Orta Doğu’da yaşanan gelişmelerde kadın ve 
çocukların sesi olduklarını söyledi. 

En güçlü kalemiz aile 
“Dijital Dünyada Çocukların Güçlendiril-

mesine Yönelik Eylem Planı”nı oluşturduk-
larını anlatan Göktaş, “Yaklaşık 1,5 yıldan 
fazladır bu konuya çalışıyoruz. Bu konu tüm 
dünyanın gündeminde. Ailelerle, çocuklarla, 
uzmanlarla, teknoloji firmalarıyla bir araya 
geldik. Hassasiyetlerimizi dile getirdik ve 
ülkemize özgü bir model çalıştık. Torba ya-
samızın içerisinde bulunan 15 yaş altı sosyal 
medya düzenlememiz, haftaya inşallah 
komisyonda görüşülecek. En yakın zaman-
da yasalaşma sürecini bekliyoruz. Bununla 
birlikte yönetmelik çıkacak” diye konuştu. 

Göktaş, doğum izinlerinde de uzun yıllardır 
düzenleme yapılmadığını, 16 haftalık doğum 
izni süresini 24 haftaya, 5 günlük babalık 
iznini de 10 güne yükseltmeyi hedeflediklerini 
dile getirerek, “Yasal düzenlememiz çıktığı 
andan itibaren 24 haftayı tamamlamamış 
olup tekrar işe dönmek zorunda kalanların 
da 24 haftayı tamamlamasına yönelik bir ek 
madde ekledik. Süreç boyunca eğer ki o süre-
ci tamamlamadılarsa ve 24 hafta içerisinde-
lerse onlar da tamamlayabilecekler. Koruyucu 
ailelere de özellikle 0-3 yaştaki evlat edinme 
süreçlerinde doğum izni süresi gibi bir izin 
süresi tanımış olacağız” diye konuştu. 

Bakan Göktaş, Aile ve Gençlik Fonu’yla 
ilgili detaylara ilişkin şunları kaydetti: Şu ana 
kadar 227 bin 993 çift, Aile ve Gençlik Fo-
nu’muza başvurdu ve kredi ödemesi yapılan 
genç sayımız 132 bin 686. Sadece evlendir-
mekle kalmadık. Bugüne kadar 1 yılda 8 bin 
20 çiftimizin 8 bin 113 çocuğu oldu. Ortalama 
anne baba yaşının da böylece düştüğünü 
görüyoruz. En güçlü kalemiz aile. (İHA)

Ö

Bakan Göktaş, “Kadına yönelik şiddet, küresel bir 
mesele ve maalesef görünürlüğü oldukça arttı. 

Şiddet vakalarında bütün dünyada bir artış olduğunu 
söyleyebilirim. Biz, dün olduğu gibi bugün ve yarın da 
sıfır toleransla bu konunun üzerine gidiyoruz. Bizim 

için gerçekten siyaset üstü bir konu. 81 ilimizde şiddet 
önleme ve izleme merkezlerimiz var. Ayrıca şiddetle 
mücadele irtibat noktalarımız var. Şiddet konusunda 
6,9 milyon vatandaşımıza eğitimler verdik. Şiddet, 
farkındalığı arttıkça azalır” şeklinde konuştu.

Kadına yönelik şiddet
küresel bir meseledir

7 Haziran 2026’da
5 beldemizde seçim var

Yüksek Seçim Kurulunun (YSK), belde statüsü ka-
zanan 5 yerleşim yerinde mahalli idareler seçiminin 

7 Haziran’da yapılmasına ilişkin kararı Resmi Gazete’de 
yayımlandı. Buna göre, YSK’nın 5 Aralık 2025’teki kurul 

toplantısında aldığı karar sonucunda, Tokat’ın Reşadiye 
ilçesindeki Yolüstü ve Çevrecik, Almus ilçesindeki 

Bağtaşı, Gümüşhane’nin merkez ilçesindeki Tekke 
ile Nevşehir’in Ürgüp ilçesindeki Mustafapaşa 

yerleşim yeri belde statüsü kazandı. Bu 
yerlerdeki belediye başkanı ve 
meclis üyeliği seçimleri 7 Hazi-

ran’da yapılacak. (AA)

Iğdır Üniversitesi Fen 
Edebiyat Fakültesi Türk 

Halk Edebiyatı Öğretim Üye-
leri Doç. Dr. Oğuz Doğan ve 
Doç. Dr. İsmail Abalı, Bulga-
ristan’ın Deliorman bölge-
sinde yaşayan Türklerin 
halk hikâyesi olan ve kayıp 
eser olarak bilinen “Uslu ile 
Süslü”yü yeniden kazan-
dırmak için çalışma başlattı. 
1912-1913 yıllarında Osmanlı 
Türkçesiyle kaleme alınan 
hikâye, bölgedeki Türklerin 
1877-1878 Osmanlı-Rus 
Savaşı ile Balkan Savaşları 
dönemlerindeki kimliklerini 
koruma ve yeniden inşa 
etme süreçlerini ele alıyor. 

Sözlü olarak anlatılan ve 
kimliği belli olmayan “Bir De-
liormanlı” mahlasıyla yazıya 
aktarılan hikaye, 113 yıl sonra 

Latin alfabesiyle basılarak 
okuyuculara sunuldu. 

Hikâyede, göğsünde 
ay şeklinde doğum lekesi 
taşıyan Uslu isimli erkek 
ve yıldız şeklinde doğum 
lekesi taşıyan Süslü isimli 
kız kardeşin yaşadıkları ana 
hikâye olarak ele alınıyor. 

Türklerin verdiği müca-
deleyi birçok Türk motifiyle 
birlikte okuyucuya aktaran 
kitap, ücretsiz olarak sanal 

ortamdan temin edilebilecek. 
Doç. Dr. Oğuz Doğan, 

eser sayesinde, o dönemde 
yaşananların günümüzde 
Türk dünyasına aktarılacağı-
nı belirterek, şöyle konuştu: 
Balkan Türklüğünün yaklaşık 
113 yıldır sessizliğe mahkûm 
edilmiş, âdeta bir nisyan 
denizinde saklı kalmış, 
derin bir hafızasını yeniden 
uyandırıyoruz. Uslu ile Süslü, 
ilk kez 1912’de Filibe’de bir 
feryat gibi kâğıda dökülmüş 
ancak bu çalışma savaşların, 
göçlerin, sınırların ötesinde 
unutulmaya terk edilmişti. 
Biz bu çalışmayla birlikte o 
tozlu raflarda bekleyen çığlığı 
2026 yılının Türkiye’sine ve 
Türk dünyasına bir vefa 
borcu olarak yeniden taşıma 
gayesinde bulunduk. (AA)

Eskişehir Türk Ocağı’nın geleneksel hâle gelen 
Liseler Arası Milli Kültür Bilgi Yarışması’nın 1’inci 

turu, 24 okulun katılımıyla 6 ayrı salonda eş zamanlı 
olarak yapıldı. Oldukça heyecanlı geçen müsabakalar 
neticesinde 12 okul 2’nci turda yarışmaya hak kazandı. 
Dört grup hâlinde yapılacak olan 2’nci tura kalanların 
Eskişehir Kılıçoğlu Anadolu Lisesi, Hacı Ahmet Kanatlı 
Anadolu Lisesi, Cemal Mümtaz Sosyal Bilimler Lisesi, 
Eti Sosyal Bilimler Lisesi, Şehit Mehmet Şengül Fen 
Lisesi, Gazi Mustafa Kemal Anadolu Lisesi, Eskişehir 
İmam Hatip Anadolu Lisesi, Sabiha Gökçen Mesleki 
ve Teknik Anadolu Lisesi, Hacı Süleyman Çakır Kız 
Anadolu Lisesi, Atatürk Lisesi, Eskişehir Fatih Fen 
Lisesi ve Tepebaşı Tayfur Bayar Anadolu Lisesi olduğu 
açıklandı. Birinci turda elenen okulların öğrencile-
rine katılım beratı ve kitap, öğretmenlerine ve okul 
müdürlüklerine ise teşekkür beratı takdim edildi. 18 
Nisan 2026 günü yapılacak 2’nci tur yarışmalarında 
her gruptan 1’inci olarak çıkan okulların, 4 okulun ya-
rışacağı final yarışmasına katılarak ödül ve hediyeler 
almaya hak kazanacağı belirtildi. (İHA)

4. MİLLİ KÜLTÜR BİLGİ 
YARIŞMASI YAPILDI

BALKAN TÜRKLERİNİN 
DERİN HAFIZASI 

YENİDEN UYANIYOR 

Balkan Türklerinin 113 
yıllık halk hikâyesi 
olan Uslu ile Süslü, 
Iğdır Üniversitesinin 
girişimiyle kitap 
hâline getirildi. Doç. 
Dr. Doğan, “Balkan 
Türklüğünün 
yaklaşık 113 yıldır 
sessizliğe mahkûm 
edilmiş derin 
hafızasını yeniden 
uyandırıyoruz” 
dedi.

DOÇ. DR. OĞUZ DOĞAN
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REJIM DEĞIŞIKLIĞIREJIM DEĞIŞIKLIĞI
IISRASRAIIL’DEN BAŞLAMALIL’DEN BAŞLAMALI
MHP’nin Siyaset ve Liderlik Okulunun 23. Dönem Eğitim ve Öğretim Yılının açılışını yapan MHP 

Lideri Bahçeli, “Her şeyden evvel bir rejim değişikliği olacaksa, geçmişte de defalarca ifade ettiğim 
gibi, bu rejim değişikliği İsrail’den başlamalı, İsrail’in karanlık emelleri son bulmalı” dedi.

 Türkiye’nin etrafının ateş çemberi olduğunu belirten Gürlek, “Bu 
ateş çemberinde ülkemiz huzurlu, güvenli. Görüşümüz ne olursa 
olsun iç cephede kesinlikle bir olmalıyız. Tek nefes, tek ses olmalıyız. 
Bir, beraber, güçlü olduğumuz zaman bize kimse dokunamaz” dedi. 

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li, MHP Genel Merkezi’nde partisi-
nin Siyaset ve Liderlik Okulunun 
23. Dönem Eğitim ve Öğretim Yılı 
Açılış Töreni’nin ardından gazete-
cilerin sorularını yanıtladı.

MHP’nin Türk siyasi hayatına 
kazandırdığı Siyaset ve Liderlik 
Okulunun 23. döneminin idrak 
edildiğini belirten Bahçeli, şimdiye 
kadar eğitimlere katılan 800’e 
yakın kişinin mezun olduğuna 
dikkat çekti.

Partideki Prof. Dr. Mehmet Eröz 
ve Prof. Dr. Erol Güngör sınıfla-
rında 40 kişinin derslere başla-
dığını, alanında uzman isimlerin 
katılacağı derslerle dünya ve 
Türkiye’deki gelişmeler üzerinde 
genel değerlendirmeler yapıla-
cağını aktaran Bahçeli, eğitime 
katılanların 11 haftanın sonunda 
yapılacak değerlendirmeyle 23. 
dönem sertifikasını hak etmiş 
olacaklarını söyledi.

Bahçeli, Siyaset ve Liderlik 
Okulunun Türk siyasetine örnek, 
öncü ve önderlik yapan bir kurum 
olarak hizmetine devam edeceği-
ni belirtti.

Bir gazetecinin, ABD ve İsrail’in 
İran’a yönelik saldırılarına ilişkin 
sorusu üzerine Bahçeli, Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti’nin bölgedeki 
gelişmeleri çok yakından takip 
ettiğini vurguladı. Komşu ülkeler 
dâhil, dünyada çatışmalara fırsat 
vermeyecek bir barış ve huzur 
ortamının tesisi için çaba sarf 
edildiğini bildiren Devlet Bahçeli, 
şunları kaydetti:

“Sayın Cumhurbaşkanımız 
başta olmak üzere bugünkü siyasi 
iktidar, başta Dışişleri Bakanı da 

üstün bir gayret göstermek sure-
tiyle barışın sağlanması, silahların 
susması ve huzura kavuşulması 
açısından önemli temaslarda bu-
lunuyorlar. Şu ana kadar yapmış 
oldukları değerlendirmeler ışı-
ğında, Allah’a çok şükür, çevrede 
önemli şiddet olayları ve büyük 
çatışmalar olmakla birlikte şu an 
için Türkiye’yi birlik ve beraberlik 
içerisinde savaşın dışında tutan 
bir anlayışla muhafaza etmişler-
dir. Milliyetçi Hareket Partisi ola-
rak Cumhur İttifakı kapsamında 

bugünkü değerli yönetime, Sayın 
Cumhurbaşkanımıza ve Dışişleri 
Bakanımıza başarılar diliyorum.”

Silahlar susmalı
Temennisinin en kısa zaman-

da silahların susması olduğunu 
belirten Bahçeli, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Bu silahları susturur-
ken de süper güç olarak kendile-
rini nitelendirmiş, fakat iradeleri 
dışında her ülkenin milli iradesiyle 
çelişecek tarzda rejim değişik-
liklerine heves eden insanları, 

haddizatında insanlığa, demok-
rasiye ve ülkelerin varlığına saygı 
duymaya davet ediyorum. Her 
şeyden evvel bir rejim değişikliği 
olacaksa, geçmişte de defalar-
ca ifade ettiğim gibi, bu rejim 
değişikliği İsrail’den başlamalı, 
İsrail’in karanlık emelleri son 
bulmalı. Bölgenin ve dünyanın 
tekrardan huzura kavuşması için 
gayret göstermelerini istiyoruz. 
Bunun da en önemli sorumlu-
luğu bugünkü şartlar içerisinde 
Amerika Birleşik Devletleri’ne 

düşmektedir.”
ABD yönetiminin her gün farklı 

açıklamalar yaptığına ve Türk 
medyasının bu açıklamaları sanki 
her gün yeni bir gelişme yaşana-
cakmış gibi sunduğuna dikkati 
çeken Bahçeli, bunun toplumun 
barışa olan güvenini sarsacak bir 
hataya yol açtığını vurguladı.

Bahçeli, “Değerli medya men-
subu arkadaşlarımız başta olmak 
üzere yöneticiler, gerçekler üze-
rine tartışma yaparak, toplumu 
en iyi şekilde aydınlatma görevini 

üstlenmeliler. Yoksa bir devletin 
başkanının her gün ne yaptığını 
tekrar ifade edecek tarzda bir 
hataya düşülmemesini temenni 
ediyorum” dedi.

Küskünlüğe dayalı değil
MHP Genel Başkan Yardım-

cısı İzzet Ulvi Yönter’in görevden 
ayrılmasına ilişkin soruyu da ya-
nıtlayan Devlet Bahçeli, Yönter’in 
akademik kariyer çalışmalarına 
ağırlık vermek amacıyla izin 
istediğini belirterek “Akademik 
kariyer çalışmalarına ağırlık 
vermek için, bugün kazanmış 
olduğu doktora unvanını daha 
ileriye taşımak amacıyla müsaade 
istemiştir” dedi.

Yönter’in akademik çalışma-
larıyla Türkiye’ye hizmet etme-
ye devam edeceğini belirterek, 
çalışmalarında başarılar dileyen 
Bahçeli, “Bizden istifa herhangi bir 
küskünlüğe dayalı değildir, farklı 
partilerde görülen olaylara benzer 
bir yapı değildir. Bir arkadaşımızın 
hem siyasete hem de akademik 
kariyerine devam ederken kendi 
anlayışı çerçevesinde yapmış ol-
duğu bir iş bölümünün sonucudur. 
Onun için kendisine akademik 
kariyerinde başarılar diliyorum” 
diye konuştu.

Kısa süre içinde yeni bir genel 
başkan yardımcısının göreve 
geleceğini açıklayan Bahçeli, 
“Hizmet süreci devam edecektir. 
Milliyetçi Hareket Partisi’nde 
kırılma, kırgınlık, öfke, intikam 
gibi kavramlar bize göre çok 
yabancıdır. Her şeyin hayırlısını 
düşünmek lazımdır” ifadelerini 
kullandı.

Türk milletinin küresel güç olmasının önünde engel yok

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
MHP Düzce İl Başkanlığını 
ziyaret etti.

Basına kapalı gerçekleşen 
ziyarete ilişkin Bakanlıktan 
yapılan açıklamaya göre 
Bakan Gürlek, Türkiye’nin 
bölgede oyun kurucu rol 
model oluşturduğundan bah-
sederek, “Sayın Cumhurbaş-
kanımızın riyasetinde Sayın 
Genel Başkanımız Devlet 
Bahçeli’nin gerçekten çok 
büyük fedakârlıklarıyla te-
rörsüz Türkiye süreci başladı. 
Çok da güzel gidiyor. İnşallah 
meyvelerini çok kısa sürede 
alacağız. Allah’ın izniyle terör 
belasından kurtulduğumuz 

müddetçe bizim karşımızda 
kimse duramaz” değerlendir-
mesinde bulundu. Türkiye’nin 
etrafındaki savaş tehdidine 
değinen Gürlek, “İran’ın du-
rumunu biliyorsunuz. Türkiye 
bu bölgede artık oyun kurucu 
rol model olmuştur. Bu neden 
kaynaklanıyor? Bu bizim 
güçlü, beraber olmamızdan 
kaynaklanıyor. Kardeşçe teş-
kilatlarımızın birlikte hareket 
etmesinden kaynaklanıyor” 
ifadelerini kullandı.

Programı kapsamında 
Bakan Gürlek, AK Parti Düzce 
İl Başkanlığını da ziyaret etti. 
Basına kapalı gerçekleşen 
ziyarete ilişkin Bakanlıktan 

yapılan açıklamaya göre 
Gürlek, Türkiye’nin etrafın-
daki coğrafyada bulunan 
savaş tehdidine dikkati çekti. 
“İç cephe” vurgusu yapan 
Bakan Gürlek, “Görüşümüz, 
siyasi düşüncemiz ne olursa 
olsun iç cephede kesinlikle bir 
olmalıyız. Tek nefes, tek ses 
olmalıyız. Bir, beraber, güçlü 
olduğumuz zaman bize kimse 
dokunamaz” değerlendirme-
sinde bulundu.

Gürlek, terörsüz Türkiye 
sürecine değinerek, şöyle 
devam etti: “Cumhur İttifakı 
kardeşçe önemli yol ayrımı-
na girdi. Siz de biliyorsunuz 
terörsüz Türkiye süreci baş-

ladı. Allah’ın izniyle de yakın 
zamanda bunun meyvelerini 
alacağız. İçimizdeki terör 
sürecini, terör belasını hâllet-
tiğimiz sürece Allah’ın izniyle 
kimse bizim karşımızda du-
ramaz ama tabii çalışmamız 
lazım” dedi.

Ülkü Ocakları İzmir İl Başkanlığınca, 
Menderes ilçesindeki ilkokulun sınıf-
ları boyandı, tuvaletleri onarıldı, sıra ve 
kapıları yenilenerek öğrencilere malzeme 
desteği sağlandı. Başkanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, eğitime destek sefer-
berliği kapsamında Şaşal Mahallesi’ndeki 
Yeni Şaşal İlkokulunda çalışma gerçek-
leştirildi. Çalışma çerçevesinde sınıflar 
boyandı, tuvaletler onarıldı, sıra ve kapılar 
ile elektrik aksamı yenilendi.

Öğrencilere kırtasiye malzemeleri, akıl 
ve zekâ oyunları, tablet, spor ekipmanları 
ile hijyen setleri dağıtıldı. Açıklamada 

görüşlerine yer verilen Ülkü Ocakları İl 
Başkanı Burak Kılıç, eğitimin milli sorum-
luluk olduğunu belirtti. Öğrencilerin daha 
iyi şartlarda yetişmesine katkı sunmayı 
amaçladıklarını kaydeden Kılıç, “Ülkü 
Ocakları olarak yalnızca şehir merkezle-
rinde değil ihtiyaç duyulan her noktada 
eğitim kurumlarımızın yanında olmaya 
devam ediyoruz. Bu çalışma, teşkilatımı-
zın gönüllülük esasına dayanan hizmet 
anlayışının bir tezahürüdür. Çocukları-
mızın yüzündeki tebessüm, yaptığımız 
tüm çalışmaların en kıymetli karşılığıdır” 
ifadelerini kullandı. AA

ÜLKÜ OCAKLARINDAN
ÖĞRENCILERE DESTEK

TEK SES OLURSAK BTEK SES OLURSAK BIIZEZE
KKIIMSE DOKUNAMAZMSE DOKUNAMAZ

Prof. Dr. 
Zühal 
Topcu

Adalet 
Bakanı 
Akın 

Gürlek

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. 
Zühal Topcu, “23. Dönem Eğitim 
ve Öğretim Yılı Açılış Töreni”nde 
açıklamalarda bulundu. Topcu, 
Siyaset ve Liderlik Okulunun 23. 
Dönem açılışında yaptığı konuş-
mada, “Modernleşme, şekillerde 
değil, düşünce tarzında gerçekleşir” 
diyerek, Türk milletinin geleceğine 
dair önemli mesajlar verdi. Topcu, 
“Asırları aşıp gelmiş bir büyük mil-
letin, 21. yüzyılda önündeki temel 
sorun alanlarını temizlediğinde, 
Türk milletinin yaratıcılığını önleyen 
prangalardan, bağımsız düşünme-
sini önleyen bağlardan ve kendine 
güven duymasına mani olan 
dayatma, telkin ve komplekslerden 
arındığında yeniden küresel bir 
güç olmasının önünde hiçbir engel 
yoktur” ifadelerini kullandı.
MHP’li Topcu, açıklamasında şu 
ifadelere yer verdi: “Cehaleti aydın-
latan, ümmiliğin durağanlığını kıran 

öğrenme ateşi, öğrenme aşkıdır. 
Zaten uygarlığın temeli okumayla, 
sorgulamayla, düşünüp yorum-
lamayla atılmıştır. Birbirini takip 
eden asırlar boyunca insanlık hem 
kendisini hem çevresini hem de 
içinde yaşadığı yerküreyi tanıma ve 
anlamlandırma mücadelesi vermiş-
tir. Sayın Genel Başkanımızın ifade 
ettiği gibi; öğrenme merakı, yani 
tecessüs dediğimiz hâl, yeni çığırlar 
açmış, yeni çağrışımlar 
yapmış, yeni ufuklar 
çizmiştir. Milliyetçi 
Hareket Partisi 
ve dayandığı 
temel olan 
Türk milli-
yetçiliğinin 
geleceği, 
dünyayı ve 
insanlığı 
tanımlaması, 
kucaklaması 
ve yorumlaması 

için milliyetçi aydınlara, yetişen 
gençlere sorumluluk yüklemektedir. 
Modernleşme, şekillerde değil, dü-
şünce tarzında gerçekleşir. Ve asıl 
zafer, milletin ruhunu kaybetmeden 
çağın gerekliliklerini yakalayabil-
mektir. Dünyayı Ankara merkezli 
ve Türkçe okumak; Sayın Liderimiz 
Devlet Bahçeli’nin birçok konuşma-
sında özellikle vurguladığı üzere, 
krizleri dile getirirken karamsarlık 

üretmek değil; karmaşık-
lığın içinden bir yön 

tayini çıkarmaya 
çalışmaktır. 

İklim krizini 
yalnızca 
bir çevre 
sorunu 
olarak değil, 
servet, üre-
tim, yaşam 

kalitesini 
ve insan 

hareketliliğini 

etkileyen önemli bir faktör olarak 
ele alıyor ve yeni belirleyicisi olarak 
okuyoruz. Bu küresel güç olma az-
miyle Milliyetçi Hareket Partisi’nin 
mensupları olarak bugün, Siyaset 
ve Liderlik Okulumuzun 23. Dönem 
Eğitim ve Öğretim Yılı’nı Bilim-Bil-
gi-Kültür temasıyla başlatıyoruz. 
Her çeşit peşin hükmün bir kenara 
bırakılması her olayı incelerken 
ilim metodunu takip edilmesini 
gerektirecektir. Bunlarda Sayın 
Genel Başkanımızın ifadesiyle yani; 
müşahede, inceleme, araştırma, 
analiz, tecrübe ve müspet sonucu 
bulmaktır. Demek ki bütün mem-
leket meseleleri ile ilgili olayları, 
tutumları düşünürken en doğru 
neticeye varabilmek için uygula-
yacağımız prensip ilim metodu, 
ilim mantalitesi olacaktır ve bütün 
faaliyetlerimizde bize yol gösterici 
olarak ilimi önder kabul edeceğiz. 
Yolumuz açık, bahtımız açık olsun. 
Ne mutlu Türk’üm diyene!”
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SAVAŞIN BEDELİNİ
TÜM DÜNYA ÖDÜYOR
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, savaşın tüm dünyayı etkilediğini belirterek, 
"Bu, aslında tek başına İsrail'in savaşı değil. Bütün dünya bunun bedelini 
ödemekte ve jeopolitik ve ekonomik sıkıntılar giderek artmakta, çok 
ciddi seviyeye ulaşmakta. Bu nedenle bu anlamsız savaş bitmeli" dedi.

ışişleri Baka-
nı Hakan Fidan, 

Uluslararası Stra-
tejik İletişim Zirvesi 

(STRATCOM) 2026'nın ikinci 
gününde açılış konuşmasını 
yaptı. Fidan, dünyadaki mev-
cut durumun sadece istik-
rarsızlık değil, aynı zamanda 
sistematik bir çöküşte olduğu-
nu vurguladı. İsrail'in yarat-
tığı gerilimlerle daha büyük 
bir savaşa doğru gidildiğine 
dikkat çeken Fidan, Anka-
ra'nın, bölge ülkelerini ciddi bir 
çatışmaya sürükleyecek her 
türlü duruma karşı olduğunu 
bildirdi. İran'ın girişimlerinin 
de Körfez bölgesini etkilediğini 
vurgulayan Fidan, "Bu, aslında 
tek başına İsrail'in savaşı değil. 
Bütün dünya bunun bedeli-
ni ödemekte ve jeopolitik ve 
ekonomik sıkıntılar giderek 
artmakta, çok ciddi seviyeye 
ulaşmakta" ifadelerini kullandı.

Savaşın nedeni
Netanyahu
Savaşın, İsrail Başbakanı 

Netanyahu'nun "siyasi bekası" 
için yürütüldüğünü ve bütün 
dünyayı etkilediğini belirten 
Fidan, şunları söyledi: "Bu 
nedenle de en üst düzeyde 
itidal çağrısında bulunuyoruz. 
Çünkü bu çatışma çok ciddi 
şekilde yaraları derinleştirebilir 
ve birbirine kaderleri geçmiş 
ülkeleri ciddi şekilde etkileye-
bilir. Yalnızca şehirlerde değil 
ama aynı zamanda insanların 
kalplerinde ve yüreklerinde ve 
zihinlerinde ciddi etkiler ya-
ratabilir. Tek bir çıkış yolumuz 
var bu noktada; bu da gerili-
min azaltılması ve diplomasi. 
İşte tam bu sebeple Türkiye 
bölgedeki ortaklarıyla koordine 
hâlinde diplomatik çözümler 
için hareket etmektedir."

Fidan, süreçte diyalog ka-
nallarının açık olması gerekti-
ğini anımsatarak sonuç odaklı 
bir müzakere sürecinin "hızlı 
şekilde başlaması" gerektiğini 
vurguladı. Fidan, dışarıdan ve 
geçmişten gelen modellerin 
bölgeye empoze edilmesine 
karşı uyarıda bulunarak, kısa 
vadeli hesaplardan ziyade uzun 
vadeli sonuçlara bakılması 
gerektiğini söyledi. Bir şeyi 
yıkmanın hemen gerçekleşebi-
leceğini ancak yeniden inşanın 
uzun zaman alacağını dile 

D

getiren Fidan, "Bu nedenle de 
bölgesel anlamda koordinas-
yonun derinleştirilmesi önemli. 
Bizim bölgemiz, biliyoruz ki ar-
tık asla eskisi gibi olmayacak, 
aynı olmayacak. Son dönem-
deki çatışmalar hâlihazırda 
bölge içerisindeki dayanışmayı 
etkilemiştir" diye konuştu.

Bölgeye sahip çıkmalıyız
Bakan Fidan, savaşın mev-

cut güvenlik düzenlemelerini 
etkilediğinin altını çizerek 
"Hepimiz güvenlik anlamında 
sorumluluğumuzu bölgemizde 

almak durumundayız. Çünkü 
bizler birlikte refaha ulaşa-
biliriz, eğer barış ve istikrar 
varsa... Ancak yoksa hepimiz 
birlikte zarar görürüz ve bun-
dan muzdarip oluruz" dedi.

Bölgenin dış müdahalelere 
karşı hassas olması gerektiği-
nin altını çizen Fidan, "Çünkü bu 
örüntü her 20 yılda bir tekrar-
lanan bir hâle gelmiş durumda. 
Bunu da ortak bir vizyonla ve 
birlikte yürüttüğümüz çabalarla 
gerçekleştirebiliriz ve bunu da 
bölgemize sahip çıkarak yapa-
biliriz" ifadelerini kullandı.

Yasaklamak yerine
eğitmek 
zorundayız
MHP Erzurum Milletvekili Prof. Dr. Kamil 
Aydın, STRATCOM 2026 Zirvesi'ne katıldı. 
Tarih boyunca iyi ile kötü, doğru ile yanlış, 
erdem ile cehalet arasındaki mücadelenin 
devam ettiğini belirten Aydın, teknolojinin 
de bu mücadelenin bir parçası hâline 
geldiğini ifade etti. Teknolojik gelişmelerin 
insanlık yararına kullanılabileceği gibi 
kötü niyetli kişiler tarafından istismar 
edilebildiğine dikkat çeken Aydın, özellikle 
dijital medya alanındaki riskleri işaret etti. 
Günümüzde yaşanan küresel gelişme-
lerde; savaşlarda, kaoslarda ve krizlerde 
teknolojinin tarafsız olduğunu dile getiren 
Aydın, “Onu iyi ya da kötü yapan, insanların 
onu nasıl kullandığıdır. Nükleer enerji de, 
başlangıçta insanlığa fayda sağlamak ama-
cıyla geliştirildi ancak bugün bunun kötüye 
kullanımı da ciddi bir tehdit hâline geldi. 
Aynı durum dijital medya ve sosyal medya 
platformları için de geçerli" dedi. Dijital 
medya ve sosyal platformların terör örgütle-
ri tarafından kullanılarak özellikle gençlerin 
hedef alındığını vurgulayan Aydın, terör 
eylemlerinin önemli bir kısmının 14-17 yaş 
aralığındaki gençler tarafından gerçekleş-
tirildiğini kaydetti. Aydın, şunları söyledi: 
“Yanlış bilgi ve dezenformasyon büyük 
bir tehdit oluşturuyor. Dijital platform-
larda yayılan içerikler gençler üzerinde 
ciddi etkiler yaratıyor. Yanlış bilgi çoğu 
zaman kasıtsız yayılıyor, dezenformas-
yon ise bilinçli şekilde zarar vermeyi 
amaçlıyor. Bunların önlenmesi için 
gençler sürece dâhil edilmeli. Gençlerin 
‘bağımsız bireyler olarak görülme’ talebi 
dikkate alınmalı. Aile, okul ve devlet 
kurumları iş birliği içinde hareket etmeli. 
Yasaklamak yerine eğitmek zorundayız."

Türkiye Kamu-Sen 8. Olağan Genel Kurul Toplantısı Ankara’da gerçekleştirildi

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, Türkiye’nin bir ateş 
çemberinin tam ortasında olduğunu belirterek, içeride birlik ve beraberliğin 

şart olduğunu söyledi. Yıldırım, Cumhur İttifakı’nın kararlı duruşunun 
Türkiye’nin güvenliği ve istikrarı açısından hayati önemde olduğunu kaydetti.

TÜRKİYE’NİN GELECEĞİ İÇİN
İÇERİDE BİRLİK OLMAK ŞART

HP Genel Başkan 
Yardımcısı Yaşar 

Yıldırım, Türki-
ye Kamu-Sen’in 

8. Olağan Genel Kurulu'nda 
yaptığı konuşmada birlik ve 
beraberlik çağrısı yaptı. Bugün, 
dünyanın diken üstünde, 
Türkiye’nin de bir ateş çembe-
rinin tam ortasında olduğunu 
belirten Yıldırım,"Ancak biz 
inanıyoruz ki; bu ateş bu ülke-
ye sirayet etmeyecek. Çünkü 
biz; Sayın Cumhurbaşkanımız 
Tayyip Erdoğan’ın liderliğine, 
Sayın Genel Başkanımız Devlet 
Bahçeli’nin devlet aklına ve 
Cumhur İttifakı’nın kararlı du-
ruşuna güveniyoruz" dedi.

Bu coğrafyada 
yaşamak zor
Son yıllarda atılan adım-

ların, güvenlik politikalarının 

ve savunma sanayii yatırım-
larının Türkiye’nin ne kadar 
doğru bir yolda ilerlediğini 
açıkça gösterdiğine dikkat 

çeken Yıldırım, şunları söyle-
di: "Masum insanların haya-
tını kaybettiği bu savaşların 
sona ermesi, insanlık adına 
bir zorunluluk. Bu coğrafya-
da yaşamak zor. Bu yüzden 
her şeyden önce güvenliği-
nizi sağlamak zorundasınız. 
Güvenliğinizi başkalarına 
emanet edemezsiniz. Bir 
ülkenin gerçek bağımsızlığı, 
kendi güvenliğini kendisinin 
sağlayabilmesidir. İşte bu 
nedenle; Türkiye’nin yerli ve 
milli savunma sanayiine yap-
tığı yatırımlar hayati öneme 
sahiptir. Kendi silahını üreten, 
kendi ordusunu güçlendiren 
bir Türkiye; geleceğe daha gü-
venle bakacaktır. Ama sadece 
güçlü ordu yetmez. İçeride de 
birlik ve beraberliği sağlamak 
zorundayız. Farklı düşünebi-
liriz, ama söz konusu Türkiye 

olduğunda tek yürek, tek ses 
olmak zorundayız. 

Bir ülkenin en büyük gücü; 
milletinin birlik içinde olmasıdır. 
Ne zaman ki millet kenetlenir, 
dış müdahaleler sonuçsuz kalır. 
Türkiye’nin gücünü tartışmaya 
açmak değil, onu daha da güç-
lendirmek hepimizin ortak so-
rumluluğudur. Bugün yaşanan 
gelişmeler, Cumhur İttifakı’nın 
ortaya koyduğu politikaların ne 
kadar isabetli olduğunu bir kez 
daha ortaya koymuştur. 

Türkiye’nin istikrarı, bölge-
sel gücü ve Türk dünyasının 
geleceği açısından bu kararlı 
duruşun devam etmesi büyük 
önem taşımakta. Bu ülkenin 
selameti için, Türk dünyasının 
geleceği için güçlü bir Tür-
kiye’ye ihtiyaç vardır. Ve bu 
gücün devamı için birlik içinde 
hareket etmek zorundayız."
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Türkiye Kamu-Sen Genel 
Başkanı Önder Kahveci de 
toplantıda yaptığı konuşma-
da, son dönemde Türkiye'nin 
yakın coğrafyasında yaşa-
nanları anımsatarak, birlik 
ve kardeşliği korumanın, 
safları sıklaştırmanın önemli 
olduğunu bildiklerini ve bu 
bilinçle hareket ettiklerini 
söyledi. Dünyada yaşanan 
gelişmeleri endişeyle takip 
ettiklerini belirten Kahveci, 
“İsrail'in insan haklarını hiçe 
sayan, hayâsız, pervasız ve 
saldırgan politikaları artık 
sürdürülemez bir noktaya 
gelmiştir. Bu zulme göz 
yuman, destek veren ya da 
sessiz kalan her güç, işlenen 
insanlık suçunun ortağıdır. 
ABD ve İsrail'in İran'a yönelik 
saldırıları, yalnızca bir ülkeye 
değil, tüm bölgenin huzuruna 
ve insanlığın ortak vicdanına 
yönelmiş açık bir tehdittir. 
Masum sivillerin hedef 
alındığı hiçbir saldırı meşru 
değildir, bu vahşeti şiddetle 
kınıyoruz" diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Türkiye Kamu-Sen'in 8. 
Olağan Genel Kurulu açılışına 
katıldı. Türkiye'nin etrafında, dört 
bir yanında savaş ve çatışmaların 
yaşandığına vurgu yapan Yılmaz, 
şunları kaydetti: “İsrail'in kışkırt-
masıyla başlayan savaş, bölgemiz-
deki istikrarsız-
lığı artırdığı 
gibi küre-
sel dü-
zeyde 
de ciddi 
an-
lamda 
bozucu 
bir etki 
yapma 
noktasında. 
İnsani maliyetleri hepimiz biliyoruz. 
Kız çocuklarının bombalanan 
okulu hepimizin yüreğini yaktı. 
Bir taraftan da büyük ekonomik 
maliyetler üretiyor bu savaş. Enerji 
kanalıyla, petrol fiyatları, doğal gaz 
kanalıyla bunu yapıyor. Ticaret, 
lojistik kanallarıyla yapıyor. Turizmi 
etkiliyor, gıda ve tarım sektörünü 
etkiliyor. Dolayısıyla bu savaşın 
tüm insanlık için bir maliyet ürettiği 
görülüyor. Biz de Türkiye olarak 
bunun etkilerini en aza indirmek 
için bazı tedbirler aldık. Özellikle 
akaryakıtta eşel mobil sistemine 
geçmiş olduk. Vatandaşımız bu 
savaştan, akaryakıt üzerindeki 
artışından en az şekilde etkilensin 
diye böyle bir fedakârlığı yaptık. 
Umarım bu savaş bir an önce sona 
erer. Türkiye olarak tavrımız nettir. 
Biz hukuktan, insani değerlerden, 
barıştan, diplomasiden, müzakere-
den yanayız. En kısa sürede savaş 
bitsin diye gayret sarf ediyoruz."

Savaş 
bitsin 
diye

gayret 
ediyoruz

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı 
Burhanettin Duran, Uluslararası Stratejik 
İletişim Zirvesi (STRATCOM) 2026'nın 
ikinci gününde gazetecilerin sorularını 
yanıtladı. Duran, “Ortaya çıkan bu savaşları 
elbette kabul edilemez buluyoruz. İsrail'in 
bölgedeki yayılmacılığını kabul edilemez 
görüyoruz. Vekâlet savaşlarını, hukuksuz 
saldırıları ve bunun beraberinde gelen 
halkların yaşadığı sorunları, sivillerin 
bu kadar hoyratça öldürülmesini kabul 
edilemez buluyoruz. Bunun için de diplo-
masiye Cumhurbaşkanımız ağırlık veriyor. 

Hem liderlerle yaptığı görüşmelerde lider 
diplomasisi kanalıyla hem bizim Dışişleri 
Bakanımız ve diğer ilgili yetkililerin bu 
konuda yaptığı faaliyetlerle bugün burada, 
STRATCOM'da yaptığımız faaliyetle 
bu barış ortamını, müzakere ortamını 
oluşturmaya çalışıyoruz" dedi. Duran, salgın ile 
başlayan, Rusya-Ukrayna savaşı, İsrail'in Gaz-
ze'de uyguladığı soykırım ve ABD-İsrail ile İran 
arasında devam eden savaşın, aslında yeni bir 
gerçekliğin uzantıları olduğunu ifade etti. Duran, 
Türkiye'nin önceliğinin çevresinde ve bölgede 
barışın sağlanması olduğunu belirtti.

Türkiye’nin önceliği
barışın sağlanması

HAKAN 
FIDAN

ÖNDER 
KAHVECI

YAŞAR 
YILDIRIM

CEVDET 
YILMAZ

BURHANETTIN 
DURAN

KAMIL 
AYDIN
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Suudi Arabistan’daki El-Harç 
(Prens Sultan) Hava Üssü’ne 

yönelik füze sağanağı, ABD’nin 
bölgedeki hava hâkimiyetine 
büyük bir darbe vurdu. Yakıt 

ikmal uçaklarının ve lojistik 
destek filosunun önemli bir kıs-

mı kullanılamaz hâle getirildi. 
The Wall Street Journal, İran 

füzelerinin üsse nüfuz ettiğini 
ve ABD unsurlarının ağır yaralar 

aldığını itiraf etti.

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

İran İslam Cumhuriyeti Devrim Muhafızları, bölgeyi 
kan gölüne çeviren ABD ve İsrail'e 'Sadık Vaat 4' operas-

yonuyla büyük bir darbe indirdi. Kuveyt ve Dubai'deki 
üsler ile savaş gemileri füzelerle hurdaya dönerken, 

çok sayıda Amerikan askeri etkisiz hâle getirildi.

WASHINGTON’A 
KRİTİK MESAJ

İran bayraklı yüzüklü el fotoğrafı Trump’a kapak oldu

İngiltere merkezli The Economist, 
dikkat çeken kapağıyla İran’ın 
stratejik avantajına işaret ederek 
uluslararası gündeme damga 
vurdu. Derginin son sayısında 
yer alan çarpıcı görsel ve analiz, 
savaşın seyrine dair kritik tartış-
maları yeniden alevlendirdi.

Derginin kapağında, dünyayı 
avucunun içine almış dev bir 
elin haritayı buruşturarak sıktığı 
güçlü bir görsel kullanıldı. En 
dikkat çekici detay ise elin par-
mağındaki İran bayraklı yüzük 
oldu. Kapakta açık şekilde yer 
alan “Advantage Iran” (Avan-
taj İran’da) ifadesi, Tahran’ın 
mevcut tabloda rakiplerine karşı 
üstünlük sağladığı mesajını 
verdi. Kapak yazısında ise şu 
ifadeler kullanıldı:

Stratejik avantaj İran’da
“Bir ay süren bombardıman 

hiçbir şey kazandırmadı. Şimdi 
Trump, tansiyonu artıracak mı, 
yoksa müzakere masasına mı 
oturacak? Bu belirsizlikten, İran 
rejimi etkilenmemiş görünüyor. 

Şaşırtıcı bir şekilde, şimdi de ra-
kiplerine karşı stratejik avantaja 
sahip.” Analizde, İran’ın uğradığı 
kayıplara ve altyapı hasarına 
rağmen rejimin ayakta kalma-
sının dahi bir tür zafer olarak 

değerlendirilebileceği vurgulan-
dı. Yazıda ayrıca, Trump’ın İran’ın 
enerji altyapısına yönelik saldırı 
tehdidini piyasalardan gelen 
tepki sonrası ertelemesi, bir “U 
dönüşü” olarak nitelendirildi.
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Müslüman coğrafyasını sömüren ve 
fitne tohumları eken şer odaklarına 
karşı başlatılan operasyonun 84. dal-
gasında, Devrim Muhafızları donan-
ması âdeta destan yazdı. Toplam 380 
balistik ve seyir füzesi ile gerçekleş-
tirilen harekâtta, Kuveyt’teki Şuyuh 
Limanı ve Dubai kıyıları ateş çembe-
rine alındı. Savaş gemileri battı: Şuyuh 
Limanı’nda pusuya yatan ABD’ye ait 6 
adet “LCU” tipi çıkarma gemisi doğru-
dan isabet aldı. 3 savaş gemisi denizin 
dibini boylarken, diğerleri yanmaya 
devam ediyor.

İHA merkezleri yerle bir: Kıyı 
şeridinde ABD’li subayların toplan-
dığı İHA komuta merkezleri, intihar 
tipi İHA’larla yüksek hassasiyetle 
vuruldu. Dubai’de panik: Siyonistler 
ve Amerikalıların karargâh olarak 
kullandığı Dubai’deki bir otel de ope-
rasyonun hedefi oldu. Saha raporları 
doğruladı: Vurulan üslerden feryatlar 
yükselirken, yaralı Amerikan asker-
lerinin Kuveyt’teki hastanelere taşın-
dığı, çok sayıda can kaybının olduğu 
bizzat saha raporları ve Batılı medya 
organları tarafından da doğrulandı.

Kazıyana kadar 
durmak yok
Hatemü’l-Enbiya Karargâhı 

Sözcüsü İbrahim Zülfikari, Bubiyan 
Adası ve Prens Sultan Hava Üssü’ne 
yönelik saldırılarda ABD’nin lojistik ve 
yakıt ikmal filosunun imha edildi-
ğini duyurdu. Zülfikari, “Amerikan 
teröristleri Müslüman topraklarından 
tamamen sökülüp atılana kadar bu 
operasyonlar sürecek” diyerek karar-
lılık mesajı verdi.

Sömürgeci ABD ve siyonist İsrail’in saldırılarına bir cevap da Lüb-
nan’daki Hizbullah’tan geldi. Örgüt, işgal altındaki toprakları füze, İHA 
ve kara operasyonlarıyla ateş çemberine aldı. İsrail’in “demir kubbe” 
dedikleri savunma sistemleri kevgire dönerken, füzelerin doğrudan 

hedeflere isabet etmesiyle bölgede yangınlar çıktı ve çok sayıda işgalci 
öldü. İran’ın misilleme dalgalarının Dimona ve Birüssebi gibi stratejik 

noktaları da kapsayacak şekilde genişlediği aktarıldı. Lübnan cep-
hesinde ise Hizbullah, işgalci orduyu bozguna uğratıyor. Sadece 

roketlerle değil, kamikaze İHA’lar ve kara operasyonlarıyla da 
İsrail’in üzerine kâbus gibi çöktüler. Hizbullah, tanksavar 

füzeleriyle İsrail’in Merkava tipi tanklarını hurdaya çevirdi. 
Celile ve Golan tepelerindeki askeri tesisler, gözetleme 

noktaları ve topçu mevzileri de Hizbullah’ın hede-
findeydi. Göğüs göğüse çarpışmalarda çok 

sayıda İsrail askeri de etkisiz  
hâle getirildi.

HIZBULLAH’TAN 
SIYONISTLERE 

MISILLEME

ABD-İran savaşının önemli aktörlerinden biri 
de Tomahawk füzeleri. Ancak Washington Post 

gazetesi, dört haftadır devam eden savaşta ABD’nin 
850’den fazla Tomahawk seyir füzesi fırlattığını ve bu 
“korkunç tüketim hızının” Pentagon’da büyük bir 
alarma neden olduğunu ifşa etti.  Gazetenin Pentagon 
içindeki kaynaklara ve gizli toplantılara dayandırdığı 
haberi, Amerikan ordusunun İran’da yürüttüğü “Destansı 
Öfke Operasyonu”nun mühimmat depolarını nasıl hızla 
boşalttığını ortaya koydu. ABD donanmasına ait savaş 
gemileri ve denizaltılardan İran hedeflerine sadece 
dört hafta içinde 850’den fazla Tomahawk seyir füzesi 
ateşlendi. Amerikan pilotlarını tehlikeye atmadan 2 bin 
km’den fazla mesafeye ulaşabilen bu stratejik füzelerin 
bu kadar kısa sürede devasa miktarda kullanılması, 
Pentagon yetkilileri arasında büyük bir krize yol açtı. Bir 
ABD’li yetkili, Orta Doğu’da kalan Tomahawk sayısının 
“endişe verici derecede düşük” olduğunu belirtirken, bir 

başka yetkili, ordunun Orta Doğu’daki Tomahawk tedariki 
için askeri argoda “cephane bitti” anlamına gelen 
“Winchester” seviyesine yaklaşmakta olduğunu itiraf 
etti. Her biri yaklaşık 3,6 milyon dolar değerinde olan 
yeni nesil Tomahawk füzelerinin üretimi iki yıl sürebiliyor. 
Savunma sanayii devi Raytheon’un yılda en fazla 600 
adet füze üretebilme kapasitesi bulunuyor.

İran Devrim Muhafızları Ordusu 
Hava ve Uzay Kuvvetleri Komutanı 

Tuğgeneral Mecid Musevi, ABD ve İsrail’in 
İran’ın altyapısına yönelik saldırılarına dair 
“Bu sefer göze göz olmayacak, bekleyin” 
dedi. “Dünyanın, İsrail-ABD’nin ateşle 
oynadığını, İran’ın altyapısına saldırdığını 
bir kez daha gördüğünü” belirten Musevi, 
ABD ve İsrail’in İran’ın altyapısına yönelik 
saldırılarına ilişkin “Bu sefer göze göz 
olmayacak, bekleyin!” ifadesini kullandı.

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi de, 
“Netanyahu, Amerikan vergi mükelleflerinin 
parası ve hayatlarıyla kumar oynadı” dedi. 
İsrail’in, İran’ın en büyük iki çelik fabrikası, 
bir elektrik santrali ve sivil nükleer tesisler de 
dâhil olmak üzere çeşitli altyapı hedeflerini 
vurduğunu ifade eden Arakçi, İsrail’in, bu 

saldırıyı ABD ile koordinasyon içinde 
gerçekleştirdiğini vurguladı. Arakçi, “Söz 
konusu saldırı, ABD Başkanı’nın diplomasi 
için tanıdığı uzatılmış süreyle çelişiyor. İran, 
İsrail’in işlediği suçların bedelini ağır bir 
şekilde ödetecek” ifadelerini kullandı.

CEPHANEMİZ TÜKENİYOR

‘BU SEFER GÖZE GÖZ 
OLMAYACAK, BEKLEYIN’

The Economist'in 
kapağındaki 'Advantage 
Iran' (Avantaj İran'da) 
ifadesi, Tahran'ın 
rakiplerine karşı üstünlük 
sağladığı mesajını verdi.

İTTİFAKA
TARİHİ 

DARBE!

‘SESSIZ KALMANIN 
BEDELINI ÖDÜYORUZ’
İsrail’in başlattığı İran savaşı nedeniyle yaşanan Hür-
müz Boğazı krizi derinleşiyor. Küresel enerji krizinin 
ardından bu kez de BM’den “Ukrayna savaşından 
daha kötü olabilir” uyarısı geldi. Dünya, soykırımcı 
İsrail’in saldırganlığına karşı sessiz kalmanın bedelini 
ağır ödüyor. İsrail, İran’a karşı 28 Şubat’ta başlattığı 
kirli savaşla sadece Orta Doğu’yu ateşe atmadı, aynı 
zamanda küresel bir enerji krizine neden oldu. 

Finlandiya, İsrail-ABD savaşının Kovid 
salgınından daha kötü bir küresel durgunluk riski 
taşıdığı konusunda uyardı. Hürmüz Boğazı üzerinden 
yaşanan ekonomik çöküşün riski her geçen gün ülke-
leri pandemi dönemindeki gibi zorluklara iterken, bu 
kez de gıda şoku uyarısı geldi. Gıda ve Tarım Örgütü 
(FAO), ABD ve İsrail’in İran’a saldırılarıyla başlayan 
çatışmaların küresel emtia akışlarında şiddetli 

aksamalara yol açtığını, çatışmalar bugün dursa bile 
maliyetlerin istikrara kavuşmasının 2-3 ay sürebile-
ceği uyarısında bulundu. FAO Başekonomisti Maximo 
Torero, İran’daki savaşın devam etmesi durumunda 
küresel gıda piyasalarında, Rusya’nın Ukrayna’ya 
saldırısından sonra yaşanandan daha büyük bir kriz 
çıkabileceği uyarısında bulundu.

‘3 BIN 554 HEDEF 
DAHA KALDI’

ABD/İsrail-İran savaşında 1 ay geride kaldı. Bir yandan 
‘müzakere’ iddiaları sürerken, bir yandan da sahada 

gerilim had safhada. ABD ve İsrail’in ortak düzenlediği 
saldırılarda İran’da bir üniversite ve Buşehr Nükleer 

Enerji Santrali hedef alındı. Bu arada, ABD Başkanı 
Trump, yine tehditler yağdırdı. Trump, “Elimizde 3 bin 
554 hedef daha kaldı ve bu iş oldukça çabuk bitecek” 

diyerek saldırıların süreceğini açıkladı. Trump, “Vene-
zuela’yı 45 dakikada bitirdik ancak İran daha zor” dedi. 

Bir kez daha NATO ülkelerinden şikâyet eden Trump, 
“Biz NATO’ya yardım ediyoruz, ama onlar bize asla 

yardım etmez. Eğer büyük bir kriz olursa size garanti 
ederim ki onlar orada olmayacaklar” dedi.

Savaş gemileri ve üsler vuruldu, çok sayıda ABD askeri öldü

Mecid Musevi

ABD’de Tomahawk paniği:

Donald Trump
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ABD basınından ABC News’in Beyaz 
Saray’a yakın iki yetkiliye dayandır-
dığı habere göre ABD donanması, 
üçüncü uçak gemisi olarak USS 
George H. W. Bush gemisini Orta 
Doğu’ya yönlendirdi. Pentagon’dan 
henüz resmi süre ya da tam görev 
kapsamı açıklaması yapılmazken, 
uçak gemisinin Orta Doğu’ya 
ulaşmasının haftalar alabileceği 
belirtiliyor. Bu arada, İran Cumhur-
başkanı Pezeşkiyan, “İran’ın önleyici 
saldırılar gerçekleştirmediğini defa-
larca söyledik, ancak altyapımız ya 
da ekonomik merkezlerimiz hedef 
alınırsa güçlü şekilde karşılık veririz. 
Bölge ülkeleri eğer kalkınma ve 
güvenlik istiyorsa, düşmanlarımızın 
savaşı topraklarınızdan yürütmesine 
izin vermeyin” dedi.

İran Meclis Başkanı Muhammed 
Bakır Kalibaf, ABD’nin İran’a 
kara saldırısı hazırlığında olduğu 
iddialarına sert tepki gösterdi. 
Kalibaf, “Bölgedeki üslerinde 
kendi askerlerini bile koruyamayan 
ve onları otellerde ve parklarda sak-
layan ABD, bizim topraklarımızda 
onları nasıl koruyabilir?” dedi. 
Kalibaf, Farsça ve Arapça olarak 
paylaştığı mesajında, “Düşmanın 
tüm faaliyetlerini gözetliyoruz. 
İran düşmanları, bir bölge ülkesi 
ile İran adalarından birini işgale 
hazırlanıyor” ifadelerini kullandı. 
Kalibaf, bu tür bir girişim hâlinde 
Körfez ülkesinin altyapısının hedef 
alınacağı uyarısında bulundu.

Washington-Tel Aviv hattında 
tansiyon yükseldi. ABD basınından 
Axios, Başkan Yardımcısı JD Vance 
ile Netanyahu arasında geçen ‘ger-
gin’ telefon görüşmesinin detay-
larını yazdı. Vance, Netanyahu’yu 
İran’a yönelik savaş konusunda 
“fazla iyimser” ve gerçeklikten 
uzak değerlendirmeler yapmakla 
eleştirdi. Özellikle Netanyahu’nun, 
savaş öncesinde Washington’a 
rejim değişikliğinin “kolay ve 
yüksek ihtimal” olduğu yönünde 
verdiği mesajların beklentileri 
yanlış yönlendirdiği ifade edildi. 
ABD’li bir yetkili, Netanyahu’nun 
savaş öncesi süreçte ABD Başkanı’nı 
bu yönde ikna etmeye çalıştığını 
belirterek, “Bunu oldukça kolay bir 
süreç gibi sundu” dedi.

‘GEORGE BUSH’
İRAN’A KARŞI
DENİZE AÇILDI

ASKERİNİ OTELDE
SAKLAYAN, İRAN’DA
NASIL KORUYACAK?

VANCE-NETANYAHU
HATTINDA GERGİN
TELEFON GÖRÜŞMESİ
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0523059346200010, Vergi:5230593462 No’lu, Orta Mahallesi, Topkapı Maltepe Cad. 
Kartopu Apt.N:20-22/4 Bayrampaşa/İSTANBUL adresinde kayıtlı KARBEL YATIRIM 
HOLDİNG ANONİM ŞİRKETİ’nin İstanbul 3. Asliye Ticaret Mahkemesinin 2025/92 
Esas sayılı dosyasından 11/09/2025 günü saat:13:25 itibaren İFLASI’nın açılmasına 
karar verilmiştir. İflas tasfiye işlemleri Müdürlüğümüzün yukarıdanumarası yazılı 
dosyasından başlanmıştır.
Müflis masasına 1 ile 4 dahil kayıt numaralı alacaklının talebi incelenerek 
alacakları ile ilgili karar verilmiş İİK.’nun 206 ve 207 Md.’ne göre düzenlenen sıra 
cetveli dosyada incelemeye hazır tutulmuştur. Alacağın esasına ve miktarına ilişkin 
itirazların (15) gün içinde iflas dairesinin olduğu yerdeki Ticaret Mahkemesinde 
sıraya ilişkin itirazların ise 7 gün içinde şikayet yolu ile İcra Mahkemesine dava 
konusu edilebileceği lüzumu İİK.’nun ilgili maddeleri gereğince ek sıra cetveli ilân ve 
tebliğ olunur. 27/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2435223

İSTANBUL 3. İFLAS MÜDÜRLÜĞÜ
2025/12 İFLAS
BASİT TASFİYEDE SIRA CETVELİ İLANI
İstanbul Ticaret Sicil Müdürlüğünün 841466-0 sicil nosuda kayıtlı Mersis No: 
0206143279900001, Vergi: 2061432789 no, Levent Mahallesi, Yenisülün Sokak, 
No:28 Beşiktaş/İSTANBUL adresinde kayıtlı CERES TEKSTİL SAN.VE TİC.A.Ş.’nin 
İstanbul 2. Asliye Ticaret Mahkemesinin 2025/54 Esas sayılı dosyasından 19/09/2025 
günü saat:15:40 itibaren İFLASI’nın açılmasına karar verilmiştir. İflas tasfiye işlemleri 
Müdürlüğümüzün yukarıda numarası yazılı dosyasından başlanmıştır.
Müflis masasına 1 ile 13 dahil kayıt numaralı alacaklının talebi incelenerek 
alacakları ile ilgili karar verilmiş İİK.’nun 206 ve 207 Md.’negöredüzenlenensıra 
cetvelidosyadaincelemeye hazır tutulmuştur. Alacağın esasına ve miktarına ilişkin 
itirazların (15) gün içinde iflas dairesinin olduğuyerdeki Ticaret Mahkemesinde 
sıraya ilişkin itirazların ise 7 gün içinde şikayet yolu ile İcra Mahkemesine dava 
konusu edilebileceğilüzumu İİK.’nun ilgili maddelerigereğince ek sıra cetveli ilân ve 
tebliğ olunur. 27/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2435039

T.C. MENDERES İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/103 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/103 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN :
Özellikleri : İzmir İl, Menderes İlçe, GÖLCÜKLER Mahalle/Köy, 874 Ada, 7 Parsel,
Taşınmaz üzerinde 1 adet betonarme yapı bulunmaktadır. Üç katlı olarak yapılan 
yapının her katında faal olarak kullanılan bir daire bulunmaktadır. Zemin kat brüt 
100m2 ,birinci ve ikinci katlar brüt 110m2 olup toplam 320m2 dir.
Adresi : ‘Gazipaşa Mahallesi,743 Sokak,No:17 Menderes/İzmir Menderes / İZMİR
Yüzölçümü : 163,91 m2
İmar Durumu :Dosyasında mevcut.
Kıymeti : 11.250.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: tapu kaydındaki gibi
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2435284

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 10:38
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 10:38
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 10:38
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 10:38

T.C. BAKIRKÖY SULH HUKUK  
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/47 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/47 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri :İstanbul İli, Esenler İlçesi, Atışalanı Mahallesi, 104,88 m² Yüzölçümlü, 
417 Ada 16 Parsel, “3 katlı 4 Meskenli Kargir Apartman” Ana Taşınmaz Nitelik, 
“Arsa” taşınmazın tam hissesi..
İmar DurumuBitişik Nizam 4 Kat Konut Alanı”nda, K.B.+Z+1. normal katlarda 1’er 
daire için iskanlı olduğu, 2. ve 3. kaçak katlar için para cezası ve yıkım kararları 
bulunduğu görülmüştür.
Adresi :Tuna Mah. 700. Sok. No:25 Esenler / İSTANBUL
Yüzölçümü :104,88 m2
Kıymeti :8.804.000,00 TL
KDV Oranı :%1
Kaydındaki Şerhler: Esenler Belediyesine ait ipotel satış bedelinden karışalanacaktır.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2434491

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/05/2026 - 10:55
Bitiş Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 10:55
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/06/2026 - 10:55
Bitiş Tarih ve Saati : 25/06/2026 - 10:55

T.C. BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ
Örnek No: 35**
2026/12 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA VE İFLAS DAİRESİ MÜDÜRLÜĞÜ’NDENADİ TASFİYE VE 1. 
ALACAKLILAR TOPLANTIİLANI
Müflisin adı soyadı ve adresi : KIRANN KURUMSAL TEKSTİL SANAYİ VE DIŞ 
TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
TİCARET SİCİL NO : 983652-0
VERGİ NO : 5561617838
ADRESİ : Sanayi Mah. Yunus Emre Sok. Umut Apt.No:24A Güngören/İstanbul
İflasın açıldığı tarih : 26/02/2026
Müflis mal varlığının adi tasfiye giderlerini karşılamaya yeteceği anlaşılmakla, 
müflis hakkındaki tasfiyenin İİK. nun 219. maddesi gereğince “ADİ USÛLDE” 
yürütülmesine karar verilmiştir.
Alacaklıların alacağını, istihkaklarını ilandan bir ay (Md.220) içinde kaydettirmeleri 
(Md.236) ve delillerinin (senet ve defter hulasaları vs.) asıl veya musaddak suretlerini 
tevdii eylemeleri,
Müflisin borçlularının (Md.192) aynı müddet içinde* kendilerini ve borçlarını 
bildirmeleri,
Müflisin mallarını her ne sıfatla olursa olsun ellerinde bulunduranların o mallar 
üzerindeki hakları mahfuz kalmak şartı ile bunları aynı müddet içinde daire emrine 
tevdii etmeleri,
Gündem olarak (Md. 219),“a- İflas İdare Üyelerinin belirlenmesi (Md. 223/1), 
b- Tasfiyenin hızlandırılması tedbirleri (Md.256), c- İflas İdaresinin en geç ayda 
bir toplanarak kararlar alarak işlem yapması (Md. 223/3),Müflis mal varlığının ve 
tasarrufun iptaline konu edilebilir işlemlerin (Md. 277, 278, 279, 280) alacaklılar 
tarafında tahkiki ve alacaklıların uygun göreceği tekliflerinoya sunulması” olarak 
belirlenmesine karar verilmiştir.
12/05/2026TarihindeSaat: 10.15deOsmaniye Mahallesi, İsmail Erez Bulvarı 
Bakırköy/İSTANBUL Bakırköy Adalet Sarayı 1. İcra ve İflas Dairesi’nde 1. 
Alacaklılar toplantısı yapılacağından alacaklıların bu toplantıya gelmeleri veya 
yetkili bir vekil göndermeleri ve aynı zamanda müflis ile müşterek borçlu olanlar ve 
kefillerinin ve borcu tekeffül edenlerin veya bunların vekillerinin bu toplantıda hazır 
bulunmaya hakları olduğu,
İlan ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2434542

Trump’ın İran savaşı ABD’yi derinden vurdu

İngiliz basınından Financial 
Times’ın yayımladığı analize göre, 
ABD Başkanı Trump’ın İran’a 
karşı başlattığı savaş birinci ayına 
yaklaşırken, Amerikan ekono-
misi üzerinde ciddi ve çok yönlü 
etkiler yaratıyor. Savaş neredeyse 
bir ayını doldurdu. Bu süreçte, 
Washington ile Tel Aviv’in İran’a 
başlattığı saldırılara karşılık ola-
rak İran misillemesinde Ameri-
kan askerleri hayatını kaybetti, 
yüzlercesi yaralandı. Savaş derhâl 
sonlanmazsa ABD ekonomisi ağır 

bir darbe alırken, ülkeye dönen 
tabut sayısı da artacak. Trump’ın 
savaşının ekonomik etkileri de 
giderek derinleşiyor. Hürmüz 
Boğazı’nın fiilen kapanması, petrol 
fiyatlarını hızlı bir şekilde yük-
seltti; ABD’de ortalama benzin 
fiyatı 3,98 dolara çıkarak bir ayda 
neredeyse 1 dolar arttı. 

Enerji ve gıda 
fiyatları arttı
Bu durum, ortalama bir Ame-

rikan ailesi için yıllık yaklaşık 

750 dolarlık ek maliyet anlamına 
geliyor. Tedarik zinciri krizi ise 
ekonomiyi iki şekilde vuruyor. 
Öncelikle fiyatlar yükseliyor. 
Amerikan evlerini ısıtma veya 
soğutma maliyetleri artarken, 
enerji fiyatları Trump döneminde 
zaten yüzde 10’dan fazla yük-
selmişti. Jet yakıtı fiyatlarındaki 
artış, hava yolu şirketlerinin ma-
liyetleri yolculara yansıtmasına 
yol açtı. Dizel fiyatları yükseldi 
ve kamyon taşımacılığı maliyet-
leri arttı. Gübre maliyetlerinin 

tırmanması ise tarım sezonuna 
girerken gıda fiyatlarını yük-
seltiyor. Marketten mobilyaya, 
giyimden yiyeceğe kadar tüm 
ürünlerdeki fiyat artışı, aile 
bütçelerini zorluyor. Daha fazla 
Amerikalı öğün atlamak, sağlık 
harcamalarını ertelemek veya 
emeklilik birikimlerini kullan-
mak zorunda kalıyor.

İflaslar kaçınılmaz
Savaşın ikinci ciddi ekonomik 

etkisi ise belirsizlik ve enflasyon. 

Ekonomik göstergeler kırmızı 
sinyal verirken, ABD Merkez 
Bankası faizleri düşürme olası-
lığını düşük tutuyor. Enflasyon, 
FED’in tercih ettiği ölçüye göre, 
neredeyse iki yılın en yüksek 
seviyesine ulaştı. 

Trump döneminde 15 milyon 
Amerikalı sağlık sigortasından 
çıkarıldı ve primler iki katına çıktı. 
Otomobil ve kredi kartı borçla-
rındaki gecikmeler, 2008 finansal 
krizinden sonraki en yüksek 
seviyeye ulaştı. İş büyümesi dur-

du; işsizlik artarsa, iflaslar zinciri 
kaçınılmaz. Savaşın maliyeti ise 
astronomik. Sadece ilk altı gün 
11 milyar dolardan fazla harcama 
yapıldı; bu, bir milyon Ameri-
kalının bir yıllık sağlık sigortası 
maliyetine eşit.  

Financial Times, savaşın hem 
insan hem ekonomik maliyetinin 
hızla büyüdüğünü ve ABD eko-
nomisinin kırılganlığı göz önüne 
alındığında, operasyonun devam 
etmesinin ciddi riskler barındır-
dığını vurguluyor.

TABUTLAR 
VE FATURA 
BÜYÜYOR!
Financial Times’ın analizine göre, Trump’ın İran’a 
karşı başlattığı savaş Amerikan ekonomisini çö-
kertme eşiğinde. Askerler tabutlarla eve dönerken, 
fiyatlar ve enflasyon Amerikalıları boğuyor. 

Washington ile Tel 
Aviv’in İran’a başlat-

tığı saldırılara karşılık 
olarak İran misille-
mesinde Amerikan 

askerleri hayatını 
kaybetti, yüzlercesi 

yaralandı. 
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SOLDAN SAĞA: 1. Üstü kapalı anlatma, sezdirme, 
ima - Öğle uykusu - Bir ilimiz. 2. Kesintisiz para - 
Suyun herhangi bir noktadaki derinliğini ölçmek, dip 
tabakaların yapısını incelemek için kullanılan araç 
- Lityum’un simgesi - İri dişli törpü - Çıplak resim. 3. 
Niteliklerini övme - Alacakların toplanması - Petrol 
gemisi. 4. Zeybek - Çok itaatkar olan - Cilve, eda 
- Uyanıklık. 5. Yazıt bilimi - Acımasız, zorba - İtina, 
ihtimam. 6. Yumurtalı süt tatlısı - Bir süs bitkisi, ağaç 
küpesi - Kırgızistan’da bir kent - Kongo’da bir ırmak. 
7. Beddua - Halk dilinde anahtar - Kandilde yağ çeki-
ci ip - Yüz kalıbı - İyi, hoş. 8. Ticari mal sergisi - Ku-
ran’da 44. sure - Mutasavvıf - Öğrenci. 9. Eski dilde 
insan - Edebiyatta dörtlük - Kuvvet, iktidar - Ek - Lüb-
nan plakası. 10. Kastamonu ilçesi - Anket - Beyaz 
- Allahü tealaya yalvarma. 11. İşiten, işitme - Kan 
pıhtısı - Bir fal türü - Ara bozucu. 12. Klişe - Denizli 
ilçesi - Kırmızı. 13. Akımtoplar - Yazman - Kaşındırıcı 
bir deri hastalığı - Kalp atışlarındaki düzensizlik. 14. 
Gümüş balığı - İnce alay - Enerji - Açık, belirgin.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ölçü aletlerinde hareketli 
iğne - Yeterli - Eşek yavrusu. 2. Hırvatistan plakası - 
Saadetli, mutlu - Köpek. 3. Kılıksız ve uyuşuk kimse - Alt 
kurul, encümen. 4. Geçmişteki büyükler - Bayındırlık 
- Slayt. 5. Dokumada enine atılan iplik - Kiloamper 
kısaltması - Kayak. 6. Müzikhol yıldızı - Bir ilimiz. 7. 
Somali plakası - Koni - Kalın ve dar tahta. 8. Yararlan-
ma, faydalanma - Padişah gözdesi. 9. Davranış, tavır 
- Söndürme - Kongo antilobu. 10. Avlu - İçinde inorganik 
maddeler bulunan. 11. Secde eden - Madagaskar plaka 
işareti - Uluslararası Çalışma Örgütü. 12. Tropikal bölge 
rüzgarı - Ökçeli, konçsuz ayakkabı. 13. Vilayet - Bir ilimiz 
- Seryum simgesi - İlgi eki. 14. Od, nar - Alevde pişirme. 
15. Atardamar - Bağırsak - Yardım. 16. Güney Afrika 
plakası - Eyer altına konulan keçe - Ahali. 17. Sayım 
bilimi - Tahta cilası. 18. Çok beyaz - Akarsu yatağı - Ke-
mirgen bir hayvan. 19. İyilikbilmez - Din dışı. 20. Büyük 
mutfak sobası - Utanma duygusu - Tunus’un plakası. 21. 
Cılız, zayıf, güçsüz - Aklama belgesi. 22. Dolu, çok - Ni 
simgeli element - Seçkin.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 120  128  132  134  158  198  667  684  702  955

4 RAKAMLILAR
 1272  2062  2715  3891  4025  4090  4315  4728  4834  

5094  5767  5973 9020   9034  9489
5 RAKAMLILAR

 15715  32949  33269  41415  42327  43013  50518  51650  
52304  58493  58514  90203  90283  90304  90422  90723  

96131  97891
6 RAKAMLILAR

 252725  617162  815382  843762  908251
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:19	 06:46	 13:14	 16:45	 19:32	 20:53
ANKARA		  5:06	 06:31	 12:59	 16:30	 19:16	 20:35
İZMİR		  05:32	 06:55	 13:21	 16:52	 19:38	 20:56
BURSA		  05:21	 06:46	 13:14	 16:45	 19:31	 20:51
TRABZON	 	 04:37	 06:03	 12:31	 16:02	 18:49	 20:10

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

2 9  M A R T  2 0 2 6  PA Z A R

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

üslüman, yaptığı 
işleri ve yapacağı 

işleri hakkı ile yap-
mak zorundadır. Kul, 

helal kazanmalı ve kazancını 
helal yolda harcamalıdır. Çünkü 
servetini nereden ve nasıl ka-
zandığından sorguya çekileceği 
gibi, nereye harcadığından da 
hesaba çekilecektir. Şükür, her 
nimetin Allah’tan geldiğini bilip, 
dil ile de hamdetmektir. Yüce 
Allah’ın emirlerini yapıp, yasak 
ettiklerinden sakınmak şük-
retmek olur. İnsanların hidayeti 
için çalışmak, onları irşat etmek 
de şükür sayılır. Allah, yerde ve 
gökte ne varsa hepsini insana 
amade kılmış, lakin bu nimetlerin 
kıyamette hesabının verileceğini 
de beyan etmiştir. İlahi bir imtihan 
gayesiyle içinde yaşadığımız bu 
cihan, Cenabıhakk’ın kudret ve 
azametinin hikmetli tecellileriyle 
dolu olan sayısız nimetlerle tezyin 
edilmiştir. Bu nimetler, Allah’a 
kulluğa seviye kazandırabileceği 
gibi, bunun zıddına kulun gafleti 
neticesinde bir fitne ve hüsran se-
bebi hâline de gelebilir. Hepsi birer 
ilahi emanet olan bu nimetleri 
asli gayeleri dışında veya nefsani 
ve şeytani gayeler uğrunda heba 
etmek, büyük bir israf çılgınlığıdır.

İlahi hudutları çiğnemek
Yüce Allah, yerde ve gökte 

ne varsa hepsini insana amade 
kılmış, lakin bu nimetlerin kıya-
mette hesabının verileceğini de 
beyan etmiştir. Nitekim ayet-i 
kerimelerde buyrulur ki: “Sonra, 
yemin olsun ki, o gün (size veri-
len) her nimetten sorulacaksınız!” 
(et-Tekâsür) “Muhakkak ki siz, 
mallarınız ve canlarınız hususun-
da imtihan olunacaksınız…” (Âl-i 
İmrân) Nimetlerin sarf edilişindeki 
aşırılık ve haddi aşmayı ifade eden 
israfın en hazin olanı, Allah’ın 
koymuş olduğu ilahi hudutları 
çiğnemek suretiyle ebedi ahi-
ret saadetini sonsuz bir hüsrana 
çevirmektir. İnsanoğlu, gafleti 
sebebiyle israfı ekseriyetle maddi 
nimetlerde yapılan ölçüsüz harca-
malar olarak telakki eder. Böylece 
israf mefhumunu zihninde dar bir 
çerçeveye hapseder. Fakat maddi 
nimetlerde israf nasıl haram kılın-
mışsa, manevi nimetlerde israf da 
aynı şekilde haram kılınmıştır. 

Rızkı veren Allah’tır
Yüce Allah, bütün kullarının rız-

kını takdir etmiştir. Nitekim rızkın 
ilahi teminat altında olduğu, ayet-i 
kerimede şöyle beyan edilmektedir: 
“Ben, insanları ve cinleri, yalnızca 
bana kulluk etmeleri için yarattım. 
Ben onlardan rızık istemiyorum. 
Beni doyurmalarını da istemiyo-
rum. Asıl rızık veren, kâmil kuvvet 
ve tam iktidar sahibi olan, Allah 
Teala’dır.” (ez-Zâriyât, 56-58) Allah 
her insana nimetlerini vermiştir ki 
bizler bu dünyada onlardan yarar-
lanalım, yardıma muhtaçlara yar-
dım edelim, Allah yolunda bunların 
katkılarıyla bir şeyler yapalım diye. 
Allah verdiği bu nimetlerin nasıl 
kullanıldığına bakar, ahirette de 
bunun hesabını sorar. Cenabıhak, 
Kur’an-ı Kerim’de şöyle buyurur: 
“Artık siz beni anın ki ben de sizi 
anayım. Bana şükredin, nankörlük 
etmeyin!” Rabb’imiz Vehhab’dır, 
Rezzak’tır, Melik’tir, Kerim’dir.

Zengin-fakir, güçlü-zayıf 
Küçük-büyük, zengin-fakir, 

güçlü-zayıf her insan, hayatını 
ancak Yüce Allah’ın verdiği imkân 
ve ikram sayesinde sürdürebilir. 
Bu gerçeğin farkında olmak, kadir 
kıymet bilmek ve nimetin sahi-
bine şükretmek, mümin bir kul 
olmanın vazgeçilmez gereğidir. 
Mümin, Rabb’ine olan minnettarlı-
ğını bütün varlığıyla hisseder, dile 
getirir ve gösterir. Kalbiyle şük-
reder; Rabb’ini daima gönlünde 
taşıyarak ona karşı borçlu olduğu-
nu bilir. Diliyle şükreder; Rabb’ini 
her an övgüyle anar. Bedeniyle 
şükreder; elini, dilini, gözünü, 
kulağını iyi işlerde kullanarak her 
türlü çirkinlikten uzak tutar.

MÜSLÜMAN, HARAMDAN UZAK DURANDIR

HELAL HELAL 
YAŞAMAKYAŞAMAK

Helal bir hayat yaşamak ve Helal bir hayat yaşamak ve 
haramlardan uzak durmak, insanın haramlardan uzak durmak, insanın 

temel şiarı olmalıdır. Allah’ın, Kur’an-ı temel şiarı olmalıdır. Allah’ın, Kur’an-ı 
Kerim’de bize helal ile haram arasındaki Kerim’de bize helal ile haram arasındaki 

farkı belirtmek üzere neler söylediğine farkı belirtmek üzere neler söylediğine 
bakıp, ayetlerin helal ile haramın bakıp, ayetlerin helal ile haramın 

daha iyi anlaşılması için gerçek daha iyi anlaşılması için gerçek 
manalarına nüfuz etmek gerekir. manalarına nüfuz etmek gerekir. 

NANKÖRLÜK 
VE KIBIR

M

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Sizden biriniz, 

günlük yiyeceğini bulur ve 
vücudu sıhhatte olduğu hâlde 

(tehlikelerden) emin olursa, 
(bütün) dünya kendisine 

verilmiş gibidir.”
 (Tirmizî, Zühd, 34, IV, 574)

Maide suresi, 87. ayet: 
“Ey iman edenler, Allah’ın 

sizin için helal kıldığı güzel şeyleri 
haram kılmayın ve haddi 
aşmayın. Şüphesiz Allah, 

haddi aşanları 
sevmez.”

GÜNÜN   AYETİ

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav) buyurur Sevgili Peygamber Efendimiz (sav) buyurur 
ki, “İnsanlara teşekkür etmeyen, Allah’a da ki, “İnsanlara teşekkür etmeyen, Allah’a da 

şükretmez.” O hâlde, mümin, kendisine yapılan şükretmez.” O hâlde, mümin, kendisine yapılan 
hiçbir iyiliği küçük görmez; nankörlük ve kibir hiçbir iyiliği küçük görmez; nankörlük ve kibir 

göstermez. Anne babası, eşi ve çocukları başta göstermez. Anne babası, eşi ve çocukları başta 
olmak üzere, iyilik gördüğü herkese teşekkür olmak üzere, iyilik gördüğü herkese teşekkür 

etmekle mutlu olur. Rabb’imiz Şekûr’dur; etmekle mutlu olur. Rabb’imiz Şekûr’dur; 
yaptığımız faydalı işleri ödüllendirir. yaptığımız faydalı işleri ödüllendirir. 

Hırslı ve açgözlü davranmayan, aksine Hırslı ve açgözlü davranmayan, aksine 
kanaatkâr ve nimete razı olan kanaatkâr ve nimete razı olan 

kullarını sever. Bu hakikati anlatan kullarını sever. Bu hakikati anlatan 
bir ayet: “Hani Rabb’iniz şöyle bir ayet: “Hani Rabb’iniz şöyle 

duyurmuştu: Ant olsun, eğer duyurmuştu: Ant olsun, eğer 
şükrederseniz elbette size şükrederseniz elbette size 

nimetimi artırırım. Eğer nimetimi artırırım. Eğer 
nankörlük ederseniz hiç nankörlük ederseniz hiç 

şüphesiz azabım çok şüphesiz azabım çok 
şiddetlidir.” şiddetlidir.” 

“İsrafla cimriliğin ortasına 
iktisat veya cömertlik denir. Hadis-i 

şeriflerde buyruldu ki: İktisat 
eden, sıkıntı çekmez.” (Taberani)

Furkan suresi, 67. ayet:
“Onlar, harcadıkları zaman ne israf 
ederler, ne kısarlar; (harcamaları,) 

ikisi arasında orta bir yoldur.”

Peygamberimiz (sav) 
bereket 
kavramına 
önem verirdi
Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), dualarında sık 
sık bereket kavramına yer vermiştir. En başta ken-
disine getirilen yeni doğmuş çocuklar için bereket 
dileyerek dualar etmiştir. İlim, cihat, evlilik ve çe-
şitli hayri çalışmalar için de bereket dileyen dualar 
yapmıştır. Bereketi en çok dile getirdiği alanlardan 
biri ise her insanın günlük hayatının ayrılmaz bir 
parçası olan yeme/içme, giyim/kuşam, ziraat, 
ticaret, sanat ve alışveriş gibi daha çok ekonomik 
yönü bulunan hususlar olmuştur. Peygamber Efen-
dimiz (sav), yemek yerken, su veya süt içerken, 
meyve yerken... Hasılı günlük hayatın muhtelif 
kesitlerinde bereket dileğiyle dua ederek, hem 
Müslümanlara bereket için dua etmeyi fiili olarak 
öğretmiş ve göstermiş ve hem de sözlü olarak 
konuyla ilgili emir ve tavsiyelerde bulunmuştur. 
Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), ticarette alıcı 
ve satıcı dürüst davranarak birbirlerine yalan 
söylemezler ve birbirlerini aldatmaya çalışmaz-
larsa, bu alışverişin bereketli olacağını; bunun 
tersine, birbirlerine yalan söylerlerse bu alışverişin 
de bereketinin gideceğini ifade etmişlerdir. “(Sırf 
malı satabilmek için) yemin etmek, malı tüketir, 
bereketi yok eder” buyurmuşlardır.” (Buhari)

Mal, ilim, 
rızık ve sevgi 

ancak paylaşınca artar
Hayatına bolluk gelsin is-
tiyorsan, elindekileri birik-

tirmeye değil paylaşmaya bak! 
Çünkü mal, ilim, rızık ve sevgi 
ancak paylaşınca artar. Bereket, 
gönül zenginliği ve cömertlikle 
gelir. İsraftan, hırs ve tamahtan, 
nimete karşı nankörlükten ve 
cimrilikten uzak dur. Çağımızın 
en büyük hastalıklarından biri 
israftır. İsrafın olduğu yerde be-
reket olmaz. Bu sebeple bereket 
anlayışı, çağımızın bu hastalığını 
ortadan kaldıracak bir anlayıştır. 
Bereket anlayışı ve felsefesi, İs-
lam medeniyetinin belirgin vasıf-
larından biridir. Bunun için İslam 
medeniyeti, bir sevgi ve bereket 
medeniyetidir. Bereket medeni-
yeti, israfla bağdaşmaz. ‘Bereket’ 

kelimesi, Müslümanlar arasında 
çok sevimli bir sözcük olarak al-
gılanır. Güzelliği, iyiliği, genişliği, 
bolluğu ve hayrı anlatan bu güzel 
kelimeye halk irfanı, haklı olarak 
bir kutsallık yüklemiştir. Bere-
ket kelimesi söylenirken, hiçbir 
zaman kendisine yüklenen bu 
kutsallıktan soyutlanmış olarak 
kullanılmaz. Bereket, bir şeyde 
ilahi hayır bulunması demektir. 
Kendisinde böyle hayır buluna-
na da mübarek denir. (Rağıb, 
el-Müfredât) Bereketli kılınmış, 
bereket yüklenmiş ve kendisinde 
ilahi hayır bulunan demektir. Bu-
nun için Kur’an-ı Kerim (En’am, 
92), Kur’an-ı Kerim’in indirildiği 
gece (Dühan, 3) ve yağmur (Kaf, 
9) mübarek olarak nitelenmiştir.
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Yapay zekâ, 31 Mart Salı günü oynanacak play-off 
finalleri öncesinde takımların 2026 Dünya Kupası’na 

katılma ihtimallerini değerlendirdi. Football Meets 
Data’nın hazırladığı tabloya göre, A Milli Takım, Ko-
sova karşısında favori gösterildi. Rapora göre, Tür-

kiye’nin 2026 Dünya Kupası’na katılma şansı 
yüzde 55 olarak tahmin edildi. Bu oran, Roman-

ya maçı öncesinde yüzde 49 olarak açıklan-
mıştı. Türkiye’ye ek olarak Avrupa’dan Dünya 

Kupası bileti alacak diğer ülkelerin İtalya, 
İsveç ve Danimarka olacağı öngörüldü.

YAPAY ZEKÂ ‘TÜRKİYE’ DEDİ

A Milli Takım’ı 2024 Avrupa Futbol Şampi-A Milli Takım’ı 2024 Avrupa Futbol Şampi-
yonası’na götüren Vincenzo Montella, bunu yonası’na götüren Vincenzo Montella, bunu 
başaran 4’üncü Milli Takım teknik direktörü başaran 4’üncü Milli Takım teknik direktörü 
oldu. 1996’da takımı ilk kez Avrupa Şampi-oldu. 1996’da takımı ilk kez Avrupa Şampi-
yonası’na taşıyan Fatih Terim, daha sonra yonası’na taşıyan Fatih Terim, daha sonra 
2008 ve 2016 yıllarında aynı başarıyı tekrar-2008 ve 2016 yıllarında aynı başarıyı tekrar-
ladı. 2000 yılında Mustafa Denizli, 2020’de ladı. 2000 yılında Mustafa Denizli, 2020’de 
Şenol Güneş ile Avrupa heyecanı yaşayan Şenol Güneş ile Avrupa heyecanı yaşayan 
A Milliler, Montella ile 2024’te 6’ncı kez tur-A Milliler, Montella ile 2024’te 6’ncı kez tur-
nuvada yer aldı. Montella, Kosova maçının nuvada yer aldı. Montella, Kosova maçının 
kazanılması durumunda 1954 yılında Sandro kazanılması durumunda 1954 yılında Sandro 
Suppo, 2022 yılında Şenol Güneş’ten sonra Suppo, 2022 yılında Şenol Güneş’ten sonra 
bunu başaran 3’üncü teknik adam olacak.bunu başaran 3’üncü teknik adam olacak.

Milli takım Teknik Direk-
törü Vincenzo Montel-
la’nın, Kosova maçı için 
kadro üzerinde oynama-
lar yapacağı öğrenildi. 
Ligde çok formda olan 
ama Romanya maçında 
oyuna yedek başlayan  
Orkun Kökçü’nün ilk 
11 olarak düşünüldüğü 
belirtildi. Orkun’un 11’e 
gelmesiyle, Milli Takımın 
orta saha kurgusunun İs-
mail-Hakan ve Orkun’dan 
oluşacağı belirtildi.

3. HOCA OLACAK3. HOCA OLACAK

ORKUN 11’E
DÖNÜYOR

BD, Kanada ve Meksi-
ka’nın düzenleyeceği 

2026 Dünya Kupası’na 
katılmak için Kosova 

deplasmanında sahaya çıkacak 
A Milli Futbol Takımı hazırlıkla-
rını sürdürüyor. Romanya ma-
çını kazanarak final oynamaya 
hak kazanan millilerde teknik 
direktör Vincenzo Montella da 
farklı bir heyecanla maçı bek-

liyor. A Milli Takım’ın başında 
30 maça çıkan ve 17 galibiyet, 5 
beraberlik, 8 yenilgi elde eden 
Montella, Kosova karşısında 
takımı 31’inci kez yönetecek. 
1954-1962 tarihlerinde 4 farklı 
dönemde Milli Takım’ın başında 
30 maça çıkan vatandaşı Sand-
ro Puppo’yu geçecek Montella, 
A Milli Takım’da en çok maça 
çıkan 5’inci teknik adam olacak.

A

ABD, Kanada, Meksika’nın ortaklaşa düzenle-ABD, Kanada, Meksika’nın ortaklaşa düzenle-
yeceği 2026 Dünya Kupası’na katılma yolunda yeceği 2026 Dünya Kupası’na katılma yolunda 
Kosova ile zorlu bir maça çıkacak A Milli Futbol Kosova ile zorlu bir maça çıkacak A Milli Futbol 

Takımı, çalışmalarını TFF Riva Hasan Doğan Milli Takımı, çalışmalarını TFF Riva Hasan Doğan Milli 
Takımlar Kamp ve Eğitim tesislerinde sürdürdü. Takımlar Kamp ve Eğitim tesislerinde sürdürdü. 

Romanya maçının ardından Kosova maçının Romanya maçının ardından Kosova maçının 
hazırlıklarına başlayan milliler, teknik direktör hazırlıklarına başlayan milliler, teknik direktör 
Vincenzo Montella yönetiminde taktik antren-Vincenzo Montella yönetiminde taktik antren-

manlara başladı. Milli takım kampından çıkartı-manlara başladı. Milli takım kampından çıkartı-
lan Aral Şimşir, Ümit Milli Takımına gönderilen lan Aral Şimşir, Ümit Milli Takımına gönderilen 

Semih Kılıçsoy’un dışında tam kadro maça Semih Kılıçsoy’un dışında tam kadro maça 
hazırlanan millilerde, sakatlığı bulunan Merih hazırlanan millilerde, sakatlığı bulunan Merih 

Demiral’ın tedavisine devam edildi. Ça-Demiral’ın tedavisine devam edildi. Ça-
lışmalarını bugün dış dünyaya lışmalarını bugün dış dünyaya 

kapalı antrenmanla sürdü-kapalı antrenmanla sürdü-
recek A Milli Futbol Takımı, recek A Milli Futbol Takımı, 

yarın maç için Kosova’ya yarın maç için Kosova’ya 
hareket edecek.hareket edecek.

A Milli Futbol Takı-A Milli Futbol Takı-
mı’nın, 2026 Dünya mı’nın, 2026 Dünya 

Kupası’na katılma yo-Kupası’na katılma yo-
lunda 31 Mart Salı günü lunda 31 Mart Salı günü 
Kosova ile oynayacağı Kosova ile oynayacağı 
final maçının biletleri final maçının biletleri 

satışa çıktı. Türkiye satışa çıktı. Türkiye 
Futbol Federasyo-Futbol Federasyo-

nunun açıklamasına nunun açıklamasına 
göre, Fadil Vokrri göre, Fadil Vokrri 

Stadı’nda saat 21.45’te Stadı’nda saat 21.45’te 
başlayacak karşılaş-başlayacak karşılaş-

mayı izlemek isteyen mayı izlemek isteyen 
futbolseverler, Kosova futbolseverler, Kosova 

Futbol Federasyonu-Futbol Federasyonu-
nun paylaşmış olduğu nun paylaşmış olduğu 

kod ile ‘eu.ebileta.kod ile ‘eu.ebileta.
al’ internet sayfası al’ internet sayfası 

üzerinden üyelik işlemi üzerinden üyelik işlemi 
yaparak bilet satın ala-yaparak bilet satın ala-

bilecek. Misafir tribün bilecek. Misafir tribün 
taraftarları için bilet taraftarları için bilet 

satış sayfasına erişim satış sayfasına erişim 
kodu ise ‘KSTRJ1’ kodu ise ‘KSTRJ1’ 
olarak belirlendi.olarak belirlendi.

Türkiye’nin 2026 Dünya Kupası’na 
katılma hedefinin önünde duran tek 
engel Kosova, bu sezon elemeler ve 
play-off turu yarı finalinde oynadığı 
futbol ile dikkat çekti. Az gol atan, 
buna karşın zor gol yiyen bir görüntü 
çizen Kosova, B grubunda oynadığı 6 
maçtan 4’ünde kalesini gole kapadı. 
Grup birincisi İsviçre’ye ilk maçta 
4-0 yenilen, rövanşta 1-1 berabere 
kalan Kosova, grupta karşılaştığı 
İsveç ve Slovenya ile oynadığı 4 
maçta da kalesine gole kapadı. 6 
maçta toplam 6 gol atarak Slovenya 
ile play-off turunda oynama hakkını 
elde eden Kosova, maçtan 4-3 galip 
ayrılarak Türkiye’nin rakibi oldu.

A MİLLİLER’deA MİLLİLER’de
tempo artıyortempo artıyor

BİLETLER BİLETLER 
SATIŞTASATIŞTA

Çetin ceviz
KOSOVA

A Milli Futbol Takımı’nın 2026 Dünya Kupası play-off 
final maçında rakibi olan Kosova, az atan, az gol yiyen 
bir takım olurken, 7 maçın 4’ünde kalesini gole kapadı.

AS
SL

AN
I’Y

E D
İK

KA
T ! Maç başına 1,42 gol ortala-

ması ile oynayan Kosova’da 
6 farklı oyuncu gol buldu. 
Freiburg forması giyen 
Fisnik Asslani 3, Florent 
Muslija 2, Vedat Muriqi, 
Elvis Rexhbecaj, Kreshnik 
Hajrizi ve Veldin Hodza 1’er 
gol sevinci yaşadı. 1 golü 
de Slovenyalı Zan Karnicnik 
kendi kalesine attı. Süper 
Lig’den tanıdığımız Vedat 
Muriqi, 67 maçta 32 golle 
Kosova’nın en golcü ismi 
olurken, Beşiktaşlı Milot 
Rashica da 12 golle ikinci en 
golcü isim oldu.

TARIHE GEÇECEKTARIHE GEÇECEK
MONTELLAMONTELLA

Teknik Direktör	 O	 G	 B	 M		  A		 Y
Fatih TERİM		  135	 79	 33	 32		  205	 139
Şenol GÜNEŞ		  82	 38	 23	 21		  127	 90
Coşkun ÖZARI		 54	 14	 16	 24		  56		 93
M. DENİZLİ		  37	 12	 10	 15		  51		 54
Sandro PUPPO	 30	 9	 5	 16		  34		 58
V. MONTELLA		  30	 17	 5	 8		  54		 41

A MİLLİ TEKNİK ADAMLAR

Kosova maçında 31’inci kez sahaya çıktığında vatandaşı 
Puppo’yu geçecek İtalyan hoca, galibiyet hâlinde Türki-
ye’yi Dünya Kupası’na götüren 3’üncü teknik adam olacak.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

A Milli Takım’ı en çok yöneten Fatih Terim, 70 galibiyet, 33 
beraberlik, 32 yenilgilik performansla 135 maça çıktı. Milli 
Takım’ın son kez katıldığı 2002 Dünya Kupası’nda takımı 
yöneten Şenol Güneş, 82 
maçta 38 galibiyet, 23 
beraberlik, 21 yenilgiyle 
ikinci, Coşkun Özarı 54 
maçta 14 galibiyet, 16 
beraberlik ve 24 yenil-
giyle üçüncü sırada yer 
aldı. Mustafa Denizli 37 
maça çıkıp 12 galibiyet, 
10 beraberlik, 15 yenilgi 
aldı. A Milli Takım’ı 
1954 Dünya Kupası’na 
götüren Sandro Puppo, 
30 maçta 9 galibiyet, 5 
beraberlik, 16 yenilgi ile 
görevini tamamladı.

EN ÇOK MAÇ TERİM’İN
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BEŞİKTAŞ’TA 
AYRILIK RÜZGÂRI
Yeni sezon hazırlıklarını hızlan-
dıran siyah-beyazlı yönetim, 
takımdan ayrılacak oyuncuları 
belirleme sürecine girdi. Savun-
ma hattında yer alan Uduokhai 
ile yolların ayrılması gündemde. 
Taylan Bulut’un da Alman kulüp-
leriyle temaslarını sürdürdüğü ve 
20 yaşındaki oyuncunun gelecek 
sezon planlamasında yer almadığı 
belirtildi. Fenerbahçe’den kirala-
nan Cengiz Ünder’in bonservisinin 
alınmayacağı öğrenildi. Jota Sil-
va’nın da bonservisi alınmayacak. 
Öte yandan kiralık oyuncular Al 
Musrati, Joao Mario ve Onana’nın 
takıma dönmelerinin ardından 
kesin olarak gönderilmeleri plan-
lanıyor. Üç futbolcudan da kulübe 
teklif bulmaları istendi.

Basketbolda final 
heyecanı başlıyor
Halkbank Kadınlar Basketbol 
Süper Ligi’nde Fenerbahçe Opet ile 
Galatasaray Çağdaş Faktoring’in 
karşı karşıya geleceği play-off final 
serisi bugün başlayacak. Fenerbah-
çe Metro Enerji Spor Salonu’nun ev 
sahipliği yapacağı serinin ilk maçı, 
saat 16.00’da başlayacak. Sarı laci-
vertlilerin ev sahibi avantajına sahip 
olduğu final serisinde 3 galibiyete 
ulaşacak takım, 2025-2026 sezo-
nunda şampiyonluk ipini göğüs-
leyecek. İkinci maçı da 1 Nisan’da 
Fenerbahçe’nin sahasında oynana-
cak finalde, üçüncü maç, 4 Nisan’da 
Galatasaray’ın ev sahipliğinde Sinan 
Erdem Spor Salonu’nda yapılacak.

NBA’de baba-oğul
tarihe geçti
Amerikan Basketbol Ligi’nde Hous-
ton Rockets, deplasmanda Memp-
his Grizzlies’ı 119-109 yendi. Kevin 
Durant 25 sayı, 10 asist, Jabari 
Smith Jr. 21 sayı, 16 ribauntla oynar-
ken, milli basketbolcu Alperen 
Şengün 14 sayı, 8 ribaunt, 7 asist, 1 
top çalma, 2 blokla galibiyete kat-
kıda bulundu. Günün diğer maçında 
Los Angeles Lakers, Brooklyn Nets’i 
116-99 yendi. Lakers’ta Luka Doncic, 
41 sayı, 8 ribauntla takıma liderlik 
etti. 14 sayı, 8 asistle oynayan 
LeBron James, ikinci çeyrekte oğlu 
Bronny’nin üçlüğünde NBA tarihin-
deki ilk baba-oğul asistini yaptı.

F1 Japonya’da
pole Antonelli’nin

Tiger Woods
aracıyla takla attı

Formula 1 Dünya Şampiyonası’nda 
bugün gerçekleşecek sezonun üçün-
cü yarışı Japonya Grand Prix’sine 
Kimi Antonelli ilk sıradan başlayacak. 
Suzuka şehriyle aynı adı taşıyan 5,8 
kilometrelik pistte 53 tur üzerinden 
koşulacak yarışın sıralama turları 
yapıldı. 19 yaşındaki İtalyan pilot 
Antonelli, 1 dakika 28.778’lik derece-
siyle Çin’in ardından Japonya’da üst 
üste ikinci pole pozisyonunu kazandı. 
Antonelli’nin 0.298 saniye gerisin-
deki takım arkadaşı George Russell 
ikinci, 0.354 saniye farkla McLaren 
pilotu Oscar Piastri üçüncü sırayı 
aldı. Japonya Grand Prix’si bugün 
08.00’de start verilecek.

Dünyanın en çok kazanan sporcuları 
arasında yer alan Tiger Woods, Florida 
eyaletindeki Jupiter Island’da bir 
kamyona çarptığı aracıyla takla attı. 
Kaza sonrasında “etki altında araç 
kullanma” suçlamasıyla tutuklanan 
50 yaşındaki dünyaca ünlü golfçü, 
8 saat sonrasında kefaletle serbest 
bırakıldı. Martin County Şerif Ofisi, 15 
büyük turnuva şampiyonluğu bulunan 
sporcunun ayrıca mala zarar verme ve 
yasal testi yaptırmayı reddetme ile de 
suçlandığını bildirdi. Şerif John Buden-
siek, alkol testi temiz çıkan Woods’un 
idrar testini reddettiğini açıkladı.

Zeren Spor
F.Bahçe Medicana
Zeren Spor Kadın Voleybol Takımı, 
Vodafone Sultanlar Ligi play-off 
1-4 etabında bugün Ankara’da 
Fenerbahçe Medicana ile müca-
dele edecek. TVF Ziraat Bankkart 
Voleybol Salonu’nda saat 18.00’de 
başlayacak müsabakayı Koray 
Yılmazgil ve Erkan Sarı hakem 
ikilisi yönetecek. Rövanş karşılaş-
masının 2 Nisan Perşembe günü 
saat 17.00’de İstanbul’da Burhan 
Felek Vestel Voleybol Salonu’nda 
oynanacağı seride 2 galibiyete 
ulaşan takım tur atlayacak. Baş-
kent ekibi ligdeki normal sezonu 21 
galibiyetle, sarı-lacivertli takım 22 
galibiyetle tamamladı.

Bordo mavili kulübün Başkanı 
Ertuğrul Doğan, Galatasaray maçı 
öncesinde teknik direktör Fatih 
Tekke ve ekibinin önemli bir 
iş başardığını vurguladı. Trab-
zonspor’un daha mütevazı bütçe-
lerle büyük hedefler için mücade-
le ettiğini belirten Doğan, mevcut 
süreçte en büyük kazananın Fatih 

Tekke ve Trabzonspor olduğunu 
ifade etti. Doğan, teknik heyetin 
ortaya koyduğu tabloya dikkat 
çekerek, “Fatih Tekke ve ekibi 
önemli iş başarıyor. Kendisinden 
8-9 kat büyüklerle, mütevazı 
bütçeyle mücadele ediyor. Bu yılın 
kazananı Fatih Tekke’dir, Trab-
zonspor’dur” ifadelerini kullandı.

Trabzonspor’da kısa vadeli değil, 
uzun vadeli bir yapılanma hedef-
lediklerini belirten Başkan Do-
ğan, kulübün geleceğinin sağlam 
temeller üzerine kurulmasını 
istediklerini söyleyerek, “3-4 yıllık 

planlamayla yola çıkmıştık. Ama 
tabii hiçbirimizde sabır yok. Buna 
ben de dâhilim. Anlıyorum, insanlar 
bir an önce şampiyon olmak istiyor. 
Biz de çok istiyoruz. Ama işler iste-
meyle olmuyor” diye konuştu.

L ider Galatasaray, geride 
kalan haftalarda birçok 

kategoride de ilk sırada 
yer aldı. Sarı kırmızlılar, 7 

farklı kategoride rakiplerini geri-
de bırakarak lige damga vurdu. 26 
maçta topladığı 64 puan sonrasında 
2,46’lık puan ortalaması yakalayan 
Galatasaray, 62 golle en golcü takım 

olduğu ligde yüzde 2.38 gol ortala-
ması ile de öne çıktı. 18 golle ligin en 
az yiyen takımı olan sarı kırmızılılar, 
0,69 ortalama ile ilk sırada kaldı. Ga-
latasaray ayrıca, maç başına 13,8’lik 
şut ortalaması, yüzde 61,10’luk topa 
sahip olma oranı, yüzde 87,7’lik isa-
betli pas yüzdesi ve maç başına 451 
başarılı pas sayısı ile ligin kralı oldu.

Doğan: Bu yılın
kazanan takımı
TRABZONSPOR

G.SARAYG.SARAY
HER YERDEHER YERDE
ZZiiRVEDERVEDE

Süper Lig’de maç eksiği ile en yakın rakibinden 4 puan önde 
liderlik koltuğunda oturan sarı kırmızılılar, ligin 7 farklı da-
lında yapılan değerlendirmelerde de zirvede yer aldı.

3-4 YILLIK PLAN YAPTIK

F.BAHÇE 3 KULVARDA

EN KÖTÜ VERİLER EN KÖTÜ VERİLER 
GÖZTEPE’DEGÖZTEPE’DE

Trabzonspor’un averajla önünde olan Fe-
nerbahçe, maç başına 6,2’lik isabetli şut or-
talaması, yüzde 53,8’lik ikili mücadele ka-
zanma yüzdesi ve maç başına 7,1’lik korner 
ortalaması ile bu kulvarlarda ilk basamakta 
yer aldı. Ligin üçüncüsü bordo mavililer 
hiçbir kategoride zirveye çıkamazken, 8 
puan geriden gelen dördüncü Beşiktaş, 
Fenerbahçe gibi maç başına 6,2’lik isabetli 
şut ortalaması ve yüzde 56,7’lik hava topu 
başarı yüzdesi ile zirveye çıktı.

Göztepe ile Eyüpspor, negatif ista-Göztepe ile Eyüpspor, negatif ista-
tistikleriyle dikkat çekti. İzmir eki-tistikleriyle dikkat çekti. İzmir eki-

bi, yüzde 38,40 topa sahip olma, bi, yüzde 38,40 topa sahip olma, 
yüzde 68,6 isabetli pas, maç başına yüzde 68,6 isabetli pas, maç başına 

176 başarılı pas ve yüzde 46,7’lik 176 başarılı pas ve yüzde 46,7’lik 
ikili mücadele kazanma oranıyla 18 ikili mücadele kazanma oranıyla 18 
takım arasında sonuncu sırada yer takım arasında sonuncu sırada yer 
buldu. Eyüpspor, 0,70’lik gol atma buldu. Eyüpspor, 0,70’lik gol atma 

ortalaması, 3,5 korner ortalaması ortalaması, 3,5 korner ortalaması 
ve yüzde 45,4 hava topu başarı ve yüzde 45,4 hava topu başarı 

yüzdesi ile en düşük sayılara ulaştı. yüzdesi ile en düşük sayılara ulaştı. 
Fatih Karagümrük 0,62’lik puan Fatih Karagümrük 0,62’lik puan 
ortalaması, Kayserispor 1,77’lik ortalaması, Kayserispor 1,77’lik 

gol yeme ortalaması, Antalyaspor gol yeme ortalaması, Antalyaspor 
6,9’luk maç başına şut ortalama-6,9’luk maç başına şut ortalama-

sı, Kasımpaşa 2,6’lık isabetli şut sı, Kasımpaşa 2,6’lık isabetli şut 
ortalaması ile bu kategorilerde en ortalaması ile bu kategorilerde en 

olumsuz verileri elde etti.olumsuz verileri elde etti.

Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Doğan, İstan-
bul’da düzenlenen Trabzon Günleri etkinli-
ğinde Trabz10 TV’de kulübün mevcut süre-
cine ilişkin değerlendirmelerde bulundu.

FIRTINA, SERİYİ FIRTINA, SERİYİ 
SÜRDÜRMEK SÜRDÜRMEK 

İSTİYORİSTİYOR

Trabzonspor, ligde yakaladığı 5 maçlık 
galibiyet serisini Galatasaray karşısında da 
sürdürmek için sahaya çıkacak. Eyüpspor 
galibiyetiyle birlikte uzun bir aranın ardın-
dan üst üste 5. kez kazanan bordo-mavililer, 

derbiden de galip ayrılması hâlinde 161 hafta 
sonra 6 maçlık galibiyet serisine ulaşacak. 
Bordo-mavililer, daha önce 2021-2022 sezo-
nunda Abdullah Avcı yönetiminde 8 maçlık 
seri yakalamıştı.

Fenerbahçe’nin
gözü gençlerde

Fenerbahçe, transferde 
dünya yıldızı isimleri kad-
rosuna katmaya çalışırken 
bir yandan da genç oyun-
cular listeye eklendi. Fut-
boldan sorumlu yönetici 
Ertan Torunoğulları, Nijme-
gen’in ligde Heerenveen ile 
oynadığı son mücadelede 
Başar’ı tribünden takip 
etti. Torunoğulları’nın, Hol-
landa ekibiyle transfer için 
ilk teması da kurduğu 
öğrenildi. Nijmegen’in 21 
yaşındaki oyuncusu Başar 
Önal 29 resmi maçta 8 kez 
fileleri havalandırırken, 8 
de asist yaptı. Genç oyun-
cu, Ümit Milli Takım’ın da 
kadrosunda yer alıyor.

Kanarya’nın listesine giren bir diğer genç futbolcu 
ise orta saha oyuncusu Kenan Haroun. Anderlecht 
altyapısında yetişen Kenan oradan PSV’ye trans-
fer oldu, daha sonra da şu anda formasını giydiği 
Genk ile sözleşme imzaladı. Henüz 19 yaşında 
olan Kenan, 1.88’lik boyu, güçlü fiziği ve atletik 
yapısıyla ön plana çıkıyor. Gurbetçi futbolcu, Genk 
A Takımı’nın oynadığı hazırlık maçlarında forma 
şansı buluyor. Öte yandan TFF, Kenan’ın Türkiye’yi 
seçmesi için de yoğun şekilde çalışıyor.

Fenerbahçe’nin Brezilyalı futbolcusu Anderson 
Talisca, milli maçlar için verilen arayı değerli 
bulduklarını belirterek, “Oynayacağımız maçlar 
zor ama bizler de en iyi şekilde hazırlanıyoruz. 
Daha güçlü bir şekilde dönebilmek adına çok iyi 
çalışıyoruz, sahada en iyisini koymak istiyoruz. 
Beşiktaş maçına tam anlamıyla hazır olmak için 
de takım arkadaşlarım gibi ben de çalışmalarımı 
sürdürüyorum. Taraftarlarımızdan da bu anlamda 
destek istiyoruz” dedi.

KENAN DA TAKİPTE

TALISCA DESTEK İSTEDİ



NKÜ Çorlu Mühendislik Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
Lokman Hakan Tecer, Trakya genelinde özellikle 
mart ayının ortasından sonra hava kirliliğinde artış 
yaşandığını söyledi. Bölgede Edirne, Kırklareli, 
Tekirdağ, Keşan ve Çorlu gibi merkezlerde hava 
kirletici konsantrasyonunda dikkat çeken artışlar 
görüldüğünü belirten Prof. Dr. Tecer, ana nedenler 
arasında yoğun araç trafiği ve sanayinin olduğunu 
belirtti. Prof. Dr. Tecer, "Trakya bölgesinde bu ayın 
ikinci yarısından itibaren hava kirletici parametre 
bir artış olduğunu gözlemliyoruz. 

Özellikle Edirne, Kırklareli, Tekirdağ, Keşan, 
Çorlu gibi yoğun nüfusun olduğu merkezlerde, 
trafiğin de bol sirkülasyonunun olduğu bölgelerde 
hava kirleticileri konsantrasyonlarında bir artış 
olduğunu gözlemliyoruz. Ulusal hava kalitesi 
izleme ağı verilerine göre 15 Mart'tan sonra 16, 17 
ve 18 Mart 2026 tarihlerinde hava kirleticilerinde 
dramatik bir artış var" dedi.

Tehlikeli boyutlarda artış
Prof. Dr. Tecer; özellikle hava kirliliğine neden 

olan partikül maddelerin artış gösterdiği saat 
aralığının sabah 09.00 ile 11.00 saatleri arasında 
yaşandığını kaydetti. Tecer, "Bütün bu Trakya 
bölgesine baktığımız zaman da partikül madde 
konsantrasyonlarının arttığı saat aralığı sabah 
9 ile 11 saatleri arasında. Dolayısıyla trafiğin 
yoğunluğuna işaret eden bir artma var. Hava 
kalitesi indekslerinde iyi durumda, ya da işte 
normal seviyede olan hava kalitesinin günlük 24 
saat ortalamasına bakılmaksızın saat saat aldığımız 
zaman, bazı saat dilimlerinde gerçekten insan sağ-
lığını olumsuz etkileyebilecek, tehlikeli boyutlarda 
zarar verebilecek konsantrasyonların yaşandığını 
gözlemliyoruz" ifadelerini kullandı.

Hava kirliliğinin sadece trafik değil, sanayi 
kaynaklı da olduğunu dile getiren Prof. Dr. Tecer, " 
Özellikle kontrolsüz salımların yapılması, endüstri-
yel faaliyetler sonucunda kaçak yakımlar yapılması 
ve gece saatlerinde buna daha çok rastlanıyor 
olması gerçekten bizim de dikkatimizden  
kaçmadı" dedi.

Mersin'in Erdemli ilçesinde ihbar üzerine bir 
apartmandaki daireye giren ekipler, 7 kamyonet 
dolusu çöp çıkardı, hasta yaşlı kadın ise hastaneye 
kaldırıldı. Kaptığı enfeksiyon nedeniyle hastala-
nan kadın ilçe devlet hastanesine sevk edilirken, 
eve Erdemli Belediyesi Temizlik İşleri Müdürlüğü 
ekipleri sevk edildi. 

Zabıta ekiplerinin ve kadına tahsis edilen 
vasisi gözetiminde koku nedeniyle eve gaz 
maskesi ile girmek zoruna kalan temizlik işçileri 2 
gün süren çalışma yaptı. İlk gün 5, ikinci gün ise 2 
kamyonet çöp çıkarıldı.

HAVA 
KIRLETICILERINDE 

DRAMATIK 
ARTIŞ VAR

Trakya alarm veriyor
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GALATA KULESI IÇIN
İBB’YE RET

TRAJIKOMIK

İki uzman, dizinin çekim alanında 
bırakılan ahşap dekorun "menzil 
taşı" olabileceğini düşündü.  Bu 
dekor 26 Şubat 2025'te İstanbul 
5 Numaralı Kültür Varlıklarını 
Koruma Kurulu'nda görüşülerek 
tarihi eser olarak kayda geçirildi. 
Ardından koruma ve konservas-
yon işlemleri için İstanbul Türk ve 
İslam Eserleri Müzesi’ne götü-
rüldü. Ardından dekor hakkında, 
akademik bir dergide "Tozkopa-
ran'ın ilk ve tek menzil taşı" olduğu 
iddiasıyla makale yayımlandı.

Aslında hiçbir 
özelliği yok
Karadeniz Araştırmaları 

isimli dergide, bu dizi dekoru için 
yayınlanan “bilimsel” makale-
de, “Tozkoparan İskender, Türk 
okçuluk tarihinin en büyük üç 
kemankeşinden biri olup yaşadığı 
devre damga vurmuş isimlerden-
dir. Ekmekçiler Bölüğü’nde acemi 
oğlan iken küçük yaşta okçu-
luğa heves etmiş olan İskender, 
Fatih devri kemankeşlerinden 
Molla Hüsrev'in kulu Kadıkulu Hü-
sam’dan okçuluk dersleri görüp 
kabza almıştır” denildi. 

Bu “bilimsel" makaleye göre 
dizi dekoru olmak dışında hiçbir 
özelliği olmayan ahşap parçasın-
dandan “Tozkoporan İskender” 
isimle bir okçu yaratılmakla ka-
lınmadı, rekorlarından ve katıldığı 
seferlerden söz edildi. Hayali okçu 
makalede şöyle anlatıldı:

“Ayrıca Şeyh Hamdullah Efen-
di'den de bir süre okçuluk dersleri 
alan İskender, gösterdiği başarıları 
sebebiyle Yeniçeri Ocağı’na kabul 
edilmiştir. Tozkoparan İskender, 
döneminin en uzun menzil re-
korlarını kırmış ve en çok menzil 
bozan kemankeş olarak tarihe 
geçmiştir. İmparatorluğun çeşitli 
vilayetlerinde on farklı rekor kıra-
rak adına menzil taşı diktirmiştir.”

Orduyla sefere 
bile katılmış
“Tozkoparan İskender, yaşadığı 

dönemde sadece erişilmez re-
korlar kırmış bir kemankeş değil 
aynı zamanda katıldığı seferlerde 
de büyük faydalar göstermiş bir ti-
rendazdır. Ne yazık ki Tozkoparan 
İskender’in menzil yerlerindeki 
menzil taşları ya kaybolmuş ya da 
günümüze ulaşamamıştır. Yeni 

tespit etmiş olduğumuz menzil 
taşı okçuluk tarihimizin en ünlü 
kemankeşlerinden olan Tozko-
paran İskender’in bilinen ilk ve 
tek menzil taşı olması hasebiyle 
oldukça önemlidir. ”

Makaleye karşı eleştiri
makalesi de yazıldı
 “Bu makalede İstanbul’un 

Tuzla ilçesinde tarafımızca ilk defa 
tespit edilen Tozkoparan İsken-
der’in Menzil taşı incelenmiş olup 
Türk okçuluk tarihimizin en ünlü 
kemankeşlerinden biri olan Toz-
koparan İskender’in menzil taşının 
bilim ve tarih dünyasına tanıtılması 
amaçlanmıştır.”

Bu, hayali kahraman ve okçu 
yaratılan makalede “etik ihlal ya-
pılmadığı” da iddia edildi, işin ilginci 
bir dizi kaynakça gösterildi. 

Bu “bilimsel” makale üzerine, 
bir başka makale daha yazıldı ve bu 
çalışma rededildi. Karadeniz Araş-
tırmaları Dergisi'nin 2026 yılında 
yayınlanan 23. cildinde, Dr.Şükrü 
Seçin Anık, bu “makalenin” yan-
lışlarını düzeltti. Bu eleştiri amaçlı 
makalede şöyle denildi: “Ahmet 
Şen ve Sude Saki tarafından Kara-

İstanbul'un Tuzla ilçesinde çekilen çocuk dizisi 
"Tozkoparan İskender" için 2019 yılında ha-
zırlanan dekor, "tarihi eser" sanılarak resmen 
tescillendi. İlginçlik burada kalmadı, iki araştır-
macı, bu dizi dekoru üzerinden “Tozkoparanlı 
İskender” adında hayali bir okçu yarattı. Hayali 
okçu, bu “bilimsel makaleye” göre, Fatih devrin-
de seferlere katıldı, Yeniçeri Ocağı'na bile girdi. 

Lösemi tedavisi gören 4 yaşındaki Zeyd 
Aras Bilgin’in süper kahraman hayali 

gerçeğe dönüştü. Hastane odasının camlarına 
süper kahraman resimleri asan Zeyd, kahra-
manların gerçeğe dönüşmesini istedi. Annesi 
Kader Bilgin’in sanal medyada paylaştığı video 
kısa sürede geniş kitlelere ulaşınca Batman, 
Joker ve Iron Man kostümleriyle gönüllü bir 
ekip harekete geçerek Zeyd’e sürpriz yaptı.

Zeyd’in sağlık durumuna ilişkin bilgi veren 
Çocuk Hematoloji ve Onkoloji Uzmanı Dr. Öğr. 
Ü. Çetin Timur, “Hastanemize geldiğinde 3 

yaşındaydı. Başvurduğunda halsizlik, yor-
gunluk ve kemik ağrıları gibi şikayetleri vardı. 
Yaptığımız tetkikler sonucunda hastaya akut 
lenfoblastik lösemi tanısı koyduk. Bu, tedavi 
edilmesi gereken bir hastalık. Uzun süreli 
bir hastalık olmakla birlikte, özellikle bu yaş 
grubunda daha sık görülüyor. En sık görüldüğü 
dönem ise 4-5 yaş aralığıdır. Günümüzde teda-
vi başarısı geçmişe göre oldukça yüksek. Artık 
yüzde 90’ın üzerinde iyileşme oranlarından 
söz edebiliyoruz. Yaklaşık 10-15 günlük bir 
tedavi süreci kaldı” dedi.

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı Sahtecilik ve Do-
landırıcılık Suçları Soruşturma Bürosunca yürütülen 
soruşturma kapsamında şüphelilerin, yurt dışından 
ülkeye sokulan ya da yakalamalı araçların şase 
numaralarını değiştirerek (change) depremde hasar 
gören araçlara işledikleri ve bu yöntemle araçları 
piyasaya sürdükleri belirlendi. Yapılan çalışmalar 
neticesinde şüphelilerin "kaçakçılıkla mücadele 
kanununa muhalefet", "resmi belgede sahtecilik" 
ve "nitelikli dolandırıcılık" suçlarını işledikleri tespit 
edildi. Soruşturma kapsamında 29 şüpheli hakkında 
27 Mart 2026 tarihinde Ankara merkezli olmak üzere 
İstanbul, Konya, Adana, İzmir, Rize, Hatay, Kayseri, 
Diyarbakır ve Kırıkkale’de eş zamanlı operasyon dü-
zenlendi. Ankara İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube 
Müdürlüğü Oto Hırsızlık Büro Amirliği ekiplerince 
gerçekleştirilen operasyonlarda şüphelilerin yaka-
lanarak gözaltına alınmaları ve Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığına sevk edilmeleri talimatı verildi. Olayla 
ilgili soruşturmanın sürdüğü öğrenildi.

Hatay’da 3 yıla yakın süredir evden çık-
mayarak sadece telefonla ve bilgisayarla 

oynayan Barış Özbay, 3 yılın ardından ilk defa 
tıraş olup dışarıya çıkmıştı ve Türkiye’nin 
dikkatini çekmişti. Evden çıkmayan telefon 
bağımlısı genç Barış, kendisine yapılan sürpriz 
doğum günü etkinliğinde sevdikleriyle bir 
araya gelerek türküler söyledi ve 25. yaş doğum 
gününü kutladı.

Kendisine yapılan sürpriz doğum gününü 
bilgisayar başında oyun oynarken karşılayan 

Barış Özbay, " Doğum günü kutlamasında 
hiçbir şey hissetmedim ama biraz mutlu oldum. 
Benim için her şey aynı bir şey değişmiyor. 
Neden değişmediğini bilmiyorum. İlginin 
bende olmasını sevmiyorum, hiç hoş bir şey 
değil. Evden dışarı çıkmak kötü oluyor. Bilmi-
yorum ama bir şey yapmak hoşuma gitmiyor, 
tembelim sanırım. Gün içinde; uyanıyorum, 
bilgisayar başına geçiyorum ve akşama kadar 
bilgisayar oynuyorum. Dışarıya çıkmaya gerek 
yok. Bilgisayar daha iyi oluyor" dedi.

LÖSEMILI ARAS’IN HAYALI
GERÇEĞE DÖNÜŞTÜ HIÇBIR ŞEY HISSETMEDI

29 ŞÜPHELI 
HAKKINDA 
GÖZALTI KARARI

Eve bağımlı genç 25. yaşına bilgisayar başında girdi

Deprem bölgesindeki hasarlı 
araçları piyasaya sürdüler:

YOK  
ARTIK!

deniz Araştırmaları Dergisi’nin 88. 
sayısında yayınlanan makale (Şen 
& Saki, 2025, s. 1659-1671), sosyal 
bilimlerde multidisipliner çalışma-
ların ehemmiyetini ortaya koyması 
koyuyor olması bir yana, popüler 
kültürün yarattığı bilgi kirliliğinin 
akademik çalışmaları nasıl sabote 
ettiğinin en açık göstergesidir.”

“Normalde akademik çalışma-
ların mezkur bilgi kirliliğinin önüne 
geçmesi ve yanlışları düzeltmesi 

beklenirken bu eleştiri yazısına 
konu olan makalede durum tam 
tersine bir hâl almıştır. 

Mezkur makale yeni tespit 
edildiği iddia edilen ünlü Osmanlı 
okçusu Tozkoparan İskender’e ait 
bir menzil taşı üzerinedir, tarihi 
bilgilerin, zaten haddinden fazla 
çarpıtılıyor ve tahrif ediliyor olması 
ve bu tahrifat ve tahribata bir yeni-
sinin daha eklenmemesinin önüne 
geçme gayesidir.”

Öğretim Üyesi Dr. Anık da yaşananları "trajikomik" olarak nitelendirerek şöyle konuştu: "Alanım 
itibarıyla okçuluğa dair akademik çalışmaları takip ediyorum. Okçular Vakfı’nda çalışırken hazırlan-

masında danışmanlık yaptığım dizi dekorunun tarihi menzil taşı zannedilip hakkında akademik makale 
yazıldığını görünce şaşırdım. Zaten dekor, dizinin 14. bölümünde görünüyor. Menzil taşları mermerden 
olur. Okçular Vakfının yanı sıra bu konuda akademik çalışma yapan birçok isim var. Keşke danışsalardı."

DIZI DEKORU TESCILLI TARIHI ESER 
OLDU, DERGIDE MAKALE YAZILDI

EVDEN 7 KAMYONET 

ÇÖP ÇIKTI

İstanbul’un simge yapılarından biri olan 
Galata Kulesi ile ilgili mülkiyet tartışmasında 

yargı süreci sonuçlandı. İstanbul 18'inci Asliye 
Hukuk Mahkemesinde görülen davada, İstanbul 
Büyükşehir Belediyesinin tapu iptal ve tescil talebi 
reddedildi. Galata Kulesi'nin, İstanbul'un Beyoğlu 
ilçesi Bereketzade Mahallesi’nde yer aldığı, 1900 
tarihli tapu ve 12 Haziran 1943 tarihli kadastro 
kayıtlarında “Kule-i Zemin Vakfı” olarak geçtiği 
belirlendi. Aynı vakfa ait kayıtların yalnızca tapu 
ile sınırlı olmadığı, temessük kayıtları başta olmak 

üzere çok sayıda arşiv belgesinde de kuleye 
ilişkin vakıf kaydının açık şekilde yer aldığı tespit 
edildi. Söz konusu vakfın 1923 yılında mazbut 
vakıflar arasına alındığı ve bu tarihten itibaren 
yapının, mevzuat gereği Vakıflar Genel Müdürlüğü 
tarafından idare ve temsil edildiği belirlendi. Galata 
Kulesi ve çevresi, İstanbul 2 Numaralı Kültür ve 
Tabiat Varlıklarını Koruma Kurulunun 24 Aralık 2009 
tarihli kararıyla korunması gerekli kültür varlığı 
olarak tescil edildi. 5737 sayılı Vakıflar Kanunu’nun 
30'uncu maddesi ve ilgili yönetmelik hükümleri 

doğrultusunda, kule 13 Mayıs 2019 tarihinde 5100 
yevmiye numarasıyla mazbut “Kule-i Zemin Vakfı” 
adına tescil edildi. İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
tarafından açılan davada, kulenin Belediye adına 
tescili talep edildi. Ancak mahkeme, mevcut vakıf 
kayıtları, arşiv belgeleri ve yürürlükteki mevzuat 
çerçevesinde değerlendirme yaparak davanın 
reddine hükmetti. Kararla birlikte Galata Kulesi’nin 
mazbut vakıf statüsünde olduğu ve Vakıflar Genel 
Müdürlüğü tarafından yönetilmeye devam edeceği 
hukuken kesinlik kazandı.

İstanbul Büyükşehir Belediyesinin (İBB) kuleyi kendi adına tescil talebi mah-
keme tarafından reddedildi. Kule, mazbut vakıf statüsünde Kültür ve Turizm 

Bakanlığına bağlı Vakıflar Genel Müdürlüğü idaresinde kalmaya devam edecek.


